## études statistiques

numéro 23 1971

INSTITUT NATIONAL DE STATISTIQUE

MINISTÈRE DES AFFAIRES ÉCONOMIQUES

ROYAUME DE BELGIQUE



INSTITUT NATIONAL DE STATISTIQUE

# ETUDES STATISTIQUES

NUMÉRO 23

1971

EN VENTE A

L'INSTITUT NATIONAL DE STATISTIQUE

44, RUE DE LOUVAIN, BRUXELLES AU PRIX DE 50 F LE NUMERO (COMPTE CHEQUE POSTAL 828.26)

## Table des matières

Croissance économique des provinces et régions linguistiques de 1965 à 1968. Valeur ajoutée et produit global par branche d'activité et région géographique (1).

1. — Introduct	ion	3
2. — Analyse	des principaux résultats	4
Tableau I. —	Répartition par province et par région linguistique de la valeur ajoutée brute au coût des facteurs, à prix courants, des différentes branches d'activité	8
Tableau II. —	Répartition par province et par région linguistique de la valeur ajoutée brute au coût des facteurs des différentes branches d'activité, estimations aux prix de 1963	18
Tableau III. —	Structure économique des provinces et régions linguistiques sur base de la valeur ajoutée brute au coût des facteurs à prix courants	28
Tableau IV. —	Structure et croissance économique des différentes provinces et régions linguistiques sur base de la valeur ajoutée brute au coût des facteurs en prix de 1963.	38
Tableau V. —	Produit intérieur brut au coût des facteurs des différentes provinces et régions linguistiques.	
	1. Produit global à prix courants	48
	2. Produit par habitant à prix courants	48
	3. Produit global aux prix de 1963	49
	4. Produit par habitant aux prix de 1963	49
Orientation à l'exp Années 1966 à 19	portation des différentes provinces et régions linguistiques. 68 (2).	
Introduction		51
Tableau I. —	Répartition par province et par région linguistique du total des livraisons industrielles et des livraisons industrielles à l'étranger	55
Tableau II. —	Structure par province et par région linguistique du total des livraisons industrielles et des livraisons industrielles à l'étranger	56
Tableau III. —	Répartition par province et par région linguistique du total des livraisons et des livraisons à l'étranger des différentes branches d'activité	67

<sup>(1)</sup> Extrait du «Bulletin de Statistique» nº 3-4, 1971.

<sup>(2)</sup> Extrait du «Bulletin de Statistique» nº 1, 1971.

## Croissance économique des provinces et régions linguistiques de 1965 à 1968

## Valeur ajoutée et produit global par branche d'activité et région géographique

#### 1. — Introduction.

Les données reproduites ci-après se rattachent, dans une certaine mesure, à celles publiées dans le Bulletin de Statistique, nº 11-12 de 1966 et dans les Etudes statistiques et économétriques, nº 14. Elles remplacent, pour les années 1965 et 1966, les chiffres figurant au Bulletin de Statistique, nº 3 de 1968 et dans les Etudes statistiques, nº 18. Dans les tableaux actuellement présentés, la valeur ajoutée pour le Royaume, à prix courants, correspond à celle figurant dans les comptes nationaux 1953-1969 révisés (cf. Bulletin de Statistique, nº 8-9, 1970 et Etudes statistiques, nº 21). Ce n'est évidemment pas le cas pour les chiffres relatifs à la répartition régionale de la valeur ajoutée des années antérieures à 1965 qui ont été publiés avant cette révision. Les renseignements fournis dans cet article ne sont donc pas entièrement comparables à ceux publiés auparavant pour les années précédentes. Toutefois, la part de chaque province ou région linguistique dans le produit intérieur global des années précédentes (1955-1964) ne devrait guère être affectée par les corrections éventuelles; les pourcentages restent donc valables.

Les critères de répartition régionale de la valeur ajoutée brute au coût des facteurs du Royaume et la méthode de calcul à prix constants sont exposés dans le *Bulletin de Statis*- tique, nº 3, 1966 et dans les Etudes statistiques et économétriques, nº 12. L'année 1963 a servi de base pour le calcul des chiffres à prix constants.

On a dressé les tableaux suivants:

Tableau I. — Répartition, par province et région linguistique, de la valeur ajoutée brute au coût des facteurs, à prix courants, des différentes branches d'activité.

Ce tableau fournit la structure régionale des branches d'activité.

Tableau II. — Répartition, par province et région linguistique, de la valeur ajoutée brute au coût des facteurs des différentes branches d'activité. Estimations aux prix de 1963.

Ce tableau fournit également, pour chaque région, le taux de croissance par rapport à l'année précédente de la valeur ajoutée de chacune des branches d'activité.

Tableau III. — Structure économique des provinces et régions linguistiques sur base de la valeur ajoutée brute au coût des facteurs à prix courants.

Ce tableau donne un aperçu de la part que représente chaque branche d'activité dans le produit intérieur de chaque région. Tableau IV. — Structure économique des provinces et régions linguistiques sur base de la valeur ajoutée brute au coût des facteurs en prix de 1963.

Ce tableau donne également les taux de croissance par rapport à l'année précédente pour les diverses branches d'activité de chacune des régions.

Tableau V. — Produit intérieur brut, au coût des facteurs, des provinces et régions.

- Produit global à prix courants et en prix de 1963.
- Produit par habitant, à prix courants et en prix de 1963.

Ces derniers tableaux constituent la synthèse de tous les calculs concernant la répartition régionale du produit intérieur brut au coût des facteurs. On y trouvera, en chiffres absolus et proportionnels, la part de chaque région dans le produit intérieur du pays, les taux de croissance de chaque région ainsi que les écarts observés, par habitant, entre les diverses régions.

#### 2. - Analyse des principaux résultats.

Au classement des provinces d'après l'importance de leur produit intérieur, le Brabant conserve la première place. En 1968, le produit de cette province, à prix courants, est de l'ordre de 254 milliards de F, soit 28 % de celui du Royaume. Le produit des arrondissements du Brabant: Bruxelles-Capitale, Communes périphériques et Hal-Vilvorde, qui correspondent pratiquement à l'ancien arrondissement de Bruxelles, a atteint un montant (209 milliards de F) supérieur à celui de n'importe quelle province flamande ou wallonne. La province d'Anvers a consolidé sa deuxième place pendant la période 1965-1968 : sa part dans le produit intérieur croît progressivement et passe de 16,9 % en 1965 à 18 % en 1968. La Flandre orientale aussi voit augmenter légèrement sa part dans le produit global du Royaume: 11,3 % en 1965 et 11,6 % en 1968. Cette province monte ainsi de la cinquième place en 1965 à la troisième en 1968. La part du Hainaut dans le produit global du Royaume est ramenée de 11,9 % en 1965 à 11,3 % en 1968 ; cette province glisse ainsi de la troisième place en 1965 à la quatrième en 1968. Dans l'ordre décroissant de

leur importance en 1968, viennent après les provinces déjà citées, celles de Liège (10,6 %), de Flandre occidentale (10,5 %), de Limbourg (5,0 %), de Namur (3,3 %) et de Luxembourg (1,7 %). L'apport relatif de la province de Liège diminue également soit de 11,6 % en 1965 à 10,6 % en 1968. A peu de chose près, le pourcentage des autres provinces wallonnes se maintient. On observe le même phénomène dans les provinces flamandes de Limbourg et de Flandre occidentale.

La part relative du produit intérieur de la région flamande ne cesse de croître et s'élève de 46,4 % en 1965 à 48,1 % en 1968. Par contre, le pourcentage de la région wallonne diminue de 30,5 % en 1965 à 28,9 % en 1968. La contribution relative des arrondissements de Bruxelles-Capitale, Communes périphériques et Hal-Vilvorde demeure à peu près inchangée et oscille, pour la période 1965-1968, autour de 23 %.

Les branches d'activité qui, en 1968, ont contribué le plus au produit intérieur de la région de langue néerlandaise sont les suivantes : services (23 %), commerce (près de 11 %), transports et communications (9 %), fabrications métalliques (8 %), denrées alimentaires, boissons et tabac (plus de 6 %) et agriculture, sylviculture et pêche (6 %). Ces six branches d'activité représentent, en 1968, près de 65 % du produit intérieur brut de la région flamande.

En Wallonie, les six branches d'activité suivantes ont contribué, en 1968, à la formation de 63 % du produit intérieur brut de cette région: services (plus de 26 %), commerce (9 %), fabrications métalliques (7 %), sidérurgie et métaux non ferreux (7 %), agriculture, sylviculture et pêche (7 %), immeubles d'habitation (6 %).

En 1968, la contribution du produit intérieur de Bruxelles et de sa périphérie est due en ordre principal, aux branches d'activité suivantes: services (26 %), services financiers et assurances (9 %), transports et communications (8 %), construction (7 %), fabrications métalliques (7 %), immeubles d'habitation (6 %). Ces six branches d'activité représentent près de 65 % du produit intérieur brut de Bruxelles. La principale caractéristique des arrondissements bruxellois réside dans l'importance du secteur tertiaire (commerce, banque et assu-

rances, immeubles d'habitation, transports et communications et services) celui-ci participe pour plus des deux tiers au produit intérieur alors que, pour l'ensemble de la Nation, il n'en représente que 55 % en 1968.

Alors que, pendant la période de 1955-1964, le produit par habitant de la Wallonie se maintenait au-dessus de celui de la Flandre, on constate que depuis 1965 la situation s'est modifiée. Au cours de cette dernière année, ce produit est du même ordre de grandeur dans les deux régions (72 600 F et 72 400 F); trois années plus tard, il passe en Flandre à 89 000 F tandis qu'en Wallonie il atteint 82 900 F, de sorte que le produit par habitant de la région flamande dépasse de 6 700 F, soit 8,1 %, celui de la région wallonne. A Bruxelles, le produit par habitant dépasse, en 1965, de 58 % celui de la Flandre; en 1968, cet écart atteint encore 52 %. En 1968, pour Bruxelles, le produit par tête est supérieur d'environ 65 % à celui de la Wallonie. Sur le plan provincial, il n'y a qu'une province flamande (Anvers) et une province wallonne (Liège) où le produit par habitant est plus élevé que la moyenne du Royaume. A Liège, en 1965, il dépasse toujours de 8 % la moyenne du Royaume; en 1968, il est ramené à 100,5 % de la moyenne du Royaume. Les autres provinces wallonnes, elles aussi, enregistrent un recul du rapport de leur produit par habitant à celui du Royaume. En effet, dans le Hainaut, celui-ci passe de 84 % en 1965 à 82 % en 1968; dans la province de Namur, de 86 % à 83 % et dans le Luxembourg, de 74,7 % à 73,4 %. En revanche, on note une croissance de ce chiffre dans les provinces d'Anvers (de  $\pm$  108 % à  $\pm$  114 %) et de Flandre orientale (de 83 % à 85 %). La situation reste assez constante en Flandre occidentale (96 %) tandis que le Limbourg, après avoir accusé une légère progression en 1966 et 1967, retombe en 1968 au niveau de 1965 (75 %).

Le produit intérieur par habitant, c'està-dire le produit créé dans une région déterminée divisé par le nombre de personnes habitant cette région, doit être interprété avec quelque réserve. En raison du mouvement pendulaire, principalement au bénéfice de Bruxelles, le produit par habitant ne constitue pas un indicateur précis du niveau moyen des revenus échéant à la population habitant la région considérée.

L'expansion économique mesurée par le produit brut au coût des facteurs à prix constants s'avère être la plus forte en Flandre où, au cours de la période 1965-1968, on enregistre un taux moyen d'accroissement de 4,5 % contre 3,3 % pour le Royaume. Viennent ensuite les arrondissements de Bruxelles-Capitale, Communes périphériques et Hal-Vilvorde qui, ensemble, accusent une croissance moyenne de 3,1 % (pourcentage proche de celui du Royaume). La Wallonie connaît une progression lente (1,6 %). La Flandre est devenue la région la plus dynamique et a dépassé, à ce point de vue, Bruxelles et ses environs. Pendant la période 1965-1968, l'expansion économique en Flandre s'est progressivement développée : 4,1 % en 1966 ; 4,7 %en 1967; 4,8 % en 1968.

Sur le plan provincial, l'expansion économique pendant la période 1965-1968 est la plus élevée dans la province d'Anvers où l'on enregistre un taux de croissance moyen de 5,5 %, contre 3,3 % pour le Royaume. La Flandre orientale vient en deuxième position avec un accroissement moyen de 4,2 %. Les autres provinces flamandes ont, elles aussi, un taux de croissance moyen qui se situe à un niveau plus élevé que celui du Royaume, soit 3,7 % pour le Limbourg et 3,6 % pour la Flandre occidentale. La province de Brabant connaît une expansion moyenne (3,4 %) correspondant à peu près à la moyenne du Royaume. Dans toutes les provinces wallonnes, on enregistre un accroissement moyen se situant au-dessous de celui du Royaume; la situation la plus défavorable s'observe dans la province de Liège (0.7 %).

Les branches d'activité de la région de langue néerlandaise, au taux d'expansion le plus élevé au cours de la période examinée, sont les suivantes:

- sidérurgie et industrie des métaux non ferreux, avec une moyenne de 25,9 % imputable en ordre principal à l'implantation d'une grande entreprise sidérurgique en Flandre orientale;
- 2) industrie chimique (moyenne: 13,4 %);
- 3) autres industries manufacturières (moyenne: 12,4 %);
- 4) électricité, gaz et eau (moyenne : 12,4 %);
- 5) services financiers et assurances (moyenne: 10,6 %);
- 6) bois et meubles (moyenne: 9,3 %);

- 7) garages (moyenne: 8,0 %);
- 8) papier, impression, édition (moyenne : 7,0 %);
- 9) transports et communications (moyenne: 6,2 %);
- 10) denrées alimentaires, boissons et tabac (moyenne: 5,8 %);
- 11) fabrications métalliques (moyenne: 5,4 %);
- 12) agriculture, sylviculture et pêche (moyenne : 5,1 %).

Le taux de croissance moyen de toutes ces branches est supérieur à l'augmentation moyenne du produit intérieur brut de la région flamande.

A l'exception des branches autres industries manufacturières et services, l'accroissement moyen de toutes les autres branches d'activité de la région flamande est supérieur au taux de croissance moyen des branches correspondantes de l'ensemble du Royaume. En ce qui concerne les services, la région flamande connaît le même accroissement moyen que le Royaume.

Dans la région flamande, seule l'industrie extractive est en régression moyenne de 5 %; ce pourcentage est toutefois moins important que la moyenne enregistrée par le Royaume pour cette branche d'activité (— 7 %).

L'expansion de l'agriculture est déterminée, dans une large mesure, par les conditions atmosphériques. En 1966, l'agriculture a connu une régression. L'année suivante, l'expansion est extrêmement forte : plus de 15 %.

L'industrie manufacturière accuse une forte croissance dans la région flamande: le taux moyen d'accroissement au cours de la période 1965-1968 s'élève à 5,8 %. L'expansion du produit flamand est due essentiellement à l'industrie.

Dans la région wallonne, parmi les branches d'activité aux taux d'expansion les plus marqués au cours de la période sous revue, il y a lieu de citer:

- 1) industries manufacturières, non dénommées ailleurs (moyenne: 14,0 %);
- 2) services financiers et assurances (moyenne: 8,5 %);
- 3) bois et meubles (moyenne: 6,6 %);
- 4) sidérurgie et métaux non ferreux (moyenne : 6,5 %);

- 5) papier, impression, édition (moyenne: 5,5%);
- 6) garages (moyenne: 5.3 %).

L'accroissement moyen de l'ensemble de l'industrie manufacturière, de l'ordre de 2,3 % (contre 4,6 % pour le Royaume), doit être qualifié de modéré.

La branche d'activité agriculture, sylviculture et pêche s'accroît en moyenne de 2,6 %, soit un pourcentage supérieur au taux moyen d'accroissement du produit wallon (1,6 %). Plusieurs branches d'activité accusent une régression considérable:

- industries extractives (moyenne: 8,2 %;
   6 % en 1966, 7 % en 1967 et 11 %
   en 1968, ce qui indique une régression accélérée);
- 2) fabrications métalliques (moyenne: -3.6%; -9.7% en 1967);
- 3) vêtements et chaussures (moyenne : -3.5%; -7% en 1967);
- 4) chimie et activité connexes (moyenne : -2.0%; -5% en 1966);
- 5) construction (moyenne: 1,2 %; 7 % en 1968);
- 6) textiles (— 6 % en 1967).

Les seules branches d'activité de la région wallonne qui, au cours de la période 1965-1968, connaissent une expansion moyenne supérieure à celle de l'ensemble du Royaume, sont les suivantes:

- papier, impression, édition (5,5 % contre 4,6 %);
- terre cuite, céramique, verre, ciment (3,8 % contre 3,6 %);
- services (3,7 % contre 3,2 %).

Dans les deux dernières branches, l'écart existant entre le taux de croissance moyen de la Wallonie et celui du Royaume est plutôt minime.

Dans les arrondissements de Bruxelles-Capitale, Communes périphériques et Hal-Vilvorde réunis, les branches d'activité suivantes accusent une forte expansion:

- 1) électricité, gaz et eau (moyenne: 10,9 %);
- 2) industrie chimique et activités connexes (moyenne: 9,9 %);
- 3) services financiers et assurances (moyenne: 8,3 %);

- 4) bois et meubles (moyenne: 6.5 %);
- 5) industries manufacturières non dénommées ailleurs (moyenne: 6,5 %);
- 6) denrées alimentaires, boissons, tabac (moyenne: 6,0 %);
- 7) garages (moyenne: 5,9 %);
- 8) textiles (moyenne: 5,6 %, mais en régression les dernières années).

Deux branches d'activité ont sensiblement régressé au cours de la période 1965-1968 :

— vêtements et chaussures (moyenne: — 7,9 %);

sidérurgie et métaux non ferreux (moyenne :
 6,6 %).

Dans la région bruxelloise, le taux moyen d'accroissement des branches suivantes est supérieur à celui de l'ensemble du Royaume:

- 1) denrées alimentaires, boissons et tabac (6 % contre 5,5 %);
- 2) textiles (5,6 % contre 0,9 %);
- 3) industrie chimique et activités connexes (9,9 % contre 9,4 %);
- 4) électricité, gaz et eau (10,9 % contre 9,3 %).

Tableau I. – REPARTITION PAR PROVINCE ET PAR REGION LINGUISTIQUE DE LA VALEUR AJOUTEE BRUTE AU COUT DES FACTEURS, A PRIX COURANTS, DES DIFFERENTES BRANCHES D'ACTIVITE.

RÉGION	Chiffres absolus en millions de F					En pour-cent du total			
REGION	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968	

#### Agriculture, sylviculture et pêche.

Anvers	4 301	4 111	4 173	4 640	9,4	9,4	9,3	9,6
	1			5 973	12,6	12.5		
Brabant	5 771	5 433	5 662		1 '	,	12,7	12,4
Hainaut	4 905	4 645	4 848	5 181	10,8	10,7	10,8	10,8
Liège	5 175	4 949	5 064	5 263	11,4	11,4	11,3	10,9
Limbourg	3 124	2 985	3 146	3 392	6,9	6,8	7,0	7,0
Luxembourg	2 880	2 807	2 795	2 920	6,3	6,4	6,3	6,1
Namur	3 283	3 187	3 332	3 477	7,2	7,3	7,5	7,2
Flandre orientale	7 276	6 747	6 805	7 443	16,0	15,5	15,2	15,5
Flandre occidentale	8 844	8 715	8 889	9 848	19,4	20,0	19,9	20,5
Le Royaume:	45 559	43 579	44 714	48 137	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-	]							
Communes périphériques	25 656	24 520	25 124	27 567	56,3	56,3	56,1	57,2
Région wallonne	17 910	17 167	17 685	18 559	39,3	39,4	39,6	38,6
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	1 993	1 892	1 905	2 011	4,4	4,3	4,3	4,2

#### Industries extractives.

Anvers	182	186	240	278	1,1	1,2	1,5	1,8
Brabant	314	270	369	401	2,0	1,7	2,4	2,5
Hainaut	6 205	6 296	5 977	5 648	38,7	40,3	38,1	36,1
Liège	3 038	2 729	2 577	2 559	18,9	17,4	16,4	16,3
Limbourg	5 346	5 238	5 564	5 747	33,3	33,5	35,4	36,7
Luxembourg	125	143	136	138	0,8	0,9	0,9	0,9
Namur	812	744	807	857	5,1	4,8	5,1	5,5
Flandre orientale	22	23	18	16	0,1	0,1	0,1	0,1
Flandre occidentale	6	10	12	11	-	0,1	0,1	0,1
Le Royaume:	16 050	15 639	15 700	15 655	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	5 562	5 463	5 842	6 063	34,6	34,9	37,2	38,7
Région wallonne	10 432	10 108	9 799	9 536	65,0	64,6	62,4	60,9
Bruxelles-Capitale, Communes								

RÉGION		Chiffres absolus	en millions de F			En pour-ce	ent du total	
REGION	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968

## Denrées alimentaires, boissons et tabac.

Anvers	7 063	7 795	8 514	9 312	18,1	18,6	18,4	18,3
Brabant	11 134	11 710	13 196	14 613	28,6	28,0	28,5	28,8
Hainaut	4 054	4 272	4 631	5 223	10,4	10,2	10,0	10,3
Liège	4 216	4 509	5 207	5 521	10,8	10,8	11,2	10,9
Limbourg	1 575	1 739	1 973	2 227	4,1	4,2	4,3	4,4
Luxembourg	490	524	587	683	1,3	1,3	1,3	1,3
Namur	1 030	1 099	1 198	1 343	2,7	2,6	2,6	2,6
Flandre orientale	5 506	5 900	6 278	6 868	14,1	14,1	13,6	13,5
Flandre occidentale	3 872	4 282	4 697	5 052	9,9	10,2	10,1	9,9
Le Royaume:	38 940	41 830	46 281	50 842	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	21 519	23 379	25 678	28 212	55,2	55,9	55,5	55,5
Région wallonne	10 562	11 244	12 612	13 752	27,2	26,9	27,2	27,0
Bruxelles-Capitale, Communes								

## Textiles.

Anvers	280	312	292	317	1,4	1,4	1,4	1,4
Brabant	1 356	1 638	1 627	1 779	7,0	7,4	7,9	7,8
Hainaut	2 233	2 447	2 345	2 620	11,5	11,1	11,4	11,5
Liège	1 539	1 608	1 380	1 530	7,9	7,3	6,7	6,7
Limbourg, Luxembourg et								
Namur	8	186	284	407	0,1	0,8	1,4	1,8
Flandre orientale	8 957	10 221	9 114	10 092	46,1	46,3	44,2	44,5
Flandre occidentale	5 049	5 672	5 577	5 971	26,0	25,7	27,0	26,3
		1						
Le Royaume:	19 422	22 084	20 619	22 716	100,0	100,0	100,0	100,0
, and the second	19 422	22 084	20 619	22 716	100,0	100,0	100,0	100,0
Le Royaume:  Région flamande, non compris  Hal-Vilvorde et Bruxelles-	19 422	22 084	20 619	22 716	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles-	<b>19 422</b>	<b>22 084</b> 16 444	<b>20 619</b> 15 310	<b>22 716</b> 16 813	100,0 73,6	<b>100,0</b> 74,3	<b>100,0</b> 74,2	<b>100,0</b> 74,2
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles- Communes périphériques						,		,
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles-	14 300	16 444	15 310	16 813	73,6	74,3	74,2	74,2

nforon		Chiffres absolus	en millions de F		En pour-ce	ent du total		
RÉGION	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968

#### Vêtements et chaussures.

	•							
Anvers	1 212	1 299	1 375	1 352	11,7	11,7	12,3	12,2
Brabant	3 276	3 385	3 239	2 988	31,6	30,7	29,0	27,0
Hainaut	955	1 003	1 015	992	9,2	9,1	9,1	9,0
Liège	286	287	284	286	2,8	2,6	2,5	2,6
Limbourg, Luxembourg et								
Namur	513	647	741	856	5,0	5,9	6,6	7,7
Flandre orientale	2 441	2 601	2 546	2 679	23,6	23,5	22,8	24,2
Flandre occidentale	1 665	1 821	1 986	1 908	16,1	16,5	17,7	17,3
Le Royaume:	10 348	11 043	11 186	11 061	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	6 026	6 597	6 814	7 011	58,2	59,8	60,9	63,4
Région wallonne	1 409	1 482	1 501	1 453	13,6	13,4	13,4	13,1
_ `			ļ		1			
Bruxelles-Capitale, Communes	l	1	1		1			

#### Bois et meubles.

Anvers	2 100	2 254	2 491	$2\ 565$	20,1	19,1	19,6	18,9
Brabant	1 932	2 162	2 295	2 385	18,5	18,3	18,1	17,5
Hainaut	504	544	567	605	4,8	4,6	4,5	4,4
Liège	529	621	650	671	5,1	5,3	5,1	4,9
Limbourg et Luxembourg	622	791	914	939	6,0	6,7	7,2	6,9
Namur	328	395	366	419	3,2	3,3	2,9	$^{3,1}$
Flandre orientale	1 624	1 851	2 000	$2\ 162$	15,6	15,7	15,7	15,9
Flandre occidentale	2 783	3 194	3 412	3 860	26,7	27,0	26,9	28,4
Le Royaume:	10 422	11 812	12 695	13 606	100,0	100,0	100,0	100,0
ž	10 422	11 812	12 695	13 606	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris	10 422	11 812	12 695	13 606	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles-	<b>10 422</b> 7 116	11 812 8 071	1 <b>2 695</b> 8 785	<b>13 606</b> 9 497	<b>100,0</b> 68,3	<b>100,0</b> 68,3	<b>100,0</b> 69.2	<b>100,0</b> 69,8
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles- Communes périphériques							,	,
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles-	7 116	8 071	8 785	9 497	68,3	68,3	69,2	69,8

PÉCION	Chiffres absolus en millions de F					En pour-cent du total		
RÉGION	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968

## Papier, impression, édition.

Anvers	2 473	2 751	3 056	3 213	20,2	20,2	20,8	20,1
Brabant	5 935	6 578	6 847	7 451	48.4	48,3	46,5	46,6
	969	1 039	1 175	1 208	7,9	7,6	8,0	7,6
Hainaut						′ 1	· · ·	
Liège	987	1 083	1 200	1 158	8,0	8,0	8,1	7,2
Limbourg et Luxembourg	258	256	357	522	2,1	1,9	$^{2,4}$	<b>3,</b> 3
Namur	288	331	376	406	2,3	2,4	2,6	2,5
Flandre orientale et Flandre occi-								
dentale	1 365	1 574	1 708	2 033	11,1	11,6	11,6	12,7
Le Royaume:	12 275	13 612	14 719	15 991	100,0	100,0	100,0	100,0
Le Royaume:	12 275	13 612	14 719	15 991	100,0	100,0	100,0	100,0
Le Royaume:	12 275	13 612	14 719	15 991	100,0	100,0	100,0	100,0
	12 275	13 612	14 719	15 991	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris	<b>12 275</b> 4 084	13 612 4 645	<b>14 719</b> 5 094	<b>15 991</b> 5 673	<b>100,0</b> 33,2	<b>100,0</b>	<b>100,0</b> 34,6	<b>100,0</b> 35,5
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles-							,	ŕ
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles- Communes périphériques	4 084	4 645	5 094	5 673	33,2	34,1	34,6	35,5

## Industrie chimique et activités connexes.

Anvers	6 281	7 025	7 119	9 459	32,0	33,7	32,6	36,7
Brabant	4 821	5 246	5 677	6 758	24,5	25,1	26,0	26,3
Hainaut	2 087	2 042	2 251	2 291	10,6	9,8	10,3	8,9
Liège	1 719	1 618	1 534	1 416	8,8	7,7	7,0	5,5
Limbourg	876	967	1 082	1083	4,5	4,6	5,0	4,2
Luxembourg	28	33	31	32	0,1	0,2	0,1	0,1
Namur	667	665	679	735	3,4	3,2	$^{3,1}$	2,9
Flandre orientale	2 471	2 519	2 697	3 052	12,6	12,1	12,4	11,8
Flandre occidentale	693	757	774	921	3,5	3,6	3,5	3,6
Le Royaume:	19 643	20 872	21 844	25 747	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	10 683	11 633	12 149	15 130	54,4	55,7	55,6	58,8
Région wallonne	4 727	4 598	4 701	4 680	24,1	22,0	21,5	18,2
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	4 233	4 641	4 994	5 937	21,5	22,3	22,9	23,0

RÉGION		Chiffres absolus	en millions de F			En pour-ce	ent du total	1			
REGION	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968			

#### Terre cuite, céramique, verre et ciment.

	0.774	0.051	9.006	9.090	90.6	90.7	900	10.0
Anvers	2 754	2 851	3 086	3 030	20,6	20,7	20,9	19,9
Brabant	1 735	1 723	2 013	1 990	13,0	12,5	13,7	13,1
Hainaut	4 209	4 331	4 589	4 435	31,5	31,5	31,2	29,2
Liège	964	928	991	1 133	7,2	6,7	6,7	7,5
Limbourg	405	619	729	821	3,0	4,5	5,0	5,4
Luxembourg	24	28	37	47	0,2	0,2	0,3	0,3
Namur	1 301	1 435	1 318	1 675	9,8	10,4	8,9	11,0
Flandre orientale	671	702	741	751	5,0	5,1	5,0	4,9
Flandre occidentale	1 297	1 159	1 223	1 320	9,7	8,4	8,3	8,7
Le Royaume:	13 360	13 776	14 727	15 202	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	5 206	5 407	5 876	6 028	39,0	39,3	39,9	39,6
Région wallonne	6 609	6 849	7 059	7 399	49,5	49,7	47,9	48,7
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	1 545	1 520	1 792	1 775	11,5	11,0	12,2	11,7

#### Sidérurgie.

Liège	7 406	8 241	8 434	8 274	44,9	49,1	45,7	41,3
Luxembourg, Brabant et Namur	2 155	1 895	2 059	2 136	13,0	11,3	11,1	10,7
Flandre orientale, Anvers, Flan-								
dre occidentale, Limbourg et								
Hainaut	6 944	6 639	7 981	9 609	42,1	39,6	43,2	48,0
Le Royaume:	16 505	16 775	18 474	20 019	100,0	100,0	100,0	100,0

## Métaux non ferreux

Hainaut, Liège et Limbourg Luxembourg, Brabant et Namur	2 128 610	1 761 836	1 545 600	1 699 580	37,0 10,6	29,4 13,9	26,8 10,4	28,2 9,6
Flandre orientale, Flandre occi- dentale et Anvers	3 019	3 401	3 616	3 755	52,4	56,7	62,8	62,2
Le Royaume:	5 757	5 998	5 761	6 034	100,0	100,0	100,0	100,0

RÉGION		Chiffres absolus	en millions de F			En pour-ce	ent du total	du total			
REGION	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968			

## Fabrications métalliques (y compris constructions navales).

	10.000	74 704	15 504 1	1.0.00		900	007	04.2
Anvers	13 082	14 104	15 524	17 077	20,3	20,8	22,7	24,3
Brabant	16 383	17 457	17 617	$17\ 414$	25,4	25,7	25,7	24,8
Hainaut	7 707	8 481	7 429	7 352	12,0	12,5	10,9	10,5
Liège	10 817	9 529	9 572	9 472	16,8	14,1	14,0	13,5
Limbourg	3 810	4 681	4 885	4 326	5,9	6,9	7,1	6,2
Luxembourg	129	126	135	126	0,2	0,2	0,2	0,2
Namur	1 565	1 585	1 306	1 489	2,5	2,3	1,9	2,1
Flandre orientale	4 648	4 975	4 943	4 880	7,2	7,3	7,2	6,9
Flandre occidentale	6 240	6 913	7 028	8 082	9,7	10,2	10,3	11,5
Le Royaume :	64 381	67 851	68 439	70 218	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	29 375	32 184	34 088	35 959	45,5	47,4	49,8	51,2
Région wallonne	21 186	21 114	19 726	19 766	33,0	31,2	28,8	28,2
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	13 820	14 553	14 625	14 493	21,5	21,4	21,4	20,6

## Garages.

Anvers et Limbourg	2 016	2 338	2 633	2 915	20,7	21,2	21,4	21,7
Hainaut et Liège	2 427	2 703	2 966	3 201	24,9	24,4	24,1	23,8
Luxembourg, Brabant et Namur	3 177	3 586	3 970	4 320	32,5	32,4	32,3	32,1
Flandre orientale et Flandre occi-								
dentale	2 135	2 427	2 729	3 017	21,9	22,0	22,2	$22,\!4$
Le Royaume:	9 755	11 054	12 298	13 453	100,0	100,0	100,0	100,0
	f	ŀ					1	
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
, 1	4 504	5 172	5 823	6 448	46,2	46,8	47,4	47,9
Hal-Vilvorde et Bruxelles-	4 504 3 311	5 172 3 696	5 823 4 063	6 448 4 391	46,2 33,9	46,8 33,4	47,4 33,0	47,9 32,7

pégyoy	Chiffres absolus en millions de F				En pour-cent du total			
RÉGION	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968

#### Autres industries manufacturières.

Anvers	1 700	2 241	2 252	2 605	25,3	27,9	25,9	26,2
Brabant	1 247	1 412	1 536	1 668	18,6	17,6	17,6	16,7
Hainaut	587	665	827	1 009	8,7	8,3	9,5	10,1
Liège	630	732	661	868	9,4	9,1	7,6	8,7
Limbourg	81	152	194	331	1,2	1,9	2,2	3,3
Luxembourg	18	22	21	16	0,3	0,3	0,2	0,2
Namur	164	147	172	166	2,4	1,8	2,0	1,7
Flandre orientale	1 682	1 954	2 197	2 358	25,0	24,3	25,2	23,7
Flandre occidentale	613	712	852	937	9,1	8,8	9,8	9,4
Le Royaume:	6 722	8 037	8 712	9 958	100,0	100,0	100,0	100,0
						·	-	•
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	4 134	5 129	5 574	6 322	61,5	63,8	64,0	63,5
Région wallonne	1 431	1 617	1 767	2 182	21,3	20,1	20,3	21,9
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	1 157	1 291	1 371	1 454	17,2	16,1	15,7	14,6

#### Construction.

Anvers	8 197	8 659	9 867	9 583	15,5	15,5	16,1	16,1
Brabant	16 156	17 312	18 813	18 251	30,6	30,9	30,7	30,8
Hainaut	4 724	4 870	5 449	5 257	9,0	8,7	8,9	8,9
Liège	5 611	5 715	5 915	5 500	10,6	10,2	9,6	9,2
Limbourg	2 961	3 090	3 510	3 376	5,6	5,5	5,7	5,7
Luxembourg	961	1 041	1 110	1 104	1,8	1,9	1,8	1,9
Namur	1 583	1 718	1 798	1 733	3,0	3,1	2,9	2,9
Flandre orientale	6 339	6 818	7 559	7 458	12,0	12,2	12,3	12,6
Flandre occidentale	6 250	6 750	7 339	7 073	11,9	12,0	12,0	11,9
Le Royaume:	52 782	55 973	61 360	59 335	100,0	100,0	100,0	100,0
Le Royaume:	52 782	55 973	61 360	<b>5</b> 9 335	100,0	100,0	100,0	100,0
$Le\ Royaume$ : Région flamande, non compris	52 782	55 973	61 360	<b>5</b> 9 335	100,0	100,0	100,0	100,0
J	52 782	55 973	61 360	59 335	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris	<b>52 782</b> 25 056	<b>55 973</b> 26 722	<b>61 360</b> 29 796	<b>59 335</b> 29 050	<b>100,0</b> 47,5	<b>100,0</b>	<b>100,0</b> 48,6	<b>100,0</b> 49,0
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles-							·	·
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles- Communes périphériques	25 056	26 722	29 796	29 050	47,5	47,7	48,6	49,0

RÉGION	Chiffres absolus en millions de F					En pour-cent du total			
	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968	

## Electricité, gaz et eau.

					1 700			01.6
Anvers	3 187	3 638	4 349	5 195	18,2	18,5	20,3	21,6
Brabant	3 739	4 114	4 672	5 330	21,3	20,9	21,8	22,1
Hainaut	3 321	3 623	3 443	3 922	18,9	18,4	16,1	16,3
Liège	2 114	2 290	2 422	2 540	12,0	11,6	11,3	10,5
Limbourg	585	747	760	926	3,3	3,8	3,6	3,8
Luxembourg	227	235	286	343	1,3	1,2	1,3	1,4
Namur	566	561	690	564	3,2	2,8	3,2	2,3
Flandre orientale	2 880	3 467	3 706	4 120	16,4	17,6	17,3	17,1
Flandre occidentale	938	1 027	1 090	1 190	5,4	5,2	5,1	4,9
Le Royaume:	17 557	19 702	21 418	24 130	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-					j l			
Communes périphériques	7 937	9 256	10 297	11 853	45,2	47,0	48,1	49,1
Région wallonne	6 445	6 959	7 093	7 643	36,7	35,3	33,1	31,7
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	3 175	3 487	4 028	4 634	18,1	17,7	18,8	19,2

## Commerce.

Anvers	16 521	17 163	17 880	19 349	17,8	17,6	17,5	17,8
Brabant	34 998	37 148	38 823	41 493	37,8	38,1	38,1	38,1
Hainaut	7 856	8 276	8 704	9 236	8,5	8,5	8,5	8,5
Liège	8 557	9 026	9 209	9 594	9,2	9,2	9,0	8,8
Limbourg	3 357	3 542	3 793	3 941	3,6	3,6	3,7	3,6
Luxembourg	1 167	1 230	1 279	1 361	1,3	1,3	1,3	1,3
Namur	2 479	2 595	2 697	2 767	2,7	2,7	2,6	2,5
Flandre orientale	9 525	10 050	10 797	11 758	10,3	10,3	10,6	10,8
Flandre occidentale	8 153	8 503	8 849	9 394	8,8	8,7	8,7	8,6
Le Royaume:	92 613	97 533	102 031	108 893	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	39 920	41 751	43 915	47 495	43,1	42,8	43,0	43,6
Région wallonne	21 388	22 528	23 350	$24\ 414$	23,1	23,1	22,9	22,4
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	31 305	33 254	34 766	36 984	33,8	34,1	34,1	34,0

pécion	Chiffres absolus en millions de F En pour-cent du total							
RÉGION	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968

## Services financiers et assurances.

Anvers	3 267	3 754	4 063	4 508	12,9	13,1	12,9	13,0
Brabant	15 844	17 613	19 562	21 435	62,6	61,6	62,2	61,8
Hainaut	1 219	1 382	1 519	1 634	4,8	4,8	4,8	4,7
Liège	1 447	1 692	1 752	1 935	5,7	5,9	5,6	5,6
Limbourg	403	515	573	717	1,6	1,8	1,8	$^{2,1}$
Luxembourg	146	159	177	197	0,6	0,6	0,6	0,6
Namur	378	459	495	536	1,5	1,6	1,6	1,5
Flandre orientale	1 289	1 476	1 613	1 822	5,1	5,2	5,1	5,2
Flandre occidentale	1 309	1 547	1 685	1 920	5,2	5,4	5,4	5,5
Le Royaume:	25 302	28 597	31 439	34 704	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-	i							
Communes périphériques	7 110	8 237	9 026	10 209	28,1	28,8	28,7	29,4
Région wallonne	3 241	3 760	4 019	4 386	12,8	13,2	12,8	12,6
Bruxelles-Capitale, Communes			·					
périphériques et Hal-Vilvorde	14 951	16 600	18 394	20 109	59,1	58,0	58,5	58,0

### Immeubles d'habitation.

	- 004	0.607	0.040	0.010	1 750	170	1.70	1.7.4
Anvers	7 894	8 601	8 942	9 313	17,2	17,3	17,3	17,4
Brabant	14 311	15 525	16 120	16746	31,2	31,2	31,2	31,3
Hainaut	5 316	5 706	5 857	6 030	11,6	11,5	11,4	11,3
Liège	5 413	5 845	6 027	$6\;234$	11,8	11,7	11,7	11,6
Limbourg	1 656	1 816	1 914	1 992	3,6	3,6	3,7	3,7
Luxembourg	725	786	805	830	1,6	1,6	1,6	1,5
Namur	1 555	1 676	1 734	1 783	3,4	3,4	3,4	3,3
Flandre orientale	4 683	5 084	5 279	5 495	10,2	10,2	10,2	10,3
Flandre occidentale	4 316	4 706	4 923	5 131	9,4	9,5	9,5	9,6
Le Royaume:	45 869	49 745	51 601	53 554	100.0	100,0	100.0	100,0
De Roydame.	40 007	47 140	31 001	00 00 1	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	20 141	21 943	22 869	23 816	43,9	44,1	44,3	44,5
Région wallonne	13 811	14 883	15 326	15 824	30,1	29,9	29,7	29,5
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	11 917	12 919	13 406	13 914	26,0	26,0	26,0	26,0

#### Tableau I (suite)

RÉGION		Chiffres absolus en millions de F En pour-cent du total						
	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968

#### Transports et communications.

Anvers	16 856	18 786	19 753	24 217	30,0	30,4	29.9	33,0
	14 989	16 588	18 026	18 552	26,6	26,8	27,3	25,3
Brabant					1 1	′ ′		•
Hainaut	5 596	6 075	6 381	6 609	9,9	9,8	9,7	9,0
Liège	4 800	5 167	5 473	5 733	8,5	8,3	8,3	7,8
Limbourg	1 648	1 831	1 976	2 098	2,9	3,0	3,0	2,9
Luxembourg	931	996	1 045	1 067	1,7	1,6	1,6	1,5
Namur	2 070	2 226	2 347	2 450	3,7	3,6	3,6	3,3
Flandre orientale	5 507	6 011	6 561	7 374	9,8	9,7	9,9	10,1
Flandre occidentale	3 863	4 217	4.388	5 178	6,9	6,8	6,7	7,1
Le Royaume:	56 260	61 897	65 950	73 278	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	28 944	32 021	33 866	40 115	51,5	51,7	51,4	54,7
Région wallonne	13 960	15 083	15 895	16 531	24,8	24,4	24,1	22,6
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	13 356	14 793	16 189	16 632	23,7	23,9	24,5	22,7

#### Services.

				00.04	1 14 1	74.5	145	146
Anvers	25.927	28 278	31 003	32 965	14,7	14,7	14,7	14,6
Brabant	51 948	57 037	61 806	66 590	29,6	29,6	29,4	29,5
Hainaut	19 201	21 204	23 281	25 425	10,9	11,0	11,1	11,3
Liège	19 667	21 487	23 217	25 374	11,2	11,2	11,0	11,2
Limbourg	9 268	10 236	11 405	11 855	5,3	5,3	5,4	5,3
Luxembourg	3 843	4 270	4 672	4 886	2,2	$^{2,2}$	$^{2,2}$	$^{2,2}$
Namur	7 261	7 998	8 775	9 330	4,1	4,2	4,2	4,1
Flandre orientale	17 853	19 515	21 521	23 069	10,2	10,1	10,2	10,2
Flandre occidentale	20 812	22 641	24 848	26 299	11,8	11,7	11,8	11,6
Le Royaume:	175 780	192 666	210 528	225 793	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	79 501	87 357	96 219	102 313	45,2	45,4	45,7	45,3
Région wallonne	53 108	58 446	63 770	69 215	30,2	30,3	30,3	30,7
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	43 171	46 863	50 539	54 265	24,6	24,3	24,0	24,0

Tableau II. – REPARTITION PAR PROVINCE ET PAR REGION LINGUISTIQUE DE LA VALEUR AJOUTEE BRUTE AU COUT DES FACTEURS DES DIFFERENTES BRANCHES D'ACTIVITE. ESTIMATIONS AUX PRIX DE 1963.

RÉGION		Pourcentages d'accroissement par rapport à l'année précédente			% d'ac- croissement		
	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968

#### Agriculture, sylviculture et pêche.

A	3 683	3 510	4 066	4 253	- 4,7	15,8	4,6	5,2
Anvers					1 1		1 1	•
Brabant	5 047	4 742	5 652	5 631	- 6,0	19,2	- 0,4	4,3
Hainaut	4 166	3 898	4 504	4 618	- 6,4	15,5	2,5	3,9
Liège	4 375	4 167	4 619	$4\ 562$	- 4,8	10,8	- 1,3	1,6
Limbourg	2 714	2 656	3 123	3 162	- 2,1	17,6	1,2	5,6
Luxembourg	2 414	2 295	2 386	$2\ 427$	- 4,9	4,0	1,7	0,3
Namur	2 767	2 635	3 000	$3\ 024$	- 4,8	13,9	0,8	3,3
Flandre orientale	6 253	5 859	6 626	6~884	- 6,3	13,1	3,9	3,6
Flandre occidentale	7 677	7 515	8 589	9 098	- 2,1	14,3	5,9	6,0
Le Royaume:	39 096	37 277	42 565	43 659	- 4,7	14,2	2,6	4,0
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	22 173	$21\ 253$	24 511	25 513	- 4,1	15,3	4,1	5,1
Région wallonne	15 180	14 373	16 152	16 250	- 5,3	12,4	0,6	2,6
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	1 743	1 651	1 902	1 896	- 5,3	15,2	- 0,3	3,2

#### Industries extractives.

Anvers	172	176	230	256	2,3	30,7	11,3	14,8
Brabant	296	255	353	369	-13,9	38,4	4,5	9,7
Hainaut	5 523	5 382	4 830	4 110	- 2,6	-10,3	-14,9	- 9,3
Liège	2 717	2 354	2 113	1 899	-13,4	-10,2	-10,1	-12,3
Limbourg	4 707	4 388	4 303	3 885	- 6,8	- 1,9	- 9,7	- 6,1
Luxembourg	118	135	130	127	14,4	- 3,7	- 2,3	2,8
Namur	762	704	772	789	- 7,6	9,7	2,2	1,4
Flandre orientale	21	22	17	15	4,8	-22,7	-11,8	- 9,9
Flandre occidentale	5	9	11	10	80,0	22,2	- 9,1	31,0
Le Royaume:	14 321	13 425	12 759	11 460	- 6,3	- 5,0	-10,2	<b>- 7,2</b>
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	4 910	4 600	4 569	4 176	- 6,3	- 0,7	- 8,6	- 5,2
Région wallonne	9 359	8 760	8 134	7 233	- 6,4	- 7,1	-11,1	- 8,2
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	52	65	56	51	25,0	-13,8	- 8,9	8,0

RÉGION	Chiffres absolus en millions de F				Pourcentages d'accroissement par rapport à l'année précédente			% d'ac- croissement
REGION	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968

## Denrées alimentaires, boissons et tabac.

		- 000		- 070	1	0.7		
Anvers	6 682	7 329	7 556	7 918	9,7	3,1	4,8	5,9
Brabant	9 894	10 433	11 144	11 753	5,4	6,8	5,5	5,9
Hainaut	3 552	3 691	3 781	3 851	3,9	2,4	1,9	2,7
Liège	3 785	4 032	4 396	4 435	6,5	9,0	0,9	5,5
Limbourg	1 394	1 562	1 659	1 841	12,0	6,2	11,0	9,7
Luxembourg	441	470	520	639	6,6	10,6	22,9	13,4
Namur	910	956	990	1 031	5,1	3,6	4,1	4,3
Flandre orientale	4 994	5 313	5 333	5 624	6,4	0,4	5,5	4,1
Flandre occidentale	3 484	3 971	3 970	4 103	14,0	0,0	3,4	5,8
Le Royaume:	35 136	37 757	39 349	41 195	7,5	4,2	4,7	5,5
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
communes périphériques	19 669	21 544	22 090	23 257	9,5	2,5	5,3	5,8
Région wallonne	9 373	9 896	10 514	10 690	5,6	6,2	1,7	4,5
Bruxelles-Capitale, Communes				İ				
périphériques et Hal-Vilvorde	6 094	6 317	6 745	7 248	3,7	6,8	7,5	6,0

## Textiles.

Anvers	263	283	286	268	7,6	1,1	- 6,3	0,8
Brabant	1 249	1 466	1 488	1 520	17,4	1,5	2,2	7,0
Hainaut	1 959	2 132	2 044	2 019	8,8	- 4,1	- 1,2	1,2
Liège	1 433	1 435	1 212	1 186	0,1	-15,5	- 2,1	- 5,8
Limbourg, Luxembourg et								
Namur	- 2	163	258	353	-	58,3	36,8	
Flandre orientale	8 067	8 713	7 417	8 023	8,0	-14,9	8,2	0,4
Flandre occidentale	4 514	4 773	4 332	4 424	5,7	- 9,2	2,1	- 0,5
Le Royaume:	17 483	18 965	17 037	17 793	8,5	-10,2	4,4	0,9
D( ) (1 )		j		1				
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
	12 839	13 964	12 317	13 069	8,8	-11,8	6,1	1,0
Hal-Vilvorde et Bruxelles-	12 839 3 931	13 964 4 083	12 317 3 841	13 069 3 913	8,8 3,9	–11,8 – 5,9	6,1 1,9	1,0 0,0
Hal-Vilvorde et Bruxelles- Communes périphériques					- / -	,	l ' i	

RÉGION	Chiffres absolus en millions de F				Pourcentages d'accroissement par rapport à l'année précé <b>d</b> ente			% d'ac- croissement
REGION	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968

#### Vêtements et chaussures

Anvers	1 000	1 037	1 003	973	3,7	- 3,3	- 3,0	- 0,9
Brabant	2 685	2 690	2 349	2 140	0,2	-12,7	- 8,9	- 3,1
Hainaut	777	789	729	702	1,5	- 7,6	- 3,7	- 3,8
Liège	236	229	207	205	- 3,0	- 9,6	- 1,0	- 4,5
Limbourg, Luxembourg et		}						
Namur	419	510	533	607	21,7	4,5	13,9	13,4
Flandre orientale	2 021	2 082	1 859	1 922	3,0	-10,7	3,4	- 1,4
Flandre occidentale	1 385	1 468	1 458	1 383	6,0	- 0,7	- 5,1	0,7
Le Royaume:	8 523	8 805	8 138	7 932	3,3	- 7,6	- <b>2,5</b>	- 2,3
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	4 986	5 281	4 975	5 042	5,9	- 5,8	1,3	0,5
Région wallonne	1 150	1 170	1 081	1 031	1,7	- 7,6	- 4,6	- 3,5
Région wallonne	1 150	1 170	1 081	1 031	1,7	- 7,6	- 4,6	- 3,5

#### Bois et meubles.

Anvers	2 042	2 165	2 384	2 441	6,0	10,1	2,4	6,2
Brabant	1 872	2 075	2 197	2 270	10,8	5,9	3,3	6,7
Hainaut	. 496	524	542	576	5,6	3,4	6,3	5,1
Liège	520	599	622	638	15,2	3,8	2,6	7,2
Limbourg, Luxembourg et								
Namur	946	1 149	1 222	1 293	21,5	6,4	5,8	11,2
Flandre orientale	1 578	1 779	1 913	2 057	12,7	7,5	7,5	9,2
Flandre occidentale	2 699	3 067	3 266	3 673	13,6	6,5	12,5	10,9
	1	1		l.				
Le Royaume:	10 153	11 358	12 146	12 948	11,9	6,9	6,6	8,5
·	10 153	11 358	12 146	12 948	11,9	6,9	6,6	8,5
Le Royaume:  Région flamande, non compris  Hal-Vilvorde et Bruxelles-	10 153	11 358	12 146	12 948	11,9	6,9	6,6	8,5
Région flamande, non compris	6 918	<b>11 358</b> 7 755	<b>12 146</b> 8 407	9 038	12,1	8,4	7,5	9,3
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles- Communes périphériques	6 918	7 755	8 407	9 038	12,1	8,4	7,5	9,3

RÉGION	Chiffres absolus en millions de F				Pourcer par rappo	% d'ac- croissement		
REGION	1965	1965 1966 1967 1968					1968	moyen 1965-1968

## Papier, impression, édition.

Anvers	2 276	2 357	2 502	2 548	3,6	6,2	1,8	2.0
					1 ′	1 '	, ,	3,9
Brabant	5 459	5 656	5 637	5 910	3,6	- 0,3	4,8	$^{2,7}$
Hainaut	874	860	941	906	- 1,6	9,4	- 3,7	1,4
Liège	917	963	1 016	980	5,0	5,5	- 3,5	2,3
Limbourg et Luxembourg	247	229	309	485	- 7,3	34,9	57,0	28,2
Namur	281	330	338	394	17,4	2,4	16,6	12,1
Flandre orientale et Flandre								
occidentale	1 248	1 353	1 408	1 700	8,4	4,1	20,7	10,7
Le Royaume:	11 302	11 748	12 151	12 923	3,9	3,4	6,4	4,6
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	3 744	3 974	4 173	4 585	6,1	5,0	9,9	7,0
Région wallonne	3 109	3 199	3 443	3 647	2,9	7,6	5,9	5,5
Bruxelles-Capitale, Communes								

## Industrie chimique et activités connexes.

Anvers	6 532	7 475	8 207	10 412	14,4	9,8	26,9	17,0
Brabant	4 683	5 016	5 300	6 194	7,1	5,7	16,9	9,9
Hainaut	2 032	1 925	2 087	2 130	- 5,3	8,4	2,1	1,7
Liège	1 672	1 549	1 392	1 286	- 7,4	-10,1	- 7,6	- 8,4
Limbourg	857	927	1 046	1 008	8,2	12,8	- 3,6	5,8
Luxembourg	26	31	31	29	19,2	0,0	- 6,5	4,2
Namur	654	643	668	697	- 1,7	3,9	8,2	3,5
Flandre orientale	2 437	2 468	2 707	2 939	1,3	9,7	8,6	6,5
Flandre occidentale	671	713	724	847	6,3	1,5	17,0	8,3
Le Royaume:	19 564	20 747	22 162	25 542	6,0	6,8	15,3	9,4
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	10 850	11 938	13 142	15 778	10,0	10,1	20,1	13,4
Région wallonne	4 604	4 379	4 371	4 330	- 4,9	- 0,2	- 0,9	- 2,0
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	4 110	4 430	4 649	5 434	7,8	4,9	16,9	9,9

RÉGION		Chiffres absolus en millions de F				Pourcentages d'accroissement par rapport à l'année précédente		
REGION	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968

## Terre cuite, céramique, verre et ciment.

					1	•		
Anvers	2 511	2 521	2 671	2 687	0,4	6,0	0,6	$^{2,3}$
Brabant	1 511	1 480	1 644	1 610	- 2,1	11,1	- 2,1	2,3
Hainaut	3 982	4 128	4 343	4 169	3,7	5,2	- 4,0	1,6
Liège	882	869	929	$1\ 052$	- 1,5	6,9	13,2	6,2
Limbourg	368	568	692	785	54,3	21,8	13,4	29,8
Luxembourg	20	21	30	38	5,0	42,9	26,7	24,9
Namur	1 314	1 441	1 324	1 690	9,7	- 8,1	27,6	9,7
Flandre orientale	582	573	585	586	- 1,5	$^{2,1}$	0,2	0,2
Flandre occidentale	1 210	1 001	1 049	1 134	-17,3	4,8	8,1	1,5
Le Royaume:	12 380	12 602	13 267	13 751	1,8	5,3	3,6	3,6
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	4 743	4 724	5 078	5 283	- 0,4	7,5	4,0	3,7
Région wallonne	6 301	6 575	6 738	7 049	4,3	2,5	4,6	3,8
Bruxelles-Capitale, Communes							·	
périphériques et Hal-Vilvorde	1 336	1 303	1 451	1 419	- 2,5	11,4	- 2,2	2,2

#### Sidérurgie.

Liège	7 141	8 080	8 367	8 803	13,1	3,6	5,2	7,3
Luxembourg, Brabant et Namur	2 078	1 857	2 043	2 272	-10,6	10,0	11,2	3,5
Flandre orientale, Anvers,								
Flandre occidentale, Lim-								
bourg et Hainaut	6 697	6 509	7 917	$10\ 222$	- 2,8	21,6	29,1	16,0
Le Royaume:	15 916	16 446	18 327	21 297	3,3	11,4	16,2	10,3

#### Métaux non ferreux.

Le Royaume:	3 937	3 786	4 096	4 317	- <b>3,8</b>	8,2	5,4	3,3
dentale et Anvers	1 939	2 065	2 469	2 664	6,5	19,6	7,9	11,3
Flandre orientale, Flandre occi-					,	,	,	
Luxembourg, Brabant et Namur	497	581	482	428	16,9	-17.0	-11.2	3,8
Hainaut, Liège et Limbourg	1 501	1 140	1 145	1 225	-24,1	0,4	7,0	5,6

RÉGION	Chiffres absolus en millions de F				Pourcentages d'accroissement par rapport à l'année précédente			% d'ac- croissement
	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968

## Fabrications métalliques (y compris constructions navales).

	10.570	19.416	14.000	15 510	1 67		100	
Anvers	12 572	13 416	14 280	15 710	6,7	6,4	10,0	7,7
Brabant	15 745	16 607	16 206	$16\ 019$	5,5	-2,4	- 1,2	0,6
Hainaut	7 407	8 068	6 833	6762	8,9	-15,3	- 1,0	- 2,5
Liège	10 395	9 064	8 805	8 713	-12,8	- 2,9	- 1,0	- 5,6
Limbourg	3 662	4 453	4 494	3 979	21,6	0,9	-11,5	3,7
Luxembourg	124	120	124	116	- 3,2	3,3	- 6,5	- 2,1
Namur	1 504	1 508	1 201	$1\ 370$	0,3	-20,4	14,1	- 2,0
Flandre orientale	4 467	4 733	4 546	4 489	6,0	- 4,0	- 1,3	0,2
Flandre occidentale	5 996	6 576	6 464	7 433	9,7	- 1,7	15,0	7,7
Le Royaume:	61 872	64 545	62 953	64 591	4,3	- 2,5	2,6	1,5
Prim danal management								
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	28 230	30 615	31 355	33 077	8,4	2,4	5,5	5,4
Région wallonne	20 360	20 086	18 145	18 182	- 1,3	- 9,7	0,2	- 3,6
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	13 282	13 844	13 453	13 332	4,2	<b>- 2,8</b>	- 0,9	0,2

## Garages.

Anvers et Limbourg	1 979	2 138	2 276	2 520	8,0	6,5	10,7	8,4	
Hainaut et Liège	2 382	2 472	$2\ 564$	2 767	3,8	3,7	7,9	5,1	
Luxembourg, Brabant et Namur	3 118	3 279	3 432	3 735	5,2	4,7	8,8	6,2	
Flandre orientale et Flandre						ļ			
occidentale	2 095	2 220	2 359	2 609	6,0	6,3	10,6	7,6	
· ·									
Le Royaume:	9 574	10 109	10 631	11 631	5,6	5,2	9,4	6,7	
D( ) 4 1									
Région flamande, non compris						-			
Hal-Vilvorde et Bruxelles-	l.	İ							
Communes périphériques	$4\ 421$	4 730	5 034	5 575	7,0	6,4	10,7	8,0	
Région wallonne	3 249	3 380	3 512	3 796	4,0	3,9	8,1	5,3	
Bruxelles-Capitale, Communes									
périphériques et Hal-Vilvorde	1 904	1 999	2 085	2 260	5.0	4,3	8.4	5,9	

RÉGION	Chiffres absolus en millions de F				Pourcentages d'accroissement par rapport à l'année précédente			% d'ac- croissement
	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968

#### Autres industries manufacturières.

Anvers	1 549	1 933	2 019	$2\ 044$	24,8	4,4	1,2	10,1
Brabant	1 182	1 378	1 470	1 516	16,6	6,7	3,1	8,8
Hainaut	512	618	787	894	20,7	27,3	13,6	20,5
Liège	589	677	622	758 .	14,9	- 8,1	21,9	9,6
Limbourg	79	152	194	309	92,4	27,6	59,3	59,8
Luxembourg	15	18	18	14	20,0	0,0	-22,2	- 0,7
Namur	156	144	169	150	- 7,7	17,4	-11,2	- 0,5
Flandre orientale	1 570	1 895	2 069	2 110	20,7	9,2	1,9	10,6
Flandre occidentale	556	663	802	823	19,2	21,0	2,6	14,3
Le Royaume:	6 208	7 478	8 150	8 618	20,5	9,0	5,7	17,3
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	3 808	4 711	5 162	5 371	23,7	9,6	4,0	12,4
Région wallonne	1 301	1 506	1 679	1 925	15,8	11,5	14,7	14,0
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	1 099	1 261	1 309	1 322	14,7	3,8	1,0	6,5

### Construction.

Anvers	$egin{array}{c c} 7 & 114 & \\ 14 & 021 & \\ 4 & 100 & \\ \hline \end{array}$	7 339 14 674 4 128	7 923 15 106 4 375	7 528 14 337 4 130	3,2 4,7 0,7	8,0 2,9 6,0	- 5,0 - 5,1 - 5,6	2,0 0,8 0,4
Liège	4 870	4 844	4 749	4 320	- 0,5	- 2,0	- 9,0	- 3,8
Limbourg	2 570	2 619	2 818	2 652	1,9	7,6	- 5,9	1,2
Luxembourg	834	882	891	867	5,8	1,0	- 2,7	1,4
Namur	1 374	1 456	1 444	1 361	6,0	- 0,8	- 5,8	- 0,2
Flandre orientale	5 501	5 779	6 070	5 859	5,1	5,0	- 3,5	2,2
Flandre occidentale	5 424	5 721	5 893	5 556	5,5	3,0	- 5,7	0,9
Le Royaume:	45 808	47 442	49 269	46 610	3,6	3,9	- 5,4	0,7
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	21 745	22 649	23 925	22 820	4,2	5,6	- 4,6	1,7
Région wallonne	12 125	12 368	12 494	11 653	2,0	1,0	- 6,7	- 1,2
périphériques et Hal-Vilvorde	11 938	12 425	12 850	12 137	4,1	3,4	- 5,6	0,6

RÉGION		Pourcentages d'accroissement par rapport à l'année précédente			% d'ac- croissement		
	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968

## Electricité, gaz et eau.

Anvers	3 141	3 485	4 054	4 851	11,0	16,3	19,7	15,7
Brabant	3 685	3 928	4 323	4 910	6,6	10,1	13,6	10,1
Hainaut	3 267	3 474	3 215	3 695	6,3	- 7,5	14,9	4,6
Liège	2 078	2 193	2 263	2 392	5,5	3,2	5,7	4,8
Limbourg	577	708	691	833	22,7	- 2,4	20,5	13,6
Luxembourg	225	225	264	312	0,0	17,3	18,2	11,8
Namur	556	537	645	531	- 3,4	20,1	-17,7	-0,3
Flandre orientale	2 829	3 326	3 473	3 904	17,6	4,4	12,4	11,5
Flandre occidentale	919	970	997	1 090	5,5	2,8	9,3	5,9
Le Royaume:	17 277	18 846	19 925	22 518	9,1	5,7	13,0	9,3
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	7 806	8 845	9 575	11 068	13,3	8,3	15,6	12,4
Région wallonne	6 338	6 664	6 617	7 181	5,1	- 0,7	8,5	4,3
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	3 133	3 337	3 733	4 269	6,5	11,9	14,4	10,9

#### Commerce.

Anvers	15 212	15 493	15 833	16 758	1,8	2,2	5,8	3,3
Brabant	32 316	33 398	34 329	35 999	3,3	2,8	4,9	3,7
Hainaut	7 251	7 421	7 683	8 016	2,3	3,5	4,3	3,4
Liège	7 897	8 102	8 135	8 323	2,6	0,4	2,3	1,8
Limbourg	3 098	3 176	3 349	3 419	2,5	5,4	2,1	3,3
Luxembourg	1 077	1 102	1 129	1 182	2,3	2,5	4,7	3,2
Namur	2 288	2 327	2 381	2 402	1,7	2,3	0,9	1,6
Flandre orientale	8 785	9 039	9 550	10 186	2,9	5,7	6,7	5,1
Flandre occidentale	7 529	7 629	7 815	8 155	1,3	2,4	4,4	2,7
Le Royaume:	85 453	87 687	90 204	94 440	2,6	2,9	4,7	3,4
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	36 807	37 573	38 839	41 169	2,1	3,4	6,0	3,8
Région wallonne	19 739	20 208	20 617	21 186	2,4	2,0	2,8	2,4
Bruxelles-Capitale, Communes						- 1		
périphériques et Hal-Vilvorde	28 907	29 906	30 748	32 085	3,5	2,8	4,3	3,5

RÉGION		Pourcentages d'accroissement par rapport à l'année précédente			% d'ac- croissement		
	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968

## Services financiers et assurances.

A	1 0050	0.000	0.407					
Anvers	2 979	3 283	3 491	3 890	10,2	6,3	11,4	9,3
Brabant	14 441	15 356	16 785	18 462	6,3	9,3	10,0	8,5
Hainaut	1 104	1 179	1 289	1 391	6,8	9,3	7,9	8,0
Liège	1 316	1 467	1 499	1 662	11,5	2,2	10,9	8,2
Limbourg	366	437	485	607	19,4	11,0	25,2	18,5
Luxembourg	132	136	150	167	3,0	10,3	11,3	8,2
Namur	344	399	423	460	16,0	6,0	8,7	10,2
Flandre orientale	1 170	1 270	1 374	1 557	8,5	8,2	13,3	10,0
Flandre occidentale	1 186	1 321	1 429	1 632	11,4	8,2	14,2	11,3
Le Royaume:	23 038	24 848	26 925	29 828	7,9	8,4	10,8	9,0
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	6 467	7 129	7 711	8 750	10,2	8,2	13,5	10,6
Région wallonne	2 943	3 241	3 428	3 753	10,1	5,8	9,5	8,5
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	13 628	14 478	15 786	17 325	6,2	9,0	9,7	8,3

## Immeubles d'habitation.

Anvers	7 445	7 628	7 786	7 945	2,5	2,1	2,0	2,2
Brabant	13 498	13 768	14 036	14 286	2,0	2,0	1,8	1,9
Hainaut	5 014	5 060	5 100	5 145	0,9	0,8	0,9	0,9
Liège	5 106	5 184	5 247	5 319	1,5	1,2	1,4	1,4
Limbourg	1 562	1 610	1 667	1 700	3,1	3,5	2,0	2,9
Luxembourg	684	697	701	708	1,9	0,6	1,0	1,2
Namur	1 467	1 486	1 510	1 521	1,3	1,6	0,7	1,2
Flandre orientale	4 417	4 509	4 596	4 688	2,1	1,9	2,0	2,0
Flandre occidentale	4 071	4 173	4 286	4 378	2,5	2,7	2,2	2,5
Le Royaume:	43 264	44 115	44 929	45 690	2,0	1,9	1,7	1,8
Région flamande, non compris						İ		
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	18 997	19 460	19 912	20 319	2,4	2,3	2,0	2,3
Région wallonne	13 027	13 199	13 344	13 501	1,3	1,1	1,2	1,2
Bruxelles-Capitale, Communes								
périphériques et Hal-Vilvorde	11 240	11 456	11 673	11 870	1,9	1,9	1,7	1,8

RÉGION		Chiffres absolus en millions de F				Pourcentages d'accroissement par rapport à l'année précédente		
	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968

#### Transports et communications.

Anvers	14 535	15 253	14 914	17 641	4,9	- 2,2	18,3	7,0
Brabant	13 940	14 491	14 747	15 606	4,0	1,8	5,8	3,9
Hainaut	5 007	5 163	5 040	5 240	3,1	- 2,4	4,0	1,6
Liège	4 198	4 312	4 288	4 451	2,7	- 0,6	3,9	2,0
Limbourg	1 440	1 532	1 554	1 647	6,4	1,4	6,0	4,6
Luxembourg	830	845	828	847	1,8	- 2,0	2,3	0,7
Namur	1 868	1 901	1 855	1 953	1,8	- 2,4	5,3	1,6
Flandre orientale	4 824	5 028	5 104	5 635	4,2	1,5	10,4	5,4
Flandre occidentale	3 359	3 544	3 462	3 992	5,5	- 2,3	15,3	6,2
Le Royaume:	50 001	52 069	51 792	57 012	4,1	- 0,5	10,1	4,6
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	25 107	. 26 349	25 977	29 901	4,9	- 1,4	15,1	6,2
Région wallonne	12 397	12 750	12 534	13 031	2,8	- 1,7	4,0	1,7
Bruxelles-Capitale, Communes						'	,	,
périphériques et Hal-Vilvorde	12 497	12 970	13 281	14 080	3,8	2,4	6,0	4,1

#### Services.

Anvers	22 845	23 384	24 412	24 837	2,4	4,4	1,7	2,8
Brabant	45 944	47 430	48 961	50 448	3,2	3,2	3,0	3,1
Hainaut	16 796	17 380	18 199	19 030	3,5	4,7	4,6	4,3
Liège	17 269	17 679	18 197	19 038	2,4	2,9	4,6	3,3
Limbourg	8 204	8 510	9 036	8 976	3,7	6,2	- 0,7	3,1
Luxembourg	3 401	3 545	3 685	3 694	4.2	3.9	0,2	2,8
Namur	6 395	6 610	6 903	7 013	3,4	4,4	1,6	3,1
Flandre orientale	15 697	16 104	16 920	17 361	2,6	5,1	2,6	3,4
Flandre occidentale	18 407	18 820	19 583	19 843	2,2	4,1	1,3	2,5
Le Royaume:	154 958	159 462	165 896	170 240	2,9	4,0	2,6	3,2
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	70 124	72 370	75 845	77 171	3,2	4,8	1,7	3,2
Région wallonne	46 617	48 086	49 983	51 925	3,2	3,9	3,9	3,7
Bruxelles-Capitale, Communes						,	,	7-
périphériques et Hal-Vilvorde	38 217	39 006	40 068	41 144	2,1	2,7	2,7	2,5

## Tableau III. – STRUCTURE ECONOMIQUE DES PROVINCES ET REGIONS LINGUISTIQUES SUR BASE DE LA VALEUR AJOUTEE BRUTE AU COUT DES FACTEURS A PRIX COURANTS.

SPÉCIFICATION		Chiffres absolus	en millions de F					
SPECIFICATION	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968

#### Anvers.

	,	,	,			,		
1. Agriculture, sylviculture et						_		
pêche	4 301	4 111	4 173	4 640	3,4	3,0	2,8	2,8
2. Industries extractives	182	186	240	278	0,1	0,1	0,2	0,2
3. Industries manufacturières	(41 519)	(45 830)	(49 324)	(54 884)	(32,7)	(33,4)	(33,3)	(33,7)
a) Denrées alimentaires, bois-					1			
sons, tabac	7 063	7 795	8 514	9 312	5,6	5,7	5,7	5,7
b) Textiles	280	312	292	317	0,2	0,2	0,2	0,2
c) Vêtements et chaussures .	1 212	1 299	1 375	1 352	1,0	1,0	0,9	8,0
d) Bois et meubles	2 100	2 254	2 491	2 565	1,7	1,6	1,7	1,6
e) Papier, impression, édition f) Industrie chimique et acti-	2 473	2 751	3 056	3 213	1,9	2,0	2,1	2,0
vités connexes	6 281	7 025	7 119	9 459	4,9	5,1	4,8	5,8
g) Terre cuite, céramique, verre, ciment  h-i-k) Sidérurgie, métaux non	2 754	2 851	3 086	3 030	2,2	2,1	2,1	1,9
ferreux et garages	4 574	5 198	5 615	5 954	3,6	3,8	3,8	3,7
j) Fabricat. métall. (y com-	10.000	14 104	15 504	15.055	700	100	70 =	70.4
pris constructions navales)	13 082	14 104	15 524	17 077	10,3	10,3	10,5	10,4
l) Industries non dénommées	T #00	2 2 4 7	2.052	2 60 7	7.0			• •
ailleurs	1 700	2 241	2 252	2 605	1,3	1,6	1,5	1,6
4. Construction	8 197	8 659	9 867	9 583	6,5	6,3	6,7	5,9
5. Electricité, gaz et eau	3 187	3 638	4 349	5 195	2,5	2,6	2,9	$^{3,2}$
6. Commerce, banque, assuran-								
ces, immeubles d'habitation .	(27 682)	(29 518)	(30 885)	(33 170)	(21,8)	(21,5)	(20,8)	(20,4)
a) Commerce	16 521	17 163	17 880	19 349	13,0	12,5	12,1	11,9
b) Services financiers et assu-								
rances	3 267	3 754	4 063	4 508	2,6	2,7	$^{2,7}$	2,8
c) Immeubles d'habitation .	7 894	8 601	8 942	9 313	6,2	6,3	6,0	5,7
7. Transports et communicat	16 856	18 786	19 753	$24\ 217$	13,3	13,7	13,3	14,8
8. Services	25 927	28 278	31 003	32 965	20,4	20,6	20,9	20,3
Ajustement statistique (*)	- 910	- 1 654	- 1 303	- 2 150	- 0,7	- 1,2	- 0,9	- 1,3
Produit intérieur brut :	126 941	137 352	148 291	162 782	100,0	100,0	100,0	100,0

#### Brabant.

							lankon ilu.	
1. Agriculture, sylviculture et								
pêche	5 771	5 433	5 662	5 973	2,8	2,4	2,3	2,3
2. Industries extractives	314	270	369	401	0,1	0,1	0,2	0,2
3. Industries manufacturières	(52 324)	(56 200)	(59 177)	$(62\ 511)$	(25,0)	(25,0)	(24,6)	(24,6)
a) Denrées alimentaires, bois-								en en en en en en en en en en en en en e
sons, tabac	11 134	11 710	13 196	14 613	5,3	5,2	5,5	5,8
b) Textiles	1 356	1 638	1 627	1 779	0,7	0,7	0,7	0,7
c) Vêtements et chaussures .	3 276	3 385	3 239	2 988	1,6	1,5	1,4	1,2
d) Bois et meubles	1 932	2 162	2 295	2 385	0,9	1,0	1,0	0,9
e) Papier, impression, édition	5 935	6 578	6 847	7 451	2,8	2,9	2,8	2,9

<sup>(\*)</sup> Cette rubrique comprend : la correction pour investissements par moyens propres, la consommation intermédiaire d'intérêts imputés correspondant aux services gratuits rendus par les intermédiaires financiers et l'ajustement statistique proprement dit.

SPECIFICATION						Importance relative		
1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968	

## Brabant (suite)

f) Industria chiminus et esti	1 1		ı			1 1		
f) Industrie chimique et activités connexes	4 821	5 246	5 677	6 758	2,3	2,3	2,4	2,7
g) Terre cuite, céramique,	4 021	3 240	3 077	0.130	2,3	2,3	2,4	2,1
verre, ciment	1 735	1 723	2 013	1 990	0.8	0,8	0,8	0,8
h-i-k) Sidérurgie, métaux non	1 755	1 123	2 013	1 990	0,0	0,6	0,0	0,0
, , ,	4 505	4.000	5 130	5 465	9.9	99	0.1	0.1
ferreux et garages	4 505	4 889	5 150	5 405	2,2	2,2	2,1	$^{2,1}$
j) Fabricat. métall. (y com-	16.000	15.455	15 (15	75 474	<b>7</b> 0		~ 0	
pris constructions navales)	16 383	17 457	17 617	17 414	7,8	7,8	7,3	6,9
l) Industries non dénommées								
ailleurs	1 247	1 412	1 536	1 668	0,6	0,6	0,6	0,6
4. Construction	16 156	17 312	18 813	18 251	7,7	7,7	7,8	7,2
5. Electricité, gaz et eau	3 739	4 114	4 672	5 330	1,8	1,9	1,9	$^{2,1}$
6. Commerce, banque, assuran-								
ces, immeubles d'habitation .	(65 153)	(70 286)	(74 505)	(79 674)	(31,2)	(31,3)	(30,9)	(31,4)
a) Commerce	34 998	37 148	38 823	41 493	16,8	16,6	16,1	16,3
b) Services financiers et assu-					·		·	,
rances	15 844	17 613	19 562	21 435	7,6	7,8	8,1	8,5
c) Immeubles d'habitation .	14 311	15 525	16 120	16 746	6,8	6,9	6,7	6,6
7. Transports et communicat	14 989	16 588	18 026	18 552	7,2	7,4	7,5	7,3
8. Services	51 948	57 037	61 806	66 590	24,9	25,4	25,7	26,2
Ajustement statistique	- 1 496	- 2 704	- 2 118	- 3 354	- 0,7	- 1,2	- 0.9	- 1,3
Produit intérieur brut :	1 470	210-	2 110	0 00 4	0,1		0,7	1,0
Frount interteur orut;	208 898	224 536	240 912	253 928	100.0	100.0	100,0	100.0
	200 090	444 000	24U 712	200 926	100,0	100,0	100,0	700,0

## Hainaut.

1. Agriculture, sylviculture et						I	i	
pêche	4 905	4 645	4 848	5 181	5,5	5,0	4,9	5,0
2. Industries extractives	6 205	6 296	5 977	5 648	7,0	6,7	6,1	5,5
3. Industries manufacturières	(31 268)	(32 610)	(33 606)	(35 208)	(35,1)	(34,9)	(34,2)	(34,3)
a) Denrées alimentaires, bois-								
sons, tabac	4 054	4 272	4 631	5 223	4,6	4,6	4,7	5,1
b) Textiles	2 233	2 447	2 345	2 620	2,5	2,6	2,4	2,5
c) Vêtements et chaussures .	955	1 003	1 015	992	1,1	1,1	1,0	1,0
d) Bois et meubles	504	544	567	605	0,6	0,6	0,6	0,6
e) Papier, impression, édition	969	1 039	1 175	1 208	1,1	1,1	1,2	1,2
f) Industrie chimique et acti-								
vités connexes	2 087	2 042	2 251	2 291	2,3	2,2	2,3	$^{2,2}$
g) Terre cuite, céramique,								
verre, ciment	4 209	4 331	4 589	4 435	4,7	4,6	4,7	4,3
h-i-k) Sidérurgie, métaux non								
ferreux et garages	7 963	7 786	8 777	9 473	8,9	8,3	8,9	9,2
j) Fabricat. métall. (y com-								
pris constructions navales)	7 707	8 481	7 429	7 352	8,7	9,1	7,6	7,2
l) Industries non dénommées								
ailleurs	587	665	827	1 009	0,6	0,7	0,8	1,0
4. Construction	4 724	4 870	5 449	5 257	5,3	5,2	5,6	5,1
5. Electricité, gaz et eau	3 321	3 623	3 443	3 922	3,7	3,9	3,5	3,8

Tableau III (suite)

SPÉCIFICATION		Importance relative						
SPECIFICATION	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968

#### Hainaut (suite)

6. Commerce, banque, assuran-					'			
ces, immeubles d'habitation .	(14 391)	$(15\ 364)$	(16 080)	(16 900)	(16,2)	(16,4)	(16,4)	(16,5)
a) Commerce	7 856	8 276	8 704	9 236	8,8	8,8	8,9	9,0
b) Services financiers et assu-								
rances	1 219	1 382	1 519	1 634	1,4	1,5	1,5	1,6
c) Immeubles d'habitation .	5 316	5 706	5 857	6 030	6,0	6,1	6,0	5,9
7. Transports et communicat	5 596	6 075	6 381	6 609	6,3	6,5	6,5	6,4
8. Services	19 201	21 204	23 281	25 425	21,6	22,6	23,7	24,7
Ajustement statistique	- 637	- 1 127	- 863	- 1 357	- 0,7	- 1,2	- 0,9	- 1,3
Produit intérieur brut :	88 974	93 560	98 202	102 793	100,0	100,0	100,0	100,0

#### Liège.

1. Agriculture, sylviculture et		1						
pêche	5 175	4 949	5 064	5 263	6,0	5,5	5,4	5,5
2. Industries extractives	3 038	2 729	2 577	2 559	3,5	3,0	2,8	2,7
3. Industries manufacturières	(31 682)	(31 732)	$(32\ 466)$	(32 991)	(36,5)	(35,4)	(34,8)	(34,2)
a) Denrées alimentaires, bois-								
sons, tabac	4 216	4 509	5 207	5 521	4,9	5,1	5,6	5,7
b) Textiles	1 539	1 608	1 380	1 530	1,8	1,8	1,5	1,6
c) Vêtements et chaussures .	286	287	284	286	0,3	0,3	0,3	0,3
d) Bois et meubles	529	621	650	671	0,6	0,7	0.7	0,7
•					,		ĺ	,
e) Papier, impression, édition	987	1 083	1 200	1 158	1,1	1,2	1,3	1,2
f) Industrie chimique et acti-					,	,	,	,-
vités connexes	1 719	1 618	1 534	1 416	2,0	1,8	1,6	1,4
g) Terre cuite, céramique,					,	,	,-	,-
verre, ciment	964	928	991	1 133	1.1	1.0	1.1	1,2
h) Sidérurgie	7 406	8 241	8 434	8 274	8,5	9,2	9,0	8,6
i-k) Métaux non ferreux et	. 100	5 <b>-</b> 1 -	0 101	0	0,0	- ,-	,,,,	0,0
garages	2 589	2 576	2 553	2 662	3.0	2.9	2,7	2,8
j) Fabricat. métall. (y com-					-,-	-,-	_,.	-,-
pris constructions navales)	10 817	9 529	9 572	9 472	12,5	10.6	10.3	9,8
l) Industries non dénommées	20 01.	, o <b>2</b> ,	, o. <b>.</b>	,	,0	-0,0	-0,0	,,0
ailleurs	630	732	661	868	0.7	0.8	0.7	0,9
4. Construction	5 611	5 715	5 915	5 500	6,5	6,4	6,3	5,7
5. Electricité, gaz et eau	2 114	2 290	2 422	2 540	2,4	2,6	2,6	2,6
6. Commerce, banque, assuran-	2 114	2 2 3 0	2 322	2 3 10	2,1	2,0	2,0	4,0
ces, immeubles d'habitation.	(15 417)	(16 563)	(16 988)	(17 763)	(17,7)	(18,5)	(18,2)	(18.4)
a) Commerce	8 557	9 026	9 209	9 594	9,8	10,1	9,9	9,9
b) Services financiers et assu-	0 331	9 020	9 209	7 374	,,0	10,1	9,9	2,2
rances	1 447	1 692	1 752	1 935	1.7	1.9	1.9	2,0
c) Immeubles d'habitation .	5 413	5 845	6 027	6 234	6,2	6,5	6,4	6,5
7. Transports et communicat.	4 800	5 167	5 473	5 733	5,5	5,8	5,9	5,9
8. Services	19 667	21 487	23 217	25 374	22,6	24.0	24,9	26,3
	- 622	-		25 374 - 1 273	•		' '	•
Ajustement statistique	- 022	- 1 078	- 821	- 1 2 / 3	- 0,7	- 1,2	- 0,9	- 1,3 
Produit intérieur brut:	86 882	89 554	93 301	96 450	100,0	100,0	100,0	100,0

#### Tableau III (suite)

ané autra a mioni	Chiffres absolus en millions de F					Importan	mportance relative		
SPÉCIFICATION	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968	

## Limbourg.

1. Agriculture, sylviculture et	1 1		I	! !	1	1	i	
pêche	3 124	2 985	3 146	3 392	8,4	7,4	7,2	7,5
2. Industries extractives	5 346	5 238	5 564	5 747	14,5	13,0	12,7	12,6
3. Industries manufacturières	(8 880)	(10 645)	(11 642)	(12 117)	(24,0)	(26,5)	(26,5)	(26,6)
a) Denrées alimentaires, bois-	(0 000)	(20 0 20)	( 012)	()	(= 1,0 )	(=0,0)	(=0,0)	(20,0)
sons, tabac	1 575	1 739	1 973	2 227	4,3	4,3	4,5	4,9
b) Textiles	1	2.00	- , , ,		2,0	2,0	2,0	1,,,
c) Vêtements et chaussures .	348	639	846	1 071	0,9	1,6	1,9	2,3
d) Bois et meubles	1	00)	0.20		0,5	-,0	-,,	_,~
a) Bois et measies	500	677	786	895	1,3	1,7	1,8	2,0
e) Papier, impression, édition		· · ·		0,0	-,0	-,•	-,0	-,~
f) Industrie chimique et acti-	ן							
vités connexes	876	967	1 082	1 083	2,4	2,4	2,5	2,4
g) Terre cuite, céramique		, , ,	_ 00 <b>_</b>	_ 000	-,-	-,-	_,5	-,-
verre, ciment	405	619	729	821	1,1	1,5	1,7	1,8
h-i-k) Sidérurgie, métaux non	100	027	,		-,-	-,0	-,.	-,0
ferreux et garages	1 285	1 171	1 147	1 363	3,5	2,9	2,6	3.0
j) Fabricat. métall. (y com-	- 200			2 000	,,,	-,-	-,*	0,0
pris constructions navales)	3 810	4 681	4 885	4 326	10,3	11,7	11,1	9,5
l) Industries non dénommées	0 020	1002	1000	1 920	-0,0	,.	,-	,,,,
ailleurs	81	152	194	331	0,2	0,4	0,4	0,7
4. Construction	2 961	3 090	3 510	3 376	8,0	7,7	8,0	7,4
5. Electricité, gaz et eau	585	747	760	926	1,6	1,9	1,7	2,0
6. Commerce, banque, assuran-		, , ,	.00	,	-,0	-,,	-,.	_,~
ces, immeubles d'habitation .	(5 416)	(5 873)	(6 280)	(6 650)	(14,7)	(14.6)	(14.3)	(14,6)
a) Commerce	3 357	3 542	3 793	3 941	9,1	8,8	8,6	8,6
b) Services financiers et assu-					- ,-	- 7-	-,-	
rances	403	515	573	717	1,1	1.3	1,3	1,6
c) Immeubles d'habitation .	1 656	1 816	1 914	1 992	4,5	4,5	4,4	4,4
7. Transports et communicat	1 648	1 831	1 976	2 098	4,4	4,6	4,5	4,6
8. Services	9 268	10 236	11 405	11 855	25,1	25,5	26,0	26,0
Ajustement statistique	- 265	- 484	- 386	- 602	- 0,7	- 1,2	- 0,9	- 1,3
,					- 7 -	- 7-	- 7-	
Produit intérieur brut:	36 963	40 161	43 897	45 559	100,0	100,0	100,0	100,0

## Luxembourg.

1. Agriculture, sylviculture et			1					
pêche	2 880	2 807	2 795	2 920	$22,\!2$	20,7	19,4	19,3
2. Industries extractives	125	143	136	138	1,0	1,1	0,9	0,9
3. Industries manufacturières	(2 059)	(2 032)	(2 255)	(2 499)	(15,9)	(15,0)	(15,6)	(16,5)
a) Denrées alimentaires, bois-								
sons, tabac	490	524	587	683	3,8	3,9	4,1	4,5
b) Textiles	1							
c) Vêtements et chaussures .	$\int$ 62	66	64	77	0,5	0,5	0,4	0,5
d) Bois et meubles	1							
	380	370	485	566	2,9	2,7	3,4	3,8
e) Papier, impression, édition	]							

Tableau III (suite)

SPÉCIFICATION		Importance relative					
	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967

## Luxembourg (suite)

f) Industrie chimique et acti-								ı
vités connexes	28	33	31	32	0,2	0,2	0,2	0,2
g) Terre cuite, céramique,								
verre, ciment	24	28	37	47	0,2	0,2	0,3	0,3
h-i-k) Sidérurgie, métaux non								
ferreux et garages	928	863	895	952	7,2	6,4	6,2	6,3
j) Fabricat. métall. (y com-								
pris constructions navales)	129	126	135	126	1,0	0,9	0,9	0,8
l) Industries non dénommées								
ailleurs	18	22	21	16	0,1	0,2	0,1	0,1
4. Construction	961	$1\ 041$	1 110	1 104	7,4	7,7	7,7	7,3
5. Electricité, gaz et eau	227	235	286	343	1,7	1,7	2,0	2,3
6. Commerce, banque, assuran-								
ces, immeubles d'habitation .	(2 038)	(2 175)	$(2\ 261)$	(2 388)	(15,7)	(16,1)	(15,7)	(15,8)
a) Commerce	1 167	1 230	$1\ 279$	1 361	9,0	9,1	8,9	9,0
b) Services financiers et assu-								
rances	146	159	177	197	1,1	1,2	1,2	1,3
c) Immeubles d'habitation .	725	786	805	830	5,6	5,8	5,6	5,5
7. Transports et communicat	931	996	1045	1 067	7,2	7,4	7,2	7,0
8. Services	3 843	4 270	$4\ 672$	4 886	29,6	31,5	32,4	32,2
Ajustement statistique	- 93	- 163	- 127	- 200	- 0,7	- 1,2	- 0,9	- 1,3
Produit intérieur brut:	12 971	13 536	14 433	15 145	100,0	100,0	100,0	100,0

## Namur.

1. Agriculture, sylviculture et	1		1	1	f		1	
pêche	3 283	3 187	3 332	3 477	12,8	11,7	11,7	11,6
2. Industries extractives	812	744	807	857	3,2	2,7	2,8	2,9
3. Industries manufacturières	(5 963)	(6 350)	(6 134)	(6 967)	(23,1)	(23,4)	(21,5)	(23,2)
a) Denrées alimentaires, bois-	1							
sons, tabac	1 030	1 099	1 198	1 343	4,0	4,1	4,2	4,5
b) Textiles	)	100	775	775				
c) Vêtements et chaussures .	} 111	128	115	115	0,4	0,5	0,4	$0,\!4$
d) Bois et meubles	328	395	366	419	1,3	1,5	1,3	1,4
	1							
e) Papier, impression, édition	288	331	376	406	1,1	1,2	1,3	1,4
f) Industrie chimique et acti-						1		
vités connexes	667	665	679	735	2,6	2,4	2,4	2,4
g) Terre cuite, céramique,	1							
verre, ciment	1 301	1 435	1 318	1 675	5,0	5,3	4,6	5,5
h-i-k) Sidérurgie, métaux non								
ferreux et garages	509	565	604	619	2,0	2,1	2,1	2,1
j) Fabricat. métall. (y com-								
pris constructions navales)	1 565	1 585	1 306	1 489	6,1	5,8	4,6	4,9
l) Industries non dénommées								
ailleurs	164	147	172	166	0,6	0,5	0,6	0,6
4. Construction	1 583	1 718	1 798	1 733	6,1	6,3	6,3	5,7
5. Electricité, gaz et eau	566	561	690	564	2,2	2,1	2,4	1,9

SPÉCIFICATION		Importance relative					
	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967

## $\textbf{Namur} \; (\text{suite})$

6. Commerce, banque, assuran-	1 1			1			1	
ces, immeubles d'habitation .	(4 412)	(4 730)	$(4\ 926)$	(5 086)	(17,1)	(17,4)	(17,2)	(16,9)
a) Commerce	2 479	2 595	2 697	2 767	9,6	9,5	9,4	9,2
b) Services financiers et assu-								
rances	378	459	495	536	1,5	1,7	1,7	1,8
c) Immeubles d'habitation .	1 555	1 676	1 734	1 783	6,0	6,2	6,1	5,9
7. Transports et communicat	2 070	2 226	2 347	2 450	8,0	8,2	8,2	8,1
8. Services	7 261	7 998	8 775	9 330	28,2	29,4	30,7	31,0
Ajustement statistique	- 185	- 328	- 251	- 397	- 0,7	- 1,2	- 0,8	- 1,3
Produit intérieur brut :	25 765	27 186	28 558	30 067	100,0	100,0	100,0	100,0

## Flandre orientale.

1. Agriculture, sylviculture et		1	1	1				
pêche	7 276	6 747	6 805	7 443	8,6	7,4	7,0	7,1
2. Industries extractives	22	23	18	16	0,0	0,0	0,0	0,0
3. Industries manufacturières	(30 171)	(33 196)	(33 790)	(37 659)	(35,5)	(36,3)	(34,9)	(36,0)
a) Denrées alimentaires, bois-								
sons, tabac	5 506	5 900	6 278	6 868	6,5	6,5	6,5	6,6
b) Textiles	8 957	10 221	9 114	10 092	10,5	11,2	9,4	9,6
c) Vêtements et chaussures .	2 441	2 601	2 546	2 679	2,9	2,8	2,6	2,6
d) Bois et meubles	1 624	1 851	2 000	2 162	1,9	2,0	2,1	$^{2,1}$
,	)							
e) Papier, impression, édition								
f) Industrie chimique et acti-	3 416	3 619	3 897	4 559	4,0	4,0	4,0	4,3
vités connexes								
g) Terre cuite, céramique,								
verre, ciment	671	702	741	751	8,0	0,8	0,8	0,7
h-i-k) Sidérurgie, métaux non								
ferreux et garages	1 226	1 373	2 074	3 310	1,4	1,5	2,1	3,2
j) Fabricat. métall. (y com-					·		·	
pris constructions navales)	4 648	4 975	4 943	4 880	5,5	5,4	5,1	4,7
l) Industries non dénommées	2010				′	′	ĺ	,
ailleurs	1 682	1 954	2 197	2 358	2,0	2,1	2,3	2,2
4. Construction	6 339	6 818	7 559	7 458	7,5	7,5	7,8	7,1
5. Electricité, gaz et eau	2 880	3 467	3 706	4 120	3,4	3,8	3,8	3,9
6. Commerce, banque, assuran-	2 000	0 10.			-,-	,	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	
ces, immeubles d'habitation .	(15 497)	(16 610)	(17 689)	(19 075)	(18,2)	(18,2)	(18,4)	(18,2)
a) Commerce	9 525	10 050	10 797	11 758	11.2	11,0	11,2	11,3
b) Services financiers et assu-	, , , ,	-5 555			′	,	′	,
rances	1 289	1 476	1 613	1 822	1,5	1,6	1,7	1,7
c) Immeubles d'habitation .	4 683	5 084	5 279	5 495	5,5	5,6	5,5	5,2
7. Transports et communicat.	5 507	6 011	6 561	7 374	6,5	6,6	6,8	7,0
8. Services	17 853	19 515	21 521	23 069	21,0	21,4	22,2	22,0
Ajustement statistique	- 609	- 1 099	- 851	- 1 384	- 0,7	- 1,2	- 0,9	- 1,3
Ajustement statistique		1 0,,						
Produit intérieur brut :	84 936	91 288	96 798	104 830	100,0	100,0	100,0	100,0

#### Tableau III (suite)

SPÉCIFICATION		Chiffres absolus en millions de F Importance relative						
	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968

#### Flandre occidentale.

1. Agriculture, sylviculture et								
pêche	8 844	8 715	8 889	9 848	11,4	10,5	10,0	10,4
2. Industries extractives	6	10	12	11	0,0	0,0	0,0	0,0
3. Industries manufacturières	(23 664)	(26 149)	(27 361)	(30 011)	(30,4)	(31,4)	(30,9)	(31,6)
a) Denrées alimentaires, bois-								
sons, tabac	3 872	4 282	4 697	5 052	5,0	5,1	5,3	5,3
b) Textiles	5 049	5 672	5 577	5 971	6,5	6,8	6,3	6,3
c) Vêtements et chaussures .	1 665	1 821	1 986	1 908	$^{2,1}$	2,2	2,2	2,0
d) Bois et meubles	2 783	3 194	$3\ 412$	3 860	3,6	3,8	3,9	4,1
e) Papier, impression,								
édition								
f) Industrie chimique et acti-	1 113	1 231	1 282	1 447	1,4	1,5	1,4	1,5
vités connexes	ii .							
g) Terre cuite, céramique,				ĺ				
verre, ciment	1 297	1 159	1 223	1 320	1,7	1,4	1,4	1,4
h-i-k) Sidérurgie, métaux non								
ferreux et garages	1 032	1 165	1 304	1 434	1,3	1,4	1,5	1,5
j) Fabricat. métall. (y com-		[			·			
pris constructions navales)	6 240	6 913	7 028	8 082	8,0	8,3	7,9	8,5
l) Industries non dénommées					·			
ailleurs	613	712	852	937	0,8	0,9	1,0	1,0
4. Construction	6 250	6 750	7 339	7 073	8,1	8,1	8,3	7,5
5. Electricité, gaz et eau	938	1 027	1 090	1 190	1,2	1,2	1,2	1,3
6. Commerce, banque, assuran-					·		·	•
ces, immeubles d'habitation .	(13 778)	(14 756)	$(15\ 457)$	(16 445)	(17,8)	(17,7)	(17,5)	(17,3)
a) Commerce	8 153	8 503	8 849	9 394	10,5	10,2	10,0	9,9
b) Services financiers et assu-					,	,	,	,
rances	1 309	1 547	1 685	1 920	1.7	1,9	1,9	2,0
c) Immeubles d'habitation .	4 316	4 706	4 923	5 131	5.6	5,6	5.6	5,4
7. Transports et communicat	3 863	4 217	4 388	5 178	5.0	5,1	5.0	5,5
8. Services	20 812	22 641	24 848	26 299	26.8	27.2	28.0	27,7
Ajustement statistique	- 556	- 1 002	- 779	- 1 252	- 0.7	- 1.2	- 0.9	- 1,3
J						-,-	~ 7-	
Produit intérieur brut:	77 599	83 263	88 605	94 803	100,0	100,0	100,0	100,0

## Région flamande non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles communes périphériques.

1. Agriculture, sylviculture et				1				
pêche	25 656	24 520	25 124	27 567	7,4	6,5	6,2	6,3
2. Industries extractives	5 562	5 463	5 842	6 063	1,6	1,5	1,4	1,4
3. Industries manufacturières					-			
a) Denrées alimentaires, bois-	(110 928)	(122 813)	(129 981)	(143 240)	(31,8)	(32,7)	(32,2)	(32,8)
sons, tabac	21 519	23 379	25 678	28 212	6,2	6,2	6,4	6,5
b) Textiles	14 300	16 444	15 310	16 813	4,1	4,4	3,8	3,8
c) Vêtements et chaussures .	6 026	6 597	6 814	7 011	1,7	1,7	1,7	1,6
d) Bois et meubles	7 116	8 071	8 785	9 497	2,0	$^{2,1}$	2,2	2,2
							,	
e) Papier, impression, édition	4 084	4 645	5 094	5 673	1,2	1,2	1,3	1,3

SPÉCIFICATION		Chiffres absolus	Importance relative				
	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967

# Région flamande non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles communes périphériques (suite)

C) To describe chimainman at a ati	1	1 1	ı	l i	1			
f) Industrie chimique et activités connexes	10 683	11 633	12 149	15 130	3,1	3,1	3,0	3,5
g) Terre cuite, céramique,	10 003	11 055	12 149	13 130	5,1	5,1	5,0	3,3
verre, ciment	5 206	5 407	5 876	6 028	1,5	1,4	1,4	1,4
	3 200	3 40 1	3010	0 020	1,0	±,±	<b>-</b> , <b>-</b>	1,3
h-i) Sidérurgie, métaux non	3 981	4 152	4 790	6 147	1,1	1,1	1,2	1,4
ferreux	3 901	4 132	4 190	0141	1,1	1,1	1,4	1,4
j) Fabricat. métall. (y com-	29 375	32 184	34 088	35 959	8,4	8,6	8,4	8,2
pris constructions navales)						· '		•
k) Garages	4 504	5 172	5 823	6 448	1,3	1,4	1,4	1,5
l) Industries non dénommées		<b>4.100</b>		6 000	7.0	, ,		
ailleurs	4 134	5 129	5 574	6 322	1,2	1,5	1,4	1,4
4. Construction	25 056	26 722	29 796	29 050	7,2	7,1	7,4	6,7
5. Electricité, gaz et eau	7 937	9 256	10 297	11 853	2,3	2,5	2,6	2,7
6. Commerce, banque, assuran-								
ces, immeubles d'habitation .	(67 171)	(71 931)	(75 810)	(81 520)	(19,3)	(19,1)	(18,8)	(18,7)
a) Commerce	39 920	41 751	43 915	47 495	11,5	11,1	10,9	10,9
b) Services financiers et assu-								
rances	7 110	8 237	9 026	10 209	2,0	2,2	2,2	2,3
c) Immeubles d'habitation .	20 141	21 943	22 869	23 816	5,8	5,8	5,7	5,5
7. Transports et communicat	28 944	$32\ 021$	33 866	40 115	8,3	8,5	8,4	9,2
8. Services	79 501	87 357	96 219	102 313	22,8	23,3	23,9	23,5
Ajustement statistique	- 2 495	- 4 523	- 3 547	- 5 757	- 0,7	- 1,2	- 0,9	- 1,3
Produit intérieur brut :	348 260	375 560	403 388	435 964	100,0	100,0	100,0	100,0

# Région wallonne.

1. Agriculture, sylviculture et	!	1	1		1	1	1	
pêche	17 910	17 167	17 685	18 559	7,8	7,2	7,0	7,1
2. Industries extractives	10 432	10 108	9 799	9 536	4,6	4,2	3,9	3,6
3. Industries manufacturières	10 102	10 100	, .,,	, 555	-,-	-,-	- 7,5	- , -
a) Denrées alimentaires, bois-	(76 143)	(78 480)	(80 601)	(84 123)	(33,3)	(32,8)	(32,1)	(32,2)
,	· ' / I	,	12 612	13 752	4,6	4,7	5,0	5,2
sons, tabac	10 562	11 244		· ·	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			
b) Textiles	4 320	4 627	4 345	4 900	1,9	1,9	1,7	1,9
c) Vêtements et chaussures .	1 409	1 482	$1\ 501$	1 453	0,6	0,6	0,6	0,5
d) Bois et meubles	1 685	1 923	1 972	2 119	0,7	0,8	0,8	1,2
,								
e) Papier, impression, édition	3 289	3 534	4 024	4 159	1,4	1,5	1,6	1,5
f) Industrie chimique et acti-								
vités connexes	4 727	4 598	4 701	4 680	$^{2,1}$	1,9	1,9	1,8
g) Terre cuite, céramique,								
verre, ciment	6 609	6 849	7 059	7 399	2,9	2,9	2,8	2,8
h-i) Sidérurgie, métaux non								
ferreux	17 614	17 796	18 831	19 322	7,7	7,4	7,5	7,3
j) Fabricat. métall. (y com-								
pris constructions navales)	21 186	21 114	19 726	19 766	9,4	8,9	7,9	7,5
k) Garages	3 311	3 696	4 063	4 391	1,4	1,5	1,6	1,7
l) Industries non dénommées					·	,		
ailleurs	1 431	1 617	1 767	2 182	0,6	0,7	0,7	0,8

SPÉCIFICATION		Chiffres absolus	en millions de F			Importan	ce relative	
BECITICATION	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968
		Région	wallonne (s	suite)				
l. Construction	13 971	14 592	15 561	14 834	6,1	6,1	6,2	5,7
. Electricité, gaz et eau	6 445	6 959	7 093	7 643	2,8	2,9	2,8	2,9
. Commerce, banque, assuran-						·	,	,
ces, immeubles d'habitation .	$(38\ 440)$	(41 171)	(42 695)	(44 624)	(16,8)	(17,2)	(17,1)	(17,0)
a) Commerce	21 388	22 528	23 350	24 414	9,4	9,4	9,4	9,3
b) Services financiers et assu-					·	,	′	,
rances	3 241	3 760	4 019	4 386	1,4	1,6	1,6	1,7
c) Immeubles d'habitation .	13 811	14 883	15 326	15 824	6,0	6,2	6,1	6,0
. Transports et communicat	13 960	15 083	15 895	16 531	6,1	6,3	6,3	6,3
Services	53 108	58 446	63 770	69 215	23,2	24,5	25,5	26,5
justement statistique	- 1 639	- 2 879	- 2 205	- 3 454	- 0,7	- 1,2	- 0,9	- 1,

# Bruxelles capitale + communes périphériques + Hal-Vilvorde.

1. Agriculture, sylviculture et							1	
pêche	1 993	1 892	1 905	2 011	1,2	1,0	1,0	1,0
2. Industries extractives	56	68	59	56	0,0	0,0	0,0	0,0
3. Industries manufacturières					·	,	·	
a) Denrées alimentaires, bois-	(40 459)	(43 451)	(45 173)	(47 484)	(23,4)	(23,4)	(22,7)	(22,7)
sons, tabac	6 859	7 207	7 991	8 878	4,0	3,9	4,0	4,2
b) Textiles	802	1 013	964	1 003	0,5	0,5	0,5	0,5
c) Vêtements et chaussures .	2 913	2 964	2 871	2 597	1,7	1,6	1,4	1,2
d) Bois et meubles	1 621	1 818	1 938	1 990	0,9	1,0	1,0	1,0
e) Papier, impression, édition	4 902	5 433	5 601	6 159	2,8	2,9	2,8	2,9
f) Industrie chimique et acti-					·			,
vités connexes	4 233	4 641	4 994	5 937	2,4	2,5	2,5	2,8
g) Terre cuite, céramique,					,	,	,	,
verre, ciment	1 545	1 520	1 792	1 775	0,9	0,8	0,9	0,9
h-i) Sidérurgie, métaux non							·	,
ferreux	667	825	614	584	0,4	0,4	0,3	0,3
j) Fabricat. métall. (y com-								
pris constructions navales)	13 820	14 553	14 625	14 493	8,0	7,9	7,4	6,9
k) Garages	1 940	2 186	2 412	2 614	1,1	1,2	1,2	1,3
l) Industries non dénommées								
ailleurs	1 157	1 291	1 371	1 454	0,7	0,7	0,7	0,7
4. Construction	13 755	14 659	16 003	15 451	8,0	7,9	8,1	7,4
5. Electricité, gaz et eau	3 175	3 487	4 028	4 634	1,8	1,9	2,0	2,2
6. Commerce, banque, assuran-								
ces, immeubles d'habitation .	(58 173)	(62 773)	(66 566)	(71 007)	(33,6)	(33,8)	(33,5)	(34,0)
a) Commerce	31 305	33 254	34 766	36 984	18,1	17,9	17,5	17,7
b) Services financiers et assu-								
rances	14 951	16 600	18 394	20 109	8,6	8,9	9,3	9,6
c) Immeubles d'habitation .	11 917	12 919	13 406	13 914	6,9	7,0	6,7	6,7
7. Transports et communicat	13 356	14 793	16 189	16 632	7,7	8,0	8,1	8,0
8. Services	43 171	46 863	50 539	54 265	25,0	25,2	25,4	26,0
Ajustement statistique	- 1 239	- 2 237	- 1747	- 2 758	-0,7	- 1,2	- 0,8	- 1,3
Produit intérieur brut:	172 899	185 749	198 715	208 782	100,0	100,0	100,0	100,0

Tableau III (suite)

SPÉCIFICATION		Importance relative					
	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967

#### Le Royaume.

1. Agriculture, sylviculture et	I					1	. 1	
pêche	45 559	43 579	44 714	48 137	6,1	5,4	5,3	5,3
2. Industries extractives	16 050	15 639	15 700	15 655	2,1	1,9	1,8	1,7
3. Industries manufacturières						*		
a) Denrées alimentaires, bois-	(227 530)	(244 744)	(255 755)	(274 847)	(30,4)	(30,6)	(30,0)	(30,3)
sons, tabac	38 940	41 830	46 281	50 842	5,2	5,2	5,4	5,6
b) Textiles	19 422	22 084	20 619	22 716	2,6	2,8	2,4	2,5
c) Vêtements et chaussures.	10 348	11 043	11 186	11 061	1,4	1,4	1,3	1,2
d) Bois et meubles	10 422	11 812	12 695	13 606	1,4	1,5	1,5	1,5
•						'		
e) Papier, impression, édition	12 275	13 612	14 719	15 991	1,6	1,7	1,7	1,8
f) Industrie chimique et acti-								
vités connexes	19 643	20 872	21 844	25 747	2,6	2,6	2,6	2,8
g) Terre cuite, céramique,								
verre, ciment	13 360	13 776	14 727	15 202	1,8	1,7	1,7	1,7
h) Sidérurgie	16 505	16 775	18 474	20 019	2,2	2,1	2,2	2,2
i) Métaux non ferreux	5 757	5 998	5 761	6 034	0,8	0,7	0,7	0,7
j) Fabricat. métall. (y com-								
pris constructions navales)	64 381	67 851	68 439	70 218	8,6	8,5	8,0	7,7
k) Garages	9 755	11 054	12 298	13 453	1,3	1,4	1,5	1,5
l) Industries non dénommées								
ailleurs	6 722	8 037	8 712	9 958	0,9	1,0	1,0	1,1
4. Construction	52 782	55 973	61 360	59 335	7,0	7,0	7,2	6,6
5. Electricité, gaz et eau	17 557	19 702	21 418	24 130	2,4	2,5	2,5	2,7
6. Commerce, banque, assuran-								
ces, immeubles $\mathbf{d}$ 'habitation .	(163784)	(175 875)	$(185\ 071)$	(197 151)	(21,8)	(22,0)	(21,7)	(21,7)
a) Commerce	92 613	97 533	102 031	108 893	12,3	12,2	12,0	12,0
b) Services financiers et assu-								
rances	25 302	28 597	31 439	34 704	3,4	3,6	3,7	3,8
c) Immeubles d'habitation .	45 869	49 745	51 601	53 554	6,1	6,2	6,0	5,9
7. Transports et communicat	56 260	61 897	65 950	73 278	7,5	7,7	7,7	8,1
8. Services	175 780	192 666	210 528	225 793	23,4	24,1	24,7	24,9
Ajustement statistique	- 5 373	- 9 639	- 7 499	-11 969	- 0,7	- 1,2	- 0,9	- 1,3
Produit intérieur brut:	749 929	800 436	852 997	906 357	100,0	100,0	100,0	100,0

Tableau IV. — STRUCTURE ET CROISSANCE ECONOMIQUE DES DIFFERENTES PROVINCES ET REGIONS LINGUISTIQUES SUR BASE DE LA VALEUR AJOUTEE BRUTE AU COUT DES FACTEURS EN PRIX DE 1963.

SPÉCIFICATION		Chiffres absolus	n millions de F		Pourcen par rappo	tages d'accrois rt à l'année pr	ssement écédente	% d'ac- croissemen
SPECIFICATION	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968
		,	Anvers.					
l. Agriculture, sylviculture et	1	1	1	1		I		
pêche	3 683	3 510	4 066	4 253	- 4,7	15,8	4,6	5,2
2. Industries extractives	172	176	230	256	2,3	30,7	11,3	14,8
3. Industries manufacturières  a) Denrées alimentaires, bois-	(38 894)	(42 233)	(45 116)	(49 585)	(8,6)	(6,8)	(9,9)	(8,4)
sons, tabac	6 682	7 329	7 556	7 918	9,7	3,1	4,8	5,9
b) Textiles	263	283	286	268	7,6	1,1	- 6,3	0,8
c) Vêtements et chaussures .	1 000	1 037	1 003	973	3,7	- 3,3	- 3,0	- 0,9
d) Bois et meubles	2 042	2 165	2 384	2 441	6,0	10,1	$^{2,4}$	6,2
e) Papier, impression, édition f) Ind. chimique et activités	2 276	2 357	2 502	2 548	3,6	6,2	1,8	3,9
connexesg) Terre cuite, céramique,	6 532	7 475	8 207	10 412	14,4	9,8	26,9	17,0
verre, ciment	2 511	2 521	2 671	2 687	0,4	6,0	0,6	2,3
ferreux et garages j) Fabrications métalliques (y	3 467	3 717	4 208	4 584	7,2	13,2	8,9	9,8
compris constructions na- vales)	12 572	13 416	14 280	15 710	6,7	6,4	10,0	7,7
ailleurs	1 549	1 933	2 019	2 044	24,8	4,4	1,2	10,1
. Construction	7 114	7 339	7 923	7 528	3,2	8,0	- 5,0	2,0
. Electricité, gaz et eau	3 141	3 485	4 054	4 851	11,0	16,3	19,7	15,7
ces, immeubles d'habitation .	(25 636)	(26 404)	(27 110)	(28 593)	(3,0)	(2,7)	(5,5)	(3,7)
<ul><li>a) Commerce</li></ul>	15 212	15 493	15 833	16 758	1,8	2,2	5,8	3,3
rances	2 979	3 283	3 491	3 890	10,2	6,3	11,4	9,3
c) Immeubles d'habitation .	7 445	7 628	7 786	7 945	2,5	2,1	2,0	2,2
. Transports et communicat	14 535	15 253	14 914	17 641	4,9	- 2,2	18,3	7,0
3. Services	22 845	23 384	24 412	24 837	2,4	4,4	1,7	2,8
Ajustement statistique (*)	- 1 391	- 2 247	- 1741	- 3 097		,		
Produit intérieur brut:	114 629	119 537	126 084	134 447	4,3	5,5	6,6	5,5
Population moyenne ( $ imes$ 1 000) Produit intérieur brut par habi-	1 488,1	1 500,3	1 512,5	1 520,9	0,8	0,8	0,6	0,7
tant (× 1 000 F)	77,0	79,7	83,4	88,4	3,5	4,6	6,0	4,7
		В	rabant.					
. Agriculture, sylviculture et				[				1
pêche	5 047	4 742	5 652	5 631	- 6,0	19,2	- 0,4	4,3
. Industries extractives	296	255	353	369	-13,9	38,4	4,5	9,7
. Industries manufacturières a) Denrées alimentaires, bois-	(48 587)	(51 186)	(52 014)	(53 883)	(5,3)	(1,6)	(3,6)	(3,5
sons, tabac	9 894	10 433	11 144	11 753	<b>5,4</b>	6,8	5,5	5,9
b) Textiles	1 249	1 466	1 488	1 520	17,4	1,5	2,2	7,0
c) Vêtements et chaussures .	2 685	2 690	2 349	2 140	0,2	-12,7	- 8,9	- 3,1
d) Bois et meubles	1 872	2 075	2 197	2 270	10,8	5,9	3,3	6,7
e) Papier, impression, édition	5 459	5 656	5 637	5 910	3,6	- 0,3	4,8	2,7

<sup>(\*)</sup> Cette rubrique comprend : la correction pour investissements par moyens propres, la consommation intermédiaire d'intérêts imputés correspondant aux services gratuits rendus par les intermédiaires financiers et l'ajustement statistique proprement dit.

Tableau IV (suite)

		Chiffres absolus	en millions de F		Pourcen par rappo	tages d'accroi rt à l'année pr	ssement écédente	% d'ac- croissement
SPÉCIFICATION	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968
		Brab	ant (suite)					
f) Ind. chimique et activités							140	
connexesg) Terre cuite, céramique,	4 683	5 016	5 300	6 194	7,1	5,7	16,9	9,9
verre, ciment	1 511	1 480	1 644	1 610	- 2,1	11,1	- 2,1	2,3
h-i-k) Sidérurgie, métaux non					7.0		0.1	4.0
ferreux et garages	4 307	<b>4 3</b> 85	4 579	4 951	1,8	4,4	8,1	4,8
<ul> <li>j) Fabrications métalliques (y compris constructions na-</li> </ul>								
vales)	15 745	16 607	16 206	16 019	5,5	- 2,4	- 1,2	0,6
l) Industries non dénommées								
ailleurs	1 182	1 378	1 470	1 516	16,6	6,7	3,1	8,8
4. Construction	14 021	14 674	15 106	14 337	4,7	2,9	-5,1 $13,6$	$0,8 \\ 10,1$
5. Electricité, gaz et eau	3 685	3 928	4 323	4 910	6,6	10,1	15,0	10,1
6. Commerce, banque, assurances, immeubles d'habitation.	(60 255)	(62 522)	(65 150)	(68 747)	(3,8)	(4,2)	(5,5)	(4,5)
a) Commerce	32 316	33 398	34 329	35 999	3,3	2,8	4,9	3,7
b) Services financiers et assu-								
rances	14 441	15 356	16 785	18 462	6,3	9,3	10,0	8,5
c) Immeubles d'habitation .	13 498	13 768	14 036	14 286	2,0	2,0	1,8	1,9
7. Transports et communicat	13 940	14 491	14 747	15 606	4,0	1,8	5,8	3,9
8. Services	45 944	47 430	48 961	50 448	$^{3,2}$	3,2	3,0	3,1
Ajustement statistique	- 2 300	- 3 675	- 2 809	- 4818				
Produit intérieur brut:	189 475	195 553	203 497	209 113	3,2	4,1	2,8	3,4
Population movenne (× 1 000)	2 096,8	2 119,3	2 139,4	2 152,9	1,1	0,9	0,6	0,9
Produit intérieur brut par habi-	·							
tant (× 1 000 F)	90,4	92,3	95,1	97,1	$^{2,1}$	3,0	2,1	2,4
		H	łainaut.					
1. Agriculture, sylviculture et	1 1	1		Į		I	l	F
pêche	4 166	3 898	4 504	4 618	- 6,4	15,5	2,5	3,9
2. Industries extractives	5 523	5 382	4 830	4 110	- 2,6	-10,3	-14,9	- 9,3
3. Industries manufacturières	(29 280)	(30 274)	(30 587)	(31 719)	(3,4)	(1,0)	(3,7)	(2,7)
a) Denrées alimentaires, bois-		1						}
sons, tabac	3 552	3 691	3 781	3 851	3,9	2,4	1,9	2,7
b) Textiles $\dots$	1 959	2 132	2 044	2 019	8,8	- 4,1	- 1,2	1,2
c) Vêtements et chaussures .	777	789	729	702	1,5	- 7,6	- 3,7	- 3,8 5,1
d) Bois et meubles	496	524	542	576	5,6	3,4	6,3	3,1
<ul><li>e) Papier, impression, édition</li><li>f) Ind. chimique et activités</li></ul>	874	860	941	906	- 1,6	9,4	- 3,7	1,4
connexesg) Terre cuite, céramique,	2 032	1 925	2 087	2 130	- 5,3	8,4	2,1	1,7
verre, ciment	3 982	4 128	4 343	4 169	3,7	5,2	- 4,0	1,6
ferreux et garages	7.600	7 539	8 500	9 710	- 2,0	12,7	14,2	8,3
<ul> <li>j) Fabrications métalliques (y compris constructions na-</li> </ul>	7 689				·			- 2,5
vales)	7 407	8 068	6 833	6 762	8,9	-15,3	- 1,0	- 4,0
l) Industries non dénommées	512	618	787	894	20,7	27,3	13,6	20,5
ailleurs	4 100	4 128	4 375	4 130	0,7	6,0	- 5,6	0,4
5. Electricité, gaz et eau	3 267	3 474	3 215	3 695	6,3	- 7,5	14,9	4,6
6. Commerce, banque, assuran-								
ces, immeubles d'habitation .	(13 369)	(13 660)	$(14\ 072)$	$(14\ 552)$	(2,2)	(3,0)	(3,4)	(2,9)

Tableau IV (suite)

a) Commerce	7 251 1 104 5 014 5 007 16 796	7 421 1 179 5 060	1967  naut (suite) 7 683	8 016	1966	1967	1968	moyen 1965-1968
b) Services financiers et assurances	1 104 5 014 5 007 16 796	7 421 1 179 5 060	7 683	8 016				1
b) Services financiers et assurances	1 104 5 014 5 007 16 796	1 179 5 060		8 016				
rances	5 014 5 007 16 796	5 060	7 222		2,3	3,5	4,3	3,4
c) Immeubles d'habitation . 7. Transports et communicat 8. Services	5 014 5 007 16 796	5 060	1 289	1 391	6,8	9,3	7,9	8,0
7. Transports et communicat 8. Services	5 007 16 796		5 100	5 145	0,9	0,8	0,9	0,9
8. Services	16 796	5 163	5 040	5 240	3,1	- 2,4	4,0	1,6
		17 380	18 199	19 030	3,5	4,7	4,6	4,3
Ajustement statistique	- 977	- 1 538	- 1 155	- 1 962	-,-	-7.	-,-	
Produit intérieur brut:	80 531	81 821	83 667	85 132	1,6	2,3	1.8	1,9
Population moyenne (× 1 000)	1 331,2	1 332,7	1 331,8	1 332,1	0,1	- 0,1	0,0	0,0
Produit intérieur brut par habi-						,		
tant (× 1 000 F)	60,5	61,4	62,8	63,9	1,5	2,3	1,8	1,9
			Liège.					
1. Agriculture, sylviculture et	1	Į.	ı	1	1			1
pêche	4 375	4 167	4 619	4 562	- 4,8	10,8	- 1,3	1,6
2. Industries extractives	2 717	2 354	2 113	1 899	-13,4	-10,2	-10,1	-12,3
3. Industries manufacturières	(29 787)	(29 537)	(29 652)	(30 197)	(-0,8)	(0,4)	(1,8)	(0,5)
a) Denrées alimentaires, bois-	(25 101)	(=) 001,	(25 332)	(====,	( )	(-,-,	(,-,	(1,7-7
sons, tabac	3 785	4 032	4 396	4 435	6,5	9,0	0,9	5,5
b) Textiles	1 433	1 435	1 212	1 186	0,1	-15,5	- 2,1	- 5,8
c) Vêtements et chaussures .	236	229	207	205	- 3,0	- 9,6	- 1,0	- 4,5
d) Bois et meubles	520	599	622	638	15,2	3,8	2,6	7,2
e) Papier, impression, édition	917	963	1 016	980	5,0	5,5	- 3,5	2,3
f) Ind. chimique et activités					,		ŕ	
connexes	1 672	1 549	1 392	1 286	- 7,4	-10,1	- 7,6	- 8,4
verre, ciment	882	869	929	1 052	- 1,5	6,9	13,2	6,2
h) Sidérurgie	7 141	8 080	8 367	8 803	13,1	3,6	5,2	7,3
i-k) Métaux non ferreux et	. 141	0 000	0 001	0 000	10,1	0,0	0,2	,,,,
garages	2 217	2 040	2 084	2 141	- 8,0	2,2	2,7	- 1,0
j) Fabrications métalliques (y compris constructions na-								
vales)	10 395	9 064	8 805	8 713	-12,8	- 2,9	- 1,0	- 5,6
l) Industries non dénommées		, , , ,			,-	_,	,-	'
ailleurs	589	677	622	758	14,9	- 8,1	21,9	9,6
4. Construction	4 870	4 844	4 749	4 320	- 0,5	- 2,0	- 9,0	- 3,8
5. Electricité, gaz et eau	2 078	2 193	2 263	2 392	5,5	3,2	5,7	4,8
6. Commerce, banque, assuran-					- ,-			<b>'</b>
ces, immeubles d'habitation .	(14 319)	(14 753)	(14 881)	(15 304)	(3,0)	(0,9)	(2,8)	(2,2)
a) Commerce	7 897	8 102	8 135	8 323	2,6	0,4	2,3	1,8
b) Services financiers et assu-					ĺ	,		'
rances	1 316	1 467	1 499	1 662	11,5	2,2	10,9	8,2
c) Immeubles d'habitation .	5 106	5 184	5 247	5 319	1,5	1,2	1,4	1,4
7. Transports et communicat.	4 198	4 312	4 288	4 451	2,7	- 0,6	3,9	2,0
8. Services	17 269	17 679	18 197	19 038	2,4	2,9	4,6	3,3
Ajustement statistique	- 955	- 1 472	- 1 099	- 1 850	,	,	,	
Produit intérieur brut:	78 658	78 367	79 663	80 313	- 0,4	1,7	0,8	0,7
Population moyenne (× 1 000)	1 015,2	1 017,7	1 018,5	1 018,4	0,2	0,1	0,0	0,1
Produit intérieur brut par habitant (× 1 000 F)	77,5	77,0	78,2	78,9	- 0,7	1,6	0,9	0,6

Tableau IV (suite)

anianta : Trass		Chiffres absolus	en millions de F			tages d'accrois rt à l'année pi		% d'ac- croissement
SPÉCIFICATION	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968
		Lir	mbourg.					
1. Agriculture, sylviculture et	1 1	!		1	ı	1		1
pêche	2 714	2 656	3 123	3 162	- 2,1	17,6	1,2	5,6
2. Industries extractives	4 707	4 388	4 303	3 885	- 6,8	- 1,9	- 9,7	- 6,1
3. Industries manufacturières	(8 116)	(9 728)	(10 399)	(10 681)	(19,9)	(6,9)	(2,7)	(9,8)
a) Denrées alimentaires, bois-								
sons, tabac	1 394	1 562	1 659	1 841	12,0	6,2	11,0	9,7
b) Textiles	) 262	530	(40	010	02.0	07.3	940	40.7
c) Vêtements et chaussures .	263	510	649	810	93,9	27,3	24,8	48,7
d) Bois et meubles	104	(91	506	016	20.4	15.1	10.4	10.2
e) Papier, impression, édition	484	631	726	816	30,4	15,1	12,4	19,3
f) Ind. chimique et activités	(		ì					
connexes	857	927	1 046	1 008	8,2	12,8	- 3,6	5,8
g) Terre cuite, céramique,			1					
verre, ciment	368	568	692	785	54,3	21,8	13,4	29,8
h-i-k) Sidéruagie, métaux non			İ			·		
ferreux et garages	1 009	925	939	1 133	- 8,3	1,5	20,7	4,6
j) Fabrications métalliques (y					,	,	,	,
compris constructions na-	1		-					İ
vales)	3 662	4 453	4 494	3 979	21,6	0,9	-11.5	3,7
l) Industries non dénommées	0 002	1 100			,-	- 7-	,-	
ailleurs	79	152	194	309	92,4	27,6	59,3	59,8
4. Construction	2 570	2 619	2 818	2 652	1,9	7,6	- 5,9	1,2
5. Electricité, gaz et eau	577	708	691	833	22,7	- 2,4	20,5	13,6
6. Commerce, banque, assuran-	"	.00	0,2		,-	-,-	,-	
ces, immeubles d'habitation .	(5 026)	(5 223)	(5 501)	(5 726)	(3,9)	(5,3)	(4,1)	(4,4)
<i>'</i>	3 098	3 176	3 349	3 419	2,5	5,4	2,1	3,3
a) Commerce	3 0 9 0	3170	0 04)	0 117	2,0	0,1	-,-	, ,,,
b) Services financiers et assu-	366	437	485	607	19,4	11,0	25,2	18,5
rances	1 562	1 610	1 667	1 700	3,1	3,5	2,0	2,9
c) Immeubles d'habitation .	1 440	1 532	1 554	1 647	6,4	1,4	6,0	4,6
7. Transports et communicat	1 1	8 510	9 036	8 976	3,7	6,2	- 0,7	3,1
8. Services	8 204		1	- 847	3,1	0,2	- 0,1	3,1
Ajustement statistique	- 400	- 652	- 510	- 841				
Produit intérieur brut:	32 954	34 712	36 915	36 715	5,3	6,3	- 0,6	3,7
Population moyenne (× 1000)	619,5	627,9	635,0	641,4	1,4	1,1	1,0	1,2
Produit intérieur brut par habi-	025,0	32.,5	,.	,-	,	, ·	,	
tant (× 1 000 F)	53,2	55,3	58,1	57,2	3,9	5,1	- 1,6	2,5
		Lux	embourg.					
1. Agriculture, sylviculture et	1	1						
pêche	2 414	2 295	2 386	2 427	- 4,9	4,0	1,7	0,3
2. Industries extractives	118	135	130	127	14,4	- 3,7	- 2,3	2,8
3. Industries manufacturières	(1 961)	(1 908)	(2 082)	(2 411)	(-2,7)	(9,1)	(15,8)	(7,4)
a) Denrées alimentaires, bois-								
sons, tabac	441	470	520	639	6,6	10,6	22,9	13,4
b) Textiles	28	34	31	41	21,4	- 8,8	32,3	49,7
c) Vêtements et chaussures .	25	22	21	20	-12,0	- 4,5	- 4,8	- 7,1
d) Bois et meubles	)						00.7	1
e) Papier, impression, édition	383	364	456	563	- 4,9	25,3	23,5	14,6
f) Ind. chimique et activités	[							
• •	26	31	31	29	19,2	0,0	- 6,5	4,2

Tableau IV (suite)

SPÉCIFICATION		Chiffres absolus	en millions de F			itages d'accro ort à l'année p		% d'ac- croissement
SPECIFICATION	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968
		Luuram	haa. (a)	1-\				
		Luxem	<b>bourg</b> (sui	te)				
g) Terre cuite, céramique,	1							
verre, ciment	20	21	30	38	5,0	42,9	26,7	24,9
h-i-k) Sidérurgie, métaux non ferreux et garages	899	828	851	951	- 7,9	2,8	11,8	2,2
j) Fabrications métalliques (y	099	020	001	991	- 1,9	2,0	11,0	2,2
compris constructions na-	1							
vales)	124	120	124	116	- 3,2	3,3	- 6,5	- 2,1
l) Industries non dénommées								
ailleurs	15	18	18	14	20,0	0,0	-22,2	- 0,7
4. Construction	834	882	891	867	5,8	1,0	- 2,7	1,4
<ul><li>5. Electricité, gaz et eau</li><li>6. Commerce, banque, assuran-</li></ul>	225	225	264	312	0,0	17,3	18,2	11,8
ces, immeubles d'habitation .	(1 893)	(1 935)	(1 980)	(2 057)	(2,2)	(2,3)	(3,9)	(2,8)
a) Commerce	1 077	1 102	1 129	1 182	2,3	2,5	4,7	3,2
b) Services financiers et assu-					-,-	_,-,-	-,.	- ,-
rances	132	136	150	167	3,0	10,3	11,3	8,2
c) Immeubles d'habitation .	684	697	701	708	1,9	0,6	1,0	1,2
7. Transports et communicat.	830	845	828	847	1,8	- 2,0	2,3	0,7
8. Services	3 401	3 545	3 685	3 694	4,2	3,9	0,2	2,8
Ajustement statistique	- 140	_ 217	- 167	_ 287				
Produit intérieur brut:	11 536	11 553	12 079	12 455	0,1	4,6	3,1	2,6
Population movenne (× 1000)	219,0	219,9	219,8	219,3	0,4	0,0	- 0,2	0,1
Produit intérieur brut par habi-								
tant (× 1 000 F)	52,7	52,5	55,0	56,8	- 0,4	4,8	3,3	2,6
		1	Vamur.					
1 Aminuteur militarie	1 1	1	1	1		ı	I	ı
1. Agriculture, sylviculture et pêche	2 767	2 635	3 000	3 024	- 4.8	13,9	0,8	3,3
2. Industries extractives	762	704	772	789	- 4,6 - 7,6	9,7	2,2	1,4
3. Industries manufacturières	(5 733)	(6 016)	(5 656)	(6 353)	(4,9)	(-6,0)	(12,3)	(3,7)
a) Denrées alimentaires, bois-	,	,	, ,	, ,	. ,- ,	, . ,	,, . ,	.,,,
sons, tabac	910	956	990	1 031	5,1	3,6	4,1	4,3
b) Textiles	101	107	90	89	5,9	-15,9	- 1,1	- 3,7
c) Vêtements et chaussures .	J					1	1	
<ul><li>d) Bois et meubles</li><li>e) Papier, impression, édition</li></ul>	326 281	383 330	349 338	399 394	$17,5 \\ 17,4$	-8,9 $2,4$	14,3 16,6	7,6 $12,1$
f) Ind. chimique et activités	201	330	330	394	11,4	2,4	10,0	12,1
connexes	654	643	668	697	- 1,7	3,9	8,2	3,5
g) Terre cuite, céramique,		1			,	,	, ,	
verre, ciment	1 314	1 441	1 324	1 690	9,7	- 8,1	27,6	9,7
h-i-k) Sidérurgie, métaux non								
ferreux et garages	487	504	527	533	3,5	4,6	1,1	3,1
j) Fabrications métalliques (y								Ì
compris constructions navales)	1 504	1 508	1 201	1 370	0,3	-20,4	14,1	- 2,0
l) Industries non dénommées	1 304	1 300	1 201	1370	0,5	-20,4	14,1	- 2,0
ailleurs	156	144	169	150	- 7,7	17,4	-11,2	- 0,5
4. Construction	1 374	1 456	1 444	1 361	6,0	- 0,8	- 5,8	- 0,2
5. Electricité, gaz et eau	556	537	645	531	- 3,4	20,1	-17,7	- 0,3
6. Commerce, banque, assuran-								
ces, immeubles d'habitation .	(4 099)	(4 212)	(4 314)	(4 383)	(2,8)	(2,4)	(1,6)	(2,3)
a) Commerce	2 288	2 327	2 381	2 402	1,7	2,3	0,9	1,6

Tableau IV (suite)

SPÉCIEICATION		Chiffres absolus	en millions de F			tages d'accroi rt à l'année pr		% d'ac- croissemer
SPÉCIFICATION	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968
		Nan	<b>nur</b> (suite)					
b) Services financiers et assu-	i I	1	-	1				1
rances	344	399	423	460	16,0	6,0	8,7	10,2
c) Immeubles d'habitation .	1 467	1 486	1 510	1 521	1,3	1,6	0,7	1,2
7. Transports et communicat	1 868	1 901	1 855	1 953	1,8	- 2,4	5,3	1,6
B. Services	6 395	6 610	6 903	7 013	3,4	4,4	1,6	3,1
Ajustement statistique	- 283	- 444	- 334	- 573				
Produit intérieur brut:	23 271	23 627	24 255	24 834	1,5	2,7	2,4	2,2
Population moyenne (× 1000) Produit intérieur brut par habi-	376,9	379,2	380,9	382,0	0,6	0,4	0,3	0,4
tant (× 1 000 F)	61,7	62,3	63,7	65,0	1,0	2,2	2,0	1,7
		Fland	re orientale					
		ı lanıdı	re Orientali		,			
l. Agriculture, sylviculture et		F 0.70				70.7	<b>.</b> -	
pêche	6 253	5 859	6 626	6 884	- 6,3	13,1	3,9	3,6
2. Industries extractives	21	22	17	15	4,8	-22,7	-11,8	- 9,9
3. Industries manufacturières	(27 790)	(29 778)	(29 304)	(32 257)	(7,2)	(-1,6)	(10,1)	(5,2)
a) Denrées alimentaires, bois-								
sons, tabac	4 994	5 313	5 333	5 624	6,4	$0,\!4$	5,5	4,1
b) Textiles	8 067	8 713	7 417	8 023	8,0	-14,9	8,2	0,4
c) Vêtements et chaussures .	2 021	2 082	1 859	1 922	3,0	-10,7	3,4	- 1,4
d) Bois et meubles	1 578	1 779	1 913	2 057	12,7	7,5	7,5	9,2
e) Papier, impression, édition								
f) Ind. chimique et activités	3 310	3 429	3 710	4 245	3,6	8,2	14,4	8,7
connexes	]							
g) Terre cuite, céramique,						_		
verre, ciment	582	573	585	586	- 1,5	$^{2,1}$	$0,\!2$	0,2
h-i-k) Sidérurgie, métaux non			_					
ferreux et garages	1 201	1 261	1 872	3 201	5,0	48,5	71,0	41,5
j) Fabrications métalliques (y								
compris constructions na-								
vales)	4 467	4 733	4 546	4 489	6,0	- 4,0	- 1,3	0,2
l) Industries non dénommées								
ailleurs	1 570	1 895	2 069	2 110	20,7	9,2	1,9	10,6
4. Construction	5 501	5 779	6 070	5 859	5,1	5,0	- 3,5	2,2
5. Electricité, gaz et eau	2 829	3 326	3 473	3 904	17,6	4,4	12,4	11,5
6. Commerce, banque, assuran-								
ces, immeubles d'habitation .	(14 372)	(14 818)	(15 520)	(16 431)	(3,1)	(4,7)	(5,9)	(4,6)
a) Commerce	8 785	9 039	9 550	10 186	2,9	5,7	6,7	5,1
b) Services financiers et assu-	1			ľ				
rances	1 170	1 270	1 374	1 557	8,5	8,2	13,3	10,0
c) Immeubles d'habitation .	4 417	4 509	4 596	4 688	2,1	1,9	2,0	2,0
7. Transports et communicat	4 824	5 028	5 104	5 635	4,2	1,5	10,4	5,4
3. Services	15 697	16 104	16 920	17 361	2,6	5,1	2,6	3,4
Ajustement statistique	- 927	- 1 489	- 1 130	- 1 989				
Produit intérieur brut:	76 360	79 225	81 904	86 357	3,8	3,4	5,4	4,2
Population moyenne (× 1000) Produit intérieur brut par habi-	1 291,9	1 297,9	1 303,4	1 307,0	0,5	0,4	0,3	0,4
Livean metrous piut pai nabi-	1 1	1	1	1		1		1

Tableau IV (suite)

apécitic A TION		Chiffres absolus	en millions de F			itages d'accroi ort à l'année pi		% d'ac- croissement
SPÉCIFICATION	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968
		Flandre	e occidenta	ıle.				
1. Agriculture, sylviculture et	1							
pêche	7 677	7 515	8 589	9 098	- 2,1	14,3	5,9	6,0
2. Industries extractives	5	9	11	10	80,0	22,2	- 9,1	31,0
<ol> <li>Industries manufacturières</li> <li>a) Denrées alimentaires, bois-</li> </ol>	(21 900)	(23 686)	(23 597)	(25 452)	(8,2)	(-0,4)	(7,9)	(5,2)
sons, tabac	3 484	3 971	3 970	4 103	14,0	0,0	3,4	5,8
b) Textiles	4 514	4 773	4 332	4 424	5,7	- 9,2	2,1	- 0,5
c) Vêtements et chaussures .	1 385	1 468	1 458	1 383	6,0	- 0,7	- 5,1	0,7
d) Bois et meubles	2 699	3 067	3 266	3 673	13,6	6,5	12,5	10,9
e) Papier, impression, édition	1					,		
f) Ind. chimique et activités connexes	1 046	1 105	1 129	1 241	5,6	2,2	9,9	5,9
g) Terre cuite, céramique,	ין							
verre, ciment	1 210	1 001	1 049	1 134	-17,3	4,8	8,1	1,5
h-i-k) Sidérurgie, métaux non	1210	1001	1019	1 101	1.,0	1,0	0,2	_,,
ferreux et garages	1 010	1 062	1 127	1 238	5,1	6,1	9,8	7,0
j) Fabrications métalliques (y	1010	1 002	1 12.	1 200	0,1	0,1	,,0	',0
compris constructions na-								
vales)	5 996	6 576	6 464	7 433	9,7	- 1,7	15,0	7,7
l) Industries non dénommées	3 990	0370	0 404	1433	9,1	- 1,1	13,0	1,,,
•	554	669	909	099	19,2	21,0	9.6	14,3
ailleurs	556	663	802	823		1 .	2,6	0,9
4. Construction	5 424	5 721	5 893	5 556	5,5	3,0	- 5,7	5,9
5. Electricité, gaz et eau	919	970	997	1 090	5,5	2,8	9,3	3,9
6. Commerce, banque, assuran-	(10.506)	(10.100)	(10 500)	(14.165)	(0.6)	(2.1)	(4.7)	(2.5)
ces, immeubles d'habitation .	(12 786)	(13 123)	(13 530)	(14 165)	(2,6)	(3,1)	(4,7)	(3,5)
<ul><li>a) Commerce</li></ul>	7 529	7 629	7 815	8 155	1,3	2,4	4,4	2,7
rances	1 186	1 321	1 429	1 632	11,4	8,2	14,2	11,3
c) Immeubles d'habitation .	4 071	4 173	4 286	4 378	2,5	2,7	2,2	2,5
7. Transports et communicat	3 359	3 544	3 462	3 992	5,5	- 2,3	15,3	6,2
8. Services	18 407	18 820	19 583	19 843	2,2	4,1	1,3	2,5
Ajustement statistique	- 845	- 1 353	- 1 031	- 1 785				
Produit intérieur brut :	69 632	72 035	74 631	77 421	3,5	3,6	3,7	3,6
D	1 025,1	1 032,9	1 039,6	1 044,7	0,8	0,6	0,5	0,6
Population moyenne (× 1 000) Produit intérieur brut par habi-	1 023,1	1 052,9	1 039,0	1 044,1	0,0	0,0	0,5	0,0
tant (× 1 000 F)	67,9	69,7	71,8	74,1	2,7	3,0	3,2	3,0
	1	'	•		•		•	• •
Région flamande	non comp	oris mai-vii	voide et b	ruxelles co	minunes	pempher	iques.	l
1. Agriculture, sylviculture et	99 172	01.052	94511	95 519	4 1	15,3	4,1	5,1
pêche	22 173	21 253	24 511	25 513 4 176	-4,1 $-6,3$	- 0,7	- 8,6	- 5,2
2. Industries extractives	4 910	4 600	4 569	(125 115)		(3,0)	(8,6)	(6,8)
3. Industries manufacturières	(102 829)	(111 848)	(115 251)	(125 115)	(8,8)	(3,0)	(0,0)	(0,0)
a) Denrées alimentaires, bois-	10.660	01544	99.000	99 957	0.5	กะ	E 9	50
sons, tabac	19 669	21 544	22 090	23 257	9,5	2,5	5,3	5,8
b) Textiles	12 839	13 964	12 317	13 069	8,8	-11,8	6,1	1,0
c) Vêtements et chaussures .	4 986	5 281	4 975	5 042	5,9	- 5,8	1,3	0,5
d) Bois et meubles	6 918	7 755	8 407	9 038	12,1	8,4	7,5	9,3
e) Papier, impression, édition	3 744	3 974	4 173	4 585	6,1	5,0	9,9	7,0
f) Ind. chimique et activités	70.55	77.000	70710	7.5	100	10.7	00.7	10.4
connexes	10 850	11 938	13 142	15 778	10,0	10,1	20,1	13,4
g) Terre cuite, céramique,								
verre, ciment	4 743	4 724	5 078	5 283	- 0,4	7,5	4,0	3,7

Tableau IV (suite)

anécirio a miori		Chiffres absolus	en millions de F			itages d'accroi ort à l'année p		% d'ac- croissement
SPÉCIFICATION	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968
Région flamande n	on compris	Hal-Vilvor	de et Brux	elles comr	nunes pé	ériphériqu	<b>ies</b> (suite	<u>e</u> )
h-i) Sidérurgie, métaux non	- 		1		·	· · ·	,	
ferreux	2 621	2 612	3 518	5 040	- 0,3	34,7	43,3	25,9
<ul> <li>j) Fabrications métalliques (y compris constructions na-</li> </ul>								
vales)	28 230	30 615	31 355	33 077	8,4	2,4	5,5	5,4
k) Garages	4 421	4 730	5 034	5 575	7,0	6,4	10,7	8,0
l) Industries non dénommées								
ailleurs	3 808	4 711	5 162	5 371	23,7	9,6	4,0	12,4
4. Construction	21 745	22 649	23 925	22 820	4,2	5,6	- 4,6	1,7
5. Electricité, gaz et eau	7 806	8 845	9 575	11 068	13,3	8,3	15,6	12,4
6. Commerce, banque, assuran- ces, immeubles d'habitation.	(62 271)	(64 162)	(66 462)	(70 238)	(3,0)	(3,6)	(5.7)	(4.1)
a) Commerce	36 807	37 573	38 839	41 169	2,1	3,4	(5,7) 6,0	$ \begin{array}{c c} (4,1) \\ 3,8 \end{array} $
b) Services financiers et assu-	30 001	31 313	30 037	41 10)	2,1	0,=	0,0	3,0
rances	6 467	7 129	7 711	8 750	10,2	8,2	13,5	10,6
c) Immeubles d'habitation .	18 997	19 460	19 912	20 319	2,4	2,3	2,0	2,3
7. Transports et communicat	25 107	26 349	25 9 <b>77</b>	29 901	4,9	- 1,4	15,1	6,2
8. Services	70 124	72 370	75 845	77 171	3,2	4,8	1,7	3,2
Ajustement statistique	- 3 802	- 6 125	- 4713	- 8 244				
Produit intérieur brut:	313 163	325 951	341 402	357 758	4,1	4,7	4,8	4,5
Population moyenne (× 1 000)	4 798,7	4 836,3	4 871,1	4 897,7	0,8	0,7	0,5	0,7
Produit intérieur brut par habi-		]						
tant (× 1 000 F)	65,3	67,4	70,1	73,0	3,2	4,0	4,1	3,8
		Régio	n wallonne	<b>e</b> .				
1. Agriculture, sylviculture et								
pêche	15 180	14 373	16 152	16 250	- 5,3	12,4	0,6	2,6
2. Industries extractives	9 359	8 760	8 134	7 233	- 6,4	- 7,1	-11,1	- 8,2
3. Industries manufacturières	(71 707)	(73 153)	(73 604)	(76 695)	(2,0)	(0,6)	(4,2)	(2,3)
a) Denrées alimentaires, bois-			70.774	7				
sons, tabac	9 373	9 896	10 514	10 690	5,6	6,2	1,7	4,5
b) Textiles	3 931 1 150	4 083 1 170	$egin{array}{cccccccccccccccccccccccccccccccccccc$	3 913 1 031	$\substack{3,9\\1,7}$	- 5,9 - 7,6	1,9 - 4,6	0,0
d) Bois et meubles	1 666	1 858	1 885	2 016	11,5	1,5	- 4,0 6,9	- 3,5 6,6
e) Papier, impression, édition	3 109	3 199	3 443	3 647	2,9	7,6	5,9	5,5
f) Ind. chimique et activités	0 10)	0 199	0 110	001.	-,,	.,0	0,5	0,0
connexes	4 604	4 379	4 371	4 330	- 4,9	- 0,2	- 0,9	- 2,0
g) Terre cuite, céramique,		1			,	Í	,	
verre, ciment	6 301	6 575	6 738	7 049	4,3	2,5	4,6	3,8
h-i) Sidérurgie, métaux non								
ferreux	16 663	17 021	18 395	20 116	$^{2,1}$	8,1	9,4	6,5
j) Fabrications métalliques (y								
compris constructions na-								
vales)	20 360	20 086	18 145	18 182	- 1,3	- 9,7	0,2	- 3,6
k) Garages	3 249	3 380	3 512	3 796	4,0	3,9	8,1	5,3
l) Industries non dénommées	1 201	1 506	1 670	1.005	15.0	11 5	147	140
ailleurs	$1\ 301$ $12\ 125$	1 506 12 368	1 679 12 494	1 925 11 653	$\substack{15,8\\2,0}$	11,5 1,0	14,7 $-6,7$	14,0 - 1,2
4. Construction	6 338	6 664	6 617	7 181	5,1	- 0,7	8,5	4,3
6. Commerce, banque, assuran-	0 330	0 004	0.011	, 101	J,±	0,1	0,5	7,0
ces, immeubles d'habitation.	(35 709)	(36 648)	(37 389)	(38 440)	(2,6)	(2,0)	(2,8)	(2,5)
a) Commerce	19 739	20 208	20 617	21 186	2,4	2,0	2,8	2,4

Tableau IV (suite)

enforme and		Chiffres absolus	en millions de F			tages d'accroi ort à l'année p		% d'ac- croissement
SPÉCIFICATION	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968
		Dánian .	unllanna (a					
		Region v	<b>wallonne</b> (s	uite)				
b) Services financiers et assu-								
rances	2 943	3 241	3 428	3 753	10,1	5,8	9,5	8,5
c) Immeubles d'habitation .	13 027	13 199	13 344	13 501	1,3	1,1	1,2	1,2
7. Transports et communicat.	12 397	12 750	12 534 49 983	13 031 51 925	2,8	- 1,7	4,0	1,7
8. Services	46 617 - 2 511	48 086 - 3 925			3,2	3,9	3,9	3,7
Ajustement statistique	- 2 511	- 3 923	- 2 954	- 5 009				
Produit intérieur brut:	206 921	208 877	213 953	217 399	0,9	2,4	1,6	1,6
Population movenne (× 1000)	3 160,6	3 171,1	3 175,9	3 179,8	0,3	0,2	0,1	0,2
Produit intérieur brut par habi- tant (× 1 000 F)	65,5	65,9	67,4	68,4	0,6	2,3	1,5	1,5
tunt (// 1 000 1)	00,0	00,7	0.,1	00,1	0,0	<b>-</b> ,0		1,0
Bruxell	es capitale	+ commu	ınes périph	ériques +	Hal-Vilv	orde.		
1. Agriculture, sylviculture et	1			1				ı
pêche	1 743	1 651	1 902	1 896	- 5,3	15,2	- 0,3	3,2
2. Industries extractives	52	65	56	51	25,0	-13,8	- 8,9	0,8
3. Industries manufacturières	(37 512)	(39 345)	(39 552)	(40 728)	(4,9)	(0,5)	(3,0)	(2,8)
a) Denrées alimentaires, bois-		ŕ				. , ,		
sons, tabac	6 094	6 317	6 745	7 248	3,7	6,8	7,5	6,0
b) Textiles	713	918	879	811	28,8	- 4,2	- 7,7	5,6
c) Vêtements et chaussures .	2 387	2 354	2 082	1 859	- 1,4	-11,6	-10,7	- 7,9
d) Bois et meubles	1 569	1 745	1 854	1 894	11,2	6,2	2,2	6,5
e) Papier, impression, édition	4 449	4 575	4 535	4 691	2,8	- 0,9	3,4	1,8
f) Ind. chimique et activités								
connexes	4 110	4 430	4 649	5 434	7,8	4,9	16,9	9,9
g) Terre cuite, céramique,								
verre, ciment	1 336	1 303	1 451	1 419	- 2,5	11,4	- 2,2	2,2
h-i) Sidérurgie, métaux non								
ferreux	569	599	510	458	5,3	-14,9	-10,2	- 6,6
j) Fabrications métalliques (y								
compris constructions na-								
vales)	13 282	13 844	13 453	13 332	4,2	- 2,8	- 0,9	0,2
k) Garages	1 904	1 999	2 085	2 260	5,0	4,3	8,4	5,9
l) Industries non dénommées								
ailleurs	1 099	1 261	1 309	1 322	14,7	3,8	1,0	6,5
4. Construction	11 938	12 425	12 850	12 137	4,1	3,4	- 5,6	0,6
5. Electricité, gaz et eau	3 133	3 337	3 733	4 269	6,5	11,9	14,4	10,9
6. Commerce, banque, assuran-								
ces, immeubles d'habitation .	(53 775)	(55 840)	(58 207)	(61 280)	(3,8)	(4,2)	(5,3)	(4,4)
a) Commerce	28 907	29 906	30 748	32 085	3,5	2,8	4,3	3,5
b) Services financiers et assu-						1		
rances	13 628	$14\ 478$	15 786	17 325	6,2	9,0	9,7	8,3
c) Immeubles d'habitation .	11 240	11 456	11 673	11 870	1,9	1,9	1,7	1,8
7. Transports et communicat	12 497	12 970	13 281	14 080	3,8	2,4	6,0	4,1
8. Services	38 217	39 006	40 068	41 144	$^{2,1}$	2,7	$^{2,7}$	2,5
Ajustement statistique	- 1 905	- 3 037	- 2 309	- 3 955				
Produit intérieur brut:	156 962	161 602	167 340	171 630	3,0	3,6	2,6	3,1
Population moyenne (× 1000) Produit intérieur brut par habi-	1 504,4	1 520,4	1 534,0	1 541,2	1,1	0,9	0,5	0,8
tant ( $\times$ 1 000 F)	104,3	106,3	109,1	111,4	1,9	2,6	2,1	2,2
tallt ( \ 1 000 F)	10-4,5	100,5	109,1	111,4	1,7	2,0	۷,1	۷,2

Tableau IV (suite)

SPÉCIFICATION		Chiffres absolus	en millions de F	Pourcer par rappo	% d'ac- croissement			
SPECIFICATION	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968

# Le Royaume.

1. Agriculture, sylviculture et								
pêche	39 096	37 277	42 565	43 659	- 4,7	14,2	2,6	4,0
2. Industries extractives	14 321	13 425	12 759	11 460	- 6,3	- 5,0	-10,2	- 7,2
3. Industries manufacturières	(212 048)	$(224\ 346)$	$(228\ 407)$	(242 538)	(5,8)	(1,8)	(6,2)	(4,6)
a) Denrées alimentaires, bois-								
sons, tabac	35 136	37 757	39 349	41 195	7,5	4,2	4,7	5,5
b) Textiles	17 483	18 965	17 037	17 793	8,5	-10,2	4,4	0,9
c) Vêtements et chaussures .	8 523	8 805	8 138	7 932	3,3	- 7,6	- 2,5	- 2,3
d) Bois et meubles	10 153	11 358	12 146	12 948	11,9	6,9	6,6	8,5
e) Papier, impression, édition	11 302	11 748	12 151	12 923	3,9	3,4	6,4	4,6
f) Ind. chimique et activités								
connexes	19 564	20 747	22 162	25 542	6,0	6,8	15,3	9,4
g) Terre cuite, céramique,								
verre, ciment	12 380	12 602	13 267	13 751	1,8	5,3	3,6	3,6
h) Sidérurgie	15 916	16 446	18 327	21 297	$^{3,3}$	11,4	16,2	10,3
i) Métaux non ferreux	3 937	3 786	4 096	4 317	- 3,8	8,2	5,4	3,3
j) Fabrications métalliques (y								
compris constructions na-								
vales)	61 872	64 545	62 953	64 591	4,3	- 2,5	2,6	1,5
k) Garages	9 574	10 109	10 631	11 631	5,6	5,2	9,4	6,7
l) Industries non dénommées		To the same of the						
ailleurs	6 208	7 478	8 150	8 618	20,5	9,0	5,7	17,3
4. Construction	45 808	47 442	49 269	46 610	3,6	3,9	- 5,4	0,7
5. Electricité, gaz et eau	17 277	18 846	19 925	22 518	9,1	5,7	13,0	9,3
6. Commerce, banque, assuran-								
ces, immeubles d'habitation .	(151 755)	(156 650)	$(162\ 058)$	(169 958)	(3,2)	(3,5)	(4,9)	(3,9)
a) Commerce	85 453	87 687	90 204	94 440	2,6	2,9	4,7	3,4
b) Services financiers et assu-								
rances	23 038	24 848	26 925	29 828	7,9	8,4	10,8	9,0
c) Immeubles d'habitation .	43 264	44 115	44 929	45 690	2,0	1,9	1,7	1,8
7. Transports et communicat	50 001	$52\ 069$	51 792	57 012	4,1	- 0,5	10,1	4,6
8. Services	154 958	159 462	165 896	170 240	2,9	4,0	2,6	3,2
Ajustement statistique	- 8 218	-13 087	- 9 976	-17 208				
Produit intérieur brut :	677 046	696 430	722 695	746 787	2,9	3,8	3,3	3,3
Population movenne (× 1 000)	9 463,7	9 527,8	9 581,0	9 618,7	0,7	0,6	0,4	0,6
Produit intérieur brut par habi-	,		, ,,	,.	,	, i	Í	•
tant (× 1 000 F)	71,5	73,1	75,4	77,6	2,2	3,1	2,9	2,7
(, , , , , , , , , , , , , , , ,		1	,- 1	* 1	, ,	· · · · · ·		,

Tableau V. – PRODUIT INTERIEUR BRUT AU COUT DES FACTEURS DES DIFFERENTES PROVINCES ET REGIONS LINGUISTIQUES.

#### 1. Produit global à prix courants.

ρέσιον		Chiffres absolus	en millions de F			Importan	e relative	
RÉGION	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968
Anvers	126 941	137 352	148 291	162 782	16,9	17,2	17,4	18,0
Brabant	208 898	224 536	240 912	253 928	27,9	28,0	28,2	28,0
Hainaut	88 974	93 560	98 202	102 793	11,9	11,7	11,5	11,3
Liège	86 882	89 554	93 301	96 450	11,6	11,2	10,9	10,6
Limbourg	36 963	40 161	43 897	45 559	4,9	5,0	5,1	5,0
Luxembourg	12 971	13 536	14 433	15 145	1,7	1,7	1,7	1,7
Namur	25 765	27 186	28 558	30 067	3,4	3,4	3,4	3,3
Flandre orientale	84 936	91 288	96 798	104 830	11,3	11,4	11,4	11,6
Flandre occidentale	77 599	83 263	88 605	94 803	10,4	10,4	10,4	10,5
Le Royaume:	749 929	800 436	852 997	906 357	100,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	348 260	375 560	403 388	435 964	46,4	46,9	47,3	48,1
Région wallonne	228 770	239 127	250 894	261 611	30,5	29,9	29,4	28,9
Bruxelles-Capitale, Communes					7-			
périphériques et Hal-Vilvorde	172 899	185 749	198 715	208 782	23,1	23,2	23,3	23,0

#### 2. Produit par habitant à prix courants (1).

PÉGION	C	Chiffres absolus er	milliers de F		Indices par rapport au Royaume						
RÉGION -	1965	1966	1967	1968	1965	1966	1967	1968			
Anvers	85,3	91,6	98,0	107,0	107,7	109,0	110,1	113,6			
Brabant	99,6	105,9	112,6	117,9	125,8	126,1	126,5	125,2			
Hainaut	66,8	70,2	73,7	77,2	84,3	83,6	82,8	82,0			
Liège	85,6	88,0	91,6	94,7	108,1	104,8	102,9	100,5			
Limbourg	59,7	64,0	69,1	71,0	75,4	76,2	77,6	75,4			
Luxembourg	59,2	61,6	65,7	69,1	74,7	73,3	73,8	73,4			
Namur	68,4	71,7	75,0	78,7	86,4	85,4	84,3	83,5			
Flandre orientale	65,7	70,3	74,3	80,2	83,0	83,7	83,5	85,1			
Flandre occidentale	75,7	80,6	85,2	90,7	95,6	96,0	95,7	96,3			
Le Royaume:	79,2	84,0	89,0	94,2	100,0	100,0	100,0	100,0			
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles-											
Communes périphériques	72,6	77,7	82,8	89,0	91,7	92,5	93,0	94,5			
Région wallonne	72,4	75,4	79,0	82,3	91,4	89,8	88,8	87,4			
périphériques et Hal-Vilvorde	114,9	122,2	129,5	135,5	145,1	145,5	145,5	143,8			

<sup>(1)</sup> Les chiffres de ce tableau ne doivent évidemment pas être considérés comme exprimant le revenu dont dispose chaque habitant des régions mentionnées. Ils permettent de mesurer le revenu brut créé dans ces régions lequel, après déduction de la dépréciation, peut être attribué soit à des personnes qui résident dans la région même, soit à des personnes qui résident dans d'autres régions (par exemple : lorsqu'il s'agit de travailleurs qui exercent leur activité dans une autre région que celle où ils habitent).

#### 3. Produit global aux prix de 1963.

RÉGION		Chiffres absolus	en millions de F			tages d'accroi rt à l'année p		% d'ac- croissement
REGION	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968
Anvers	114 629	119 537	126 084	134 447	4,3	5,5	6,6	5,5
Brabant	189 475	195 553	203 497	209 113	3,2	3,3 4,1	2,8	3,4
Hainaut	80 531	81 821	83 667	85 132	1,6	2,3	1,8	1,9
Liège	78 658	78 367	79 663	80 313	- 0,4	1,7	0,8	0,7
Limbourg	32 954	34 712	36 915	36 715	5,3	6,3	- 0.6	3,7
Luxembourg	11 536	11 553	12 079	12 455	0,1	4,6	3,1	2,6
Namur	23 271	23 627	24 255	24 834	1,5	2,7	2,4	2,2
Flandre orientale	76 360	79 225	81 904	86 357	3,8	3,4	5,4	4,2
Flandre occidentale	69 632	72 035	74 631	77 421	3,5	3,6	3,7	3,6
Le Royaume:	677 046	696 430	722 695	746 787	2,9	3,8	3,3	3,3
Région flamande, non compris								
Hal-Vilvorde et Bruxelles-								
Communes périphériques	313 163	325 951	341 402	357 758	4,1	4,7	4,8	4,5
Région wallonne	206 921	208 877	213 953	217 399	0,9	2,4	1,6	1,6
Bruxelles-Capitale, Communes							•	
périphériques et Hal-Vilvorde	156 962	161 602	167 340	171 630	3,0	3,6	2,6	3,1

#### 4. Produit par habitant aux prix de 1963 (1).

RÉGION	C	Chiffres absolus er	milliers de F			tages d'accroi rt à l'année p		% d'ac- croissement	
REGION	1965	1966	1967	1968	1966	1967	1968	moyen 1965-1968	
Anvers	77,0	79,7	83,4	88,4	3,5	4,6	6,0	4,7	
Brabant	90,4	92,3	95,1	97,1	2,1	3,0	2,1	2,4	
Hainaut	60,5	61,4	62,8	63,9	1,5	2,3	1,8	1,9	
Liège	77,5	77,0	78,2	78,9	- 0,7	1,6	0,9	0,6	
Limbourg	53,2	55,3	58,1	57,2	3,9	5,1	- 1,6	2,5	
Luxembourg	52,7	52,5	55,0	56,8	- 0,4	4,8	3,3	2,6	
Namur	61,7	62,3	63,7	65,0	1,0	2,2	2,0	1,7	
Flandre orientale	59,1	61,0	62,8	66,1	3,2	3,0	5,3	3,8	
Flandre occidentale	67,9	69,7	71,8	74,1	2,7	3,0	3,2	3,0	
Le Royaume:	71,5	73,1	75,4	77,6	2,2	3,1	2,9	2,7	
Région flamande, non compris Hal-Vilvorde et Bruxelles-									
Communes périphériques	65,3	67,4	70,1	73,0	3,2	4,0	4,1	3,8	
Région wallonne	65,5	65,9	67,4	68,4	0,6	2,3	1,5	1,5	
périphériques et Hal-Vilvorde	104,3	106,3	109,1	111,4	1,9	2,6	2,1	2,2	

<sup>(1)</sup> Les chiffres de ce tableau ne doivent évidemment pas être considérés comme exprimant le revenu dont dispose chaque habitant des régions mentionnées. Ils permettent de mesurer le revenu brut créé dans ces régions lequel, après déduction de la dépréciation, peut être attribué soit à des personnes qui résident dans la région même, soit à des personnes qui résident dans d'autres régions (par exemple : lorsqu'il s'agit de travailleurs qui exercent leur activité dans une autre région que celle où ils habitent).



# Orientation à l'exportation des différentes provinces et régions linguistiques

#### Années 1966 à 1968

#### Introduction.

Le présent article fournit, pour les années 1966 à 1968, la répartition, par province et par région linguistique, des ventes à l'étranger effectuées par les différentes branches d'activité industrielles. Une étude analogue se rapportant aux années 1962 et 1963 a été publiée dans le Bulletin de Statistique, n° 9-10 de 1966, ainsi que dans le n° 14 des Etudes statistiques et économétriques.

Elle fournit les précisions nécessaires pour l'interprétation des données ; il a paru utile de les rappeler ci-après dans leurs grandes lignes :

- Les renseignements publiés se rapportent uniquement aux industries extractives et manufacturières. L'agriculture, la construction, les secteurs de l'électricité, du gaz et de l'eau, le commerce, le transport et les autres services ne sont donc pas pris en considération.
- Les chiffres ont été calculés à partir des résultats des statistiques annuelles de la production industrielle et n'ont trait qu'aux branches pour lesquelles ces statistiques sont disponibles. Les activités qui font l'objet de la présente étude sont mentionnées aux tableaux II et III. D'une manière générale, la statistique annuelle de la production se rapporte aux établissements occupant cinq ouvriers ou plus et aucune extrapolation n'a été faite pour les petits éta-

blissements qui n'entrent pas dans le champ d'observation de ladite statistique.

- Les livraisons intérieures et, partant, les livraisons totales comprennent la valeur des produits cédés à d'autres établissements de la même entreprise ou, chaque fois que la statistique est établie par division, à d'autres divisions d'un même établissement. En ce qui concerne l'industrie sidérurgique, seules interviennent actuellement parmi les cessions celles qui ont été faites à d'autres établissements d'une même entreprise ou à d'autres divisions non-sidérurgiques, de cette entreprise; dans l'étude précédente les cessions à d'autres divisions sidérurgiques étaient comprises également dans les chiffres. Quant aux fabrications métalliques, outre les livraisons et les cessions, le montant reçu pour le travail à façon effectué pour des tiers est, en raison de son importance, également pris en considération.
- Il convient encore de signaler que les livraisons sont évaluées aux prix départ-usine, frais d'emballage inclus (pour autant que l'emballage ne doive pas être retourné). Les frais du transport presté par des tiers sont donc exclus. Les frais du transport effectué par l'établissement même (pour autant qu'ils soient compris dans le prix de vente) sont intégrés dans la valeur des livraisons. L'impôt indirect sur les ventes (principalement la taxe de transmission) est exclu.

— Rappelons également que les livraisons à l'étranger relevées par la statistique de la production ne coïncident pas avec les exportations enregistrées par la statistique douanière étant donné que celle-ci couvre les éléments suivants, exclus du champ de la statistique de la production: les exportations du Grand-Duché de Luxembourg, les réexportations et les exportations temporaires, ainsi que les exportations par intermédiaires, les marges commerciales éventuelles et les frais, jusqu'à la frontière, du transport affectué par des tiers.

D'autre part, les exportations de la Belgique vers le Grand-Duché de Luxembourg ne sont pas reprises dans la statistique du commerce extérieur à l'opposé de la statistique de la production où elles figurent parmi les livraisons à l'étranger.



La documentation qui accompagne cet article comporte trois parties:

Le tableau I présente la répartition, par province et par région linguistique du montant total des livraisons industrielles et des livraisons industrielles à l'étranger. Afin de mieux situer l'importance de ces dernières, on a calculé, par division administrative, leurs pourcentages, d'une part, par rapport aux livraisons industrielles totales de la région en question et, d'autre part, par rapport au total national des livraisons industrielles à l'étranger.

Le tableau II donne la répartition, par branche d'activité, des livraisons totales et des livraisons à l'étranger des divisions administratives. Pour chacune de celles-ci et par branche d'activité, on a calculé, en outre, la part, prise par les livraisons à l'étranger, dans les livraisons totales de la branche d'activité et dans les exportations totales de la région considérée. Il est évident que là où les cessions sont importantes, leur intégration dans les livraisons totales a pour effet d'influencer vers le bas le calcul de la part des exportations dans les livraisons totales.

Quelques branches ou sous-branches d'activité ont été groupées. Afin d'éviter de longues spécifications dans les tableaux, certains groupes d'activités ont reçu une dénomination succincte qui est expliquée ci-après. Un astérisque a été placé après les activités pour lesquelles les

statistiques de la production n'étaient pas disponibles à la fois pour les années 1962 et 1963 et qui, dès lors, n'ont pas été reprises dans l'étude précédente.

- Industrie des denrées alimentaires. Ce groupe comprend les abattoirs de bétail et de volailles (\*); la préparation et les conserves de viande; la préparation et les conserves de poissons, de mollusques et crustacés (\*); les confitureries et siroperies; les conserveries de légumes; l'industrie laitière; le travail des grains; les boulangeries, boulangeries-pâtisseries, pâtisseries (\*); l'industrie des biscuits, biscottes et pains d'épices; les sucreries, raffineries de sucre et fabriques de sucre inverti; l'industrie du chocolat et de la confiserie; l'industrie des pâtes alimentaires; les fabriques de chicorée; la fabrication d'aliments composés pour animaux; l'industrie des glaces, sorbets et crèmes glacées; la fabrication des huiles végétales et animales et de la margarine; les industries alimentaires non visées ailleurs (\*).
- *Industrie des boissons*. Ce groupe comprend les distilleries et levureries, les brasseries et la fabrication de boissons diverses.
- Autres secteurs de l'industrie textile. Ce groupe comprend la fabrication de fils et fibres artificiels et synthétiques; la préparation de fibres libériennes; le lavage, le carbonisage et le peignage de la laine; les filatures de lin, de chanvre, de jute et de fibres dures; le tissage de fils de coco et d'autres fibres dures; la fabrication de rubans, de tresses et de passementerie, de feutre et d'ouate.
- *Industrie du bois et du meuble*. Ce groupe comprend l'industrie du sciage du bois, l'industrie du meuble et les autres industries transformatrices du bois.
- Industrie du caoutchouc et industrie chimique. Ce groupe comprend l'industrie du caoutchouc; l'industrie chimique proprement dite; les industries du savon, des détergents de synthèse, des parfums et produits de beauté; l'industrie des produits pharmaceutiques (\*).
- Autres industries manufacturières. Ce groupe comprend l'effilochage de chiffons et de déchets textiles (\*); l'industrie de la valorisation des ferrailles, des déchets et des

débris de métaux non ferreux (\*); les industries textiles non visées ailleurs; l'industrie du béton préparé (\*); les industries des minéraux non métalliques non visés ailleurs (\*); l'industrie de la transformation des matières plastiques et les industries manufacturières non visées ailleurs.

Le tableau III fournit la répartition, par province et par région linguistique, des livraisons totales et des livraisons à l'étranger de chaque branche d'activité. Ici également, on a calculé, pour chaque branche d'activité et par division administrative, la part prise par les livraisons à l'étranger, d'une part, dans les livraisons totales de la région concernée et, d'autre part, dans le total national des livraisons à l'étranger.

On trouvera, dans les lignes suivantes, une synthèse des résultats publiés dans les tableaux présentés ci-avant.

Le tableau I mentionne, pour le Royaume — selon la statistique de la production — des exportations s'élevant à 264,1 milliards de francs en 1968, dont 57 % provenant de la région flamande, 32 % de la région wallonne et 11 % des arrondissements de Bruxelles-capitale, de Bruxelles-communes périphériques et de Hal-Vilvorde. La province d'Anvers intervient pour plus d'un cinquième dans les exportations de l'industrie belge. La part de cette province est en réalité encore plus élevée, l'industrie du diamant, principalement concentrée à Anvers, n'ayant pas été prise en considération. La province de Brabant occupe la deuxième place (15,6 %); la province de Liège précède de très peu les provinces de Hainaut, de Flandre orientale et de Flandre occidentale.

Pour la période sous revue, on constate une diminution graduelle de la part de la région wallonne dans l'ensemble des exportations du Royaume. Cela peut être imputé à l'accroissement moins prononcé des livraisons à l'étranger des provinces de Liège et de Hainaut. D'autre part, la tendance ascendante de la part de la région flamande dans les exportations du Royaume est due à l'importance croissante de la province d'Anvers dans ce domaine.

Le tableau II donne la répartition, en pourcentages, des livraisons à l'étranger, par province et région linguistique et par activité. Afin d'éviter que certains chiffres ne donnent lieu à des interprétations erronées, il est signalé que les données concernant la sidérurgie et les fabrications métalliques pour les années considérées ne sont pas entièrement comparables aux chiffres correspondants de l'étude précédente. En effet, à partir de la statistique de 1966, la production des tubes soudés ou non soudés fait partie de la sidérurgie et non plus des fabrications métalliques; par contre, les aciéries de moulage indépendantes sont reprises parmi les fabrications métalliques et non plus dans la sidérurgie.

Pour chaque province, on trouvera ci-après, dans l'ordre décroissant de leur importance, les industries dont la part dans les exportations de la province, en 1968 est la plus grande.

- Anvers: fabrications métalliques et construction navale (33 %); industrie du caoutchouc et industrie chimique (23,9 %); industrie des métaux non ferreux (plus la sidérurgie 16,2 %). La part croissante de l'industrie chimique est remarquable.
- Brabant: fabrications métalliques (39,7 %); industrie du caoutchouc et industrie chimique (13,5 %).
- Liège: sidérurgie (42,3 %) et fabrications métalliques (27,4 %). La part de la première activité diminue, tandis que celle de la deuxième augmente.
- Hainaut: sidérurgie (plus l'industrie des métaux non ferreux, 43,6 %) et fabrications métalliques (19,9 %).
- Flandre orientale: industrie textile (29,4 %, dont presque la moitié pour le tissage) et fabrications métalliques (plus l'industrie du verre et ciment, 28 %). Mentionnons une diminution graduelle du pourcentage de la première branche d'activité, tandis que les exportations des fabrications métalliques s'accroissent de façon remarquable.
- Flandre occidentale: fabrications métalliques (39,2 %) et industrie textile (35,2 %), principalement le tissage. Ici aussi, le tissage est en recul; les fabrications métalliques améliorent leur position.
- Limbourg: fabrications métalliques (62,4 %).

- Namur: industries du verre, du ciment, des agglomérés de ciment, de l'asbeste-ciment (plus l'industrie de la terre cuite et de la céramique, 30,5 %).
- Luxembourg: sidérurgie (plus les fabrications métalliques, 49,9 %) et industrie du papier (plus l'industrie du caoutchouc et l'industrie chimique et l'industrie du bois et la fabrication de meubles, 37,7 %). Ce sont surtout les livraisons à l'étranger de l'industrie du papier qui augmentent.

En ce qui concerne l'importance des livraisons à l'étranger par rapport aux livraisons totales, on peut mentionner qu'en 1968, 39,1 % des livraisons industrielles belges ont été écoulées à l'étranger. Les pourcentages correspondants pour les années 1966 et 1967 s'élevaient respectivement à 36,4 et 36,5, ce qui semble indiquer que l'industrie belge est de plus en plus orientée à l'exportation. Le taux d'exportation par rapport aux livraisons totales est plus élevé dans la région flamande qu'en Wallonie (pourcentages respectifs 41,4 et 40,5); la différence existant entre les pourcentages de la demande étrangère dans les deux régions tend toutefois à s'effacer. A cet égard, les arrondissements de la région bruxelloise atteignent le pourcentage le plus bas (28 en 1968). Au niveau des provinces, ce sont surtout le Limbourg (55,5 %), la Flandre occidentale (43,3 %) et Anvers (42,1 %), d'une part, Liège (41,5 %) et le Hainaut (39,4 %), d'autre part, qui exportent une grande partie de leur production. Le montant absolu des exportations du Limbourg est, bien entendu, moins considérable que celui des autres provinces susdites.

On énumère ci-dessous, pour les provinces précitées, les branches d'activité importantes qui exportent une grande partie de leur production:

Limbourg: industrie textile (83,4 %), fabrications métalliques (79,7 %), industrie du caoutchouc et industrie chimique (69,0 %).

- Flandre occidentale: tissage (75,4 %) et fabrications métalliques (63,8 %).
- Anvers: industrie des métaux non ferreux (plus la sidérurgie 79,8 %), industrie du caoutchouc et industrie chimique (77,7 %).
- Liège: industrie des métaux non ferreux (63 %), sidérurgie, industrie du caoutchouc et chimie (52 %).
- Hainaut: sidérurgie et industrie des métaux non ferreux (ensemble 61,1 %), industries du verre et du ciment (47,6 %).

Signalons enfin que les chiffres publiés ne donnent qu'une image approximative de la mesure dans laquelle le pays, une région ou une branche d'activité est tributaire de l'étranger, tant en ce qui concerne la part des exportations qu'en ce qui concerne le pourcentage des livraisons à l'étranger dans le total des livraisons. En effet, les livraisons sont des chiffres bruts qui comportent un certain nombre de doubles emplois, notamment les biens et services produits ailleurs, consommés en vue de la production des marchandises livrées. La valeur de ces « entrées » incorporées peut être très importante pour certaines branches d'activité et plutôt minime pour d'autres, de sorte que la part relative de la valeur ajoutée peut présenter des différences importantes.

Par ailleurs, la spécialisation, la sous-traitance, le fait de scinder les entreprises en établissements et divisions à des fins statistiques, peuvent avoir pour effet d'accroître davantage les livraisons (surtout les livraisons à l'intérieur du pays), que la valeur ajoutée. Ce dernier agrégat, qui représente la production nette après élimination de tous les doubles emplois, est néanmoins plus significatif que les livraisons. On pourrait se faire une idée plus exacte de la dépendance vis-à-vis de l'étranger en calculant, dans le cadre d'une analyse « Entrées-sorties », l'effet direct et indirect des exportations sur la ajoutée au moyen d'une matrice « Entrées-sorties » inverse. Pareille étude sortirait toutefois du cadre de cet article.

Tableau I. – REPARTITION PAR PROVINCE ET PAR REGION LINGUISTIQUE DU TOTAL DES LIVRAISONS INDUSTRIELLES ET DES LIVRAISONS INDUSTRIELLES A L'ETRANGER.

RÉGION	1	s totales (ces			ont à l'étrans n millions de		aux li	ranger pa vraisons t égion con	otales	dans	chaque re les livrai aume à l'é	sons
REGION	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968
Anvers	107 853	117 451	139 968	42 838	46 602	58 967	39,7	39,7	42,1	20,0	20,9	22,3
Brabant	124 668	128 160	139 026	33 118	33 337	41 263	26,6	26,0	29,7	15,4	15,0	15,6
Hainaut	82 016	82 379	85 706	28 398	29 704	33 770	34,6	36,1	39,4	13,2	13,3	12,8
Liège	80 869	80 027	87 585	31 674	32 104	36 318	39,2	40,1	41,5	14,8	14,4	13,8
Limbourg	34 501	34 239	38 189	18 910	18 996	21 204	54,8	55,5	55,5	8,8	8,5	8,0
Luxembourg	4 859	5 090	5 373	1 221	1 484	1 631	25,1	29,2	30,4	0,6	0,7	0,6
Namur	12 981	13 461	14 317	4 440	4 496	5 139	34,2	33,4	35,9	2,1	2,0	2,0
Flandre orientale	79 601	82 258	91 663	27 439	28 760	33 623	34,5	35,0	36,7	12,7	12,9	12,7
Flandre occidentale	62 899	66 557	74 322	26 676	27 325	32 205	42,4	41,1	43,3	12,4	12,3	12,2
Le Royaume:	590 247	609 622	676 149	214 714	222 808	264 120	36,4	36,5	39,1	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles communes périphé-												
riques (1)	303 077	320 362	<b>366 26</b> 5	120 056	126 156	151 548	39,6	39,3	41,4	55,9	56,6	57,4
Région wallonne	194 276	193 725	206 808	71 555	73 652	83 767	36,8	38,0	40,5	33,3	33,1	31,7
Arrondissement de Bruxelles- capitale, communes périphéri- ques et Hal-Vilvorde	92 894	95 535	103 076	23 103	23 000	28 805	24,9	24,1	28,0	10,8	10,3	10,9

<sup>(1)</sup> Arrondissement créé par la loi du 2 août 1963,

Tableau II. - STRUCTURE PAR PROVINCE ET PAR REGION LINGUISTIQUE DU TOTAL DES LIVRAISONS INDUSTRIELLES ET DES LIVRAISONS INDUSTRIELLES A L'ETRANGER.

SPÉCIFICATION	(c	ivraisons tota essions inclus n millions de	ses)		ont à l'étrang		aux li	ranger pa vraisons t le la brand région con	otales che	% de chaque branche d'activité dans les livraisons à l'étranger de la région considérée		
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968
				-		-						
				Anvers								
Minières, carrières, industries			İ		ŀ		[					
connexes et exploitation de												
terrils	460	483	438	228	217	236	49,6	44,9	53,9	0,5	0,5	0,4
Industrie des denrées alimentai-	00.000	01.505	04.511	0.000	0.70*	0.50=			146			
res	20 080	21 725	24 711	2 890	3 137	3 597	14,4	14,4	14,6	6,8	6,7	6,1
Industrie des boissons	2 606	2 584	2 767	371	363	413	14,2	14,0	14,9	0,9	0,8	0,7
Industrie du tabac	550	574	599	147	153	156	26,7	26,7	26,0	0,3	0,3	0,3
Filatures de coton et de laine et												
fileteries; industrie du tissage	288	219	243	138	96	101	47,9	43,8	41,5	0,3	0,2	0,2
Industrie de la bonneterie	219	219	227	98	97	97	44,7	44,3	42,7	0,3	0,2	0,2
Autres secteurs de l'industrie				, ,	,	, ,	11,.	11,0	,.	0,2	0,2	·,_
textile	835	641	603	272	134	169	32,6	20,9	28,0	0,6	0,3	0,3
Industrie du vêtement et de la								,,			- 7-	
confection (y compris la con-												
fection de fourrures)	1 801	1 707	1 723	334	298	324	18,5	17,5	18,9	0,8	0,6	0,5
Industrie de la chaussure, de la								,	,	, i		
ganterie et de la maroquinerie	607	621	630	99	132	132	16,3	21,3	20,9	0,2	0,3	0,2
Industrie du bois et du meuble .	3 736	3 893	4 285	870	1 058	1 274	23,3	27,2	29,7	2,0	2,3	2,2
Industrie du papier et impression	5 335	5 599	6 123	1 132	1 380	1 614	21,2	24,6	26,3	2,6	3,0	2,7
Industrie du caoutchouc et indus-												
trie chimique	10 107	12 223	18 111	7 035	9 226	14 074	69,6	75,5	77,7	16,4	19,8	23,8
Raffinage de pétrole, fabriques			·									
d'agglomérés de houille, coke-												
ries	7 533	10 205	16 389	1 253	2 281	4 656	16,6	22,4	28,4	2,9	4,9	7,9
Industrie de la terre cuite et de												
la céramique	1 610	1 578	1 284	116	95	57	7,2	6,0	4,4	0,3	0,2	0,1
Industrie du verre, du ciment,					-					F		
des agglomérés de ciment et												
de l'asbeste-ciment	3 208	3 510	3 917	1 382	1 530	1 762	43,1	43,6	45,0	3,2	3,3	3,0
G. 14	10 700	0.006	11.050	0.000	<b>7</b> (00	0.500		n	<b>70.0</b>	10.4	16.4	16.0
Sidérurgie; métaux non ferreux.	10 732	9 936	11 950	8 288	7 682	9 538	77,2	77,3	79,8	19,4	16,4	16,2
Fabrications métalliques et cons-	25 772	20.046	49.066	17.056	17.656	10.400	40.0	45.0	45.4	40.4	27.0	22.0
truction navale	35 773	39 046	42 966	17 256	17 656	19 488	48,2	45,2	45,4	40,4	37,9	33,0
rure et de la peau en poil;		!										
autres industries manufactu-		1										
rières manufactu-	2 373	2 688	3 002	929	1 067	1 279	39,1	39,7	42,6	2,2	2,3	2,2
110100												
Total Anvers:	107 853	117 451	139 968	42 838	46 602	58 967	39,7	39,7	42,1	100,0	100,0	100,0

#### **Brabant**

								1,500,000	- 11 To 2			
Minières, carrières, industries												
connexes et exploitation de												
terrils	518	683	670	54	72	80	10,4	10,5	11,9	0,2	0,2	0,2
Industrie des denrées alimentai-												
res	18 200	19 211	20 869	2 009	2 506	3 125	11,0	13,0	15,0	6,1	7,5	7,6
Industrie des boissons	7 848	8 955	9 988	659	718	936	8,4	8,0	9,4	2,0	2,2	2,3

Tableau II (suite)

SPÉCIFICATION	(c	ivraisons tota essions inclus n millions de	ses)		nt à l'étrang		aux li	ranger pa vraisons t le la bran région co	otales che	bran dans à	de chaque che d'act les livrai l'étrange égion con	tivité isons er
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968
			Bra	<b>bant</b> (su	ite)							
To donate do astro		1 2 107		•		40.7	1 70 7	10 ~	1 12 1:		1 30	1 : 3 -
Industrie du tabac	2 951	3 187	3 524	315	437	497	10,7	13,7	14,1	1,0	1,3	1,2
Filatures de coton et de laine et	1.00#	7	7.007		0.60							
fileteries; industrie du tissage	1 825	1 708	1 881	978	969	1 042	53,6	56,7	55,4	2,9	2,9	2,5
Industrie de la bonneterie	1 105	1 101	1 042	397	399	375	35,9	36,2	36,0	1,2	1,2	0,9
Autres sections de l'industrie	7	7								_		
textile	1 073	1 040	1 121	588	585	642	54,8	56,3	57,3	1,8	1,8	1,6
Industrie du vêtement et de la												
confection (y compris la con-							_		_			
fection de fourrures)	6 777	6 555	6 385	1 633	1 310	$1\ 237$	24,1	20,0	19,4	4,9	3,9	3,0
Industrie de la chaussure, de la							i					
ganterie et de la maroquinerie	1 129	1 125	1 190	228	194	229	20,2	17,2	19,2	0,7	0,6	0,5
Industrie du bois et du meuble	2 900	2 956	3 199	363	350	418	12,5	11,8	13,1	1,1	1,0	1,0
Industrie du papier et impression	13 011	13 384	14 736	3 177	3 276	3 903	24,4	24,5	26,5	9,6	9,8	9,5
Industrie du caoutchouc et in-												1
dustrie chimique	13 432	14 243	16 422	4 043	4 224	5 588	30,1	29,7	34,0	12,2	12,7	13,5
Raffinage du pétrole, fabriques												
d'agglomérés de houille, coke-					1						. :	
ries ; industrie de la terre cuite												
et de la céramique; industrie					İ							1
du verre, du ciment, des agglo-												
mérés de ciment et de l'asbeste-												
ciment	4 596	4 867	4 765	934	968	991	20,3	19,9	20,8	2,8	2,9	2,4
Sidérurgie; métaux non ferreux	5 487											1
Fabrications métalliques et cons-		5 223	5 788	3 736	3 585	4 235	68,1	68,6	73,2	11,3	10,7	10,3
tructions navales	39 769				-							
Tanneries et industrie de la four-		39 815	43 048	12 543	12 291	16 400	31,5	30,9	38,1	37,8	36,9	39,7
rure et de la peau en poil	504	478	497	260	254	287	51,6	53,1	57,7	0,8	0,8	0,7
Autres industries manufactur.	3 543	3 629	3 901	1 201	1 199	1 278	33,9	33,0	32,8	3,6	3,6	3,1
Total Brabant:	124 668	128 160	139 026	33 118	33 337	41 263	26,6	26,0	29,7	100,0	100,0	100,0

# Hainaut

Houillères et leurs centrales élec-								_				
triques	5 613	4 751	4 249	91	87	89	1,6	1,8	2,1	0,3	0,3	0,3
Minières, carrières, industries												
connexes et exploitation de												
terrils	1 954	2 112	2 079	339	411	398	17,3	19,5	19,1	1,2	1,4	1,2
Industrie des denrées alimentai-												
res	3 162	3 245	3 868	494	501	721	15,6	15,4	18,6	1,7	1,7	$^{2,1}$
Industrie des boissons : industrie												
du tabac	2 047	2 136	2 273	202	185	230	9,9	8,7	10,1	0,7	0,6	0,7
Filatures de coton et de laine et												
fileteries	4 182	3 720	3 785	2 036	1 964	2 031	48,7	52,8	53,7	7,2	6,6	6,0
Industrie du tissage	1 268	1 203	1 401	649	634	778	52,2	52,7	55,5	2,3	2,2	2,3
Industrie de la bonneterie	1 225	1 147	1 087	231	190	160	18,9	16,6	14,7	0,8	0,6	0,5
Autres secteurs de l'industrie												
textile	389	623	706	134	153	212	34,4	24,6	30,0	0,5	0,5	0,6

Tableau II (suite)

SPÉCIFICATION	(ce	raisons total ssions incluse millions de	es)		nt à 'étrang millions de		aux li	ranger par vraisons t le la bran région con	otales che	bran dans à	de chaque che d'acti les livrais l'étranger égion cons	vité sons r
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968
			Hai	<b>naut</b> (su	ite)							
Industrie du vêtement et de la	: 1	1	ı	`	,		1 1		1	ı	1	
confection (y compris la con-									Ì			
fection de fourrures)	1 598	1 654	1 696	179	290	310	11,2	17,5	18,3	0,6	1,0	0,9
Industrie de la chaussure, de la	10,0	1 00 1	1 0,0	1.7		010	,-	2.,0	20,0	0,0	-,0	0,5
ganterie et de la maroquinerie	125	118	113	7	8	7	5,6	6,8	6,2	0.0	0.0	0,0
Industrie du bois et du meuble .	718	739	837	39	45	72	5,4	6,1	8,6	0.1	0,2	0,2
Industrie du papier et impression	2 070	2 235	2 372	450	483	531	21,7	21,6	22,4	1,6	1.6	1,6
Industrie du caoutchouc et indus-							,	,	, ,	,	,	,
trie chimique	3 901	4 209	4 565	1 781	2 052	2 169	45,7	48,8	47,5	6,3	6,9	6,4
Raffinage de pétrole, fabriques									·			
d'agglomérés de houille, coke-											ļ	
ries	6 631	6 222	4 324	377	369	299	5,7	5,9	6,9	1,3	1,2	0,9
Industrie de la terre cuite et de												
la céramique	1 548	1 488	1 564	338	321	411	21,8	21,6	26,3	1,2	1,1	1,2
Industrie du verre, du ciment, des												
agglomérés de ciment et de												
l'asbeste-ciment	6 473	6 990	6 955	2 958	3 086	3 313	45,7	44,1	47,6	10,4	10,4	9,8
Sidérurgie ; métaux non ferreux .	21 053	21 824	24 115	12 684	13 213	14 733	60,2	60,5	61,1	44,7	44,5	43,6
Fabrications métalliques et cons-												
tructions navales	16 275	15 877	17 226	5 118	5 301	6 714	31,4	33,4	39,0	18,1	17,8	19,9
Tanneries et industrie de la four-	1											
rure et de la peau en poil	122	103	117	55	48	62	45,1	46,6	53,0	0,2	0,2	0,2
Autres industries manufactur.	1 662	1 983	2 374	236	363	530	14,2	18,3	22,3	0,8	1,2	1,6
Total Hainaut:	82 016	82 379	85 706	28 398	29 704	33 770	34,6	36,1	39,4	100,0	100,0	100,0

## Liège

Houillères et leurs centrales élec- triques	2 106	1 890	1 587	101	155	128	4,8	8,2	8,1	0,3	0,5	0,4
terrils	1 395	1 444	1 605	361	384	391	25,9	26,6	24,4	1,1	1,2	1,1
Industrie des denrées alimentai-								,	, ,	,	,-	,
res	7 755	8 609	9 818	985	1 174	1 722	12,7	13,6	17,5	3,2	3,7	4,7
Industrie des boissons; industrie												
du tabac	2 411	2 652	2 787	88	104	117	3,6	3,9	4,2	0,3	0,3	0,3
Filatures de coton et de laine et												
fileteries	1 795	1 541	1 584	871	726	833	48,5	47,1	52,6	2,7	2,3	2,3
Industrie du tissage	894	765	766	418	355	366	46,8	46,4	47,8	1,3	1,1	1,0
Industrie de la bonneterie	76	70	76	47	39	43	61,8	55,7	56,6	0,1	0,1	0,1
Autres secteurs de l'industrie												
textile	1 168	1 109	862	361	317	322	30,9	28,6	37,4	1,1	1,0	0,9
Industrie du vêtement et de la												
confection (y compris la con-												
fection de fourrures)	460	453	464	21	24	23	4,6	5,3	5,0	0,1	0,1	0,1
Industrie de la chaussure, de la												
ganterie et de la maroquinerie	127	115	119	27	24	17	21,3	20,9	14,3	0,1	0,1	0,0
Industrie du bois et du meuble .	793	779	758	77	58	70	9,7	7,4	9,2	0,2	0,2	0,2

Tableau II (suite)

spécification -	(ce	raisons total ssions inclus millions de	es)		nt à l'étrang millions de		aux li	ranger pa vraisons t le la bran région co	otales che	bran dans à	de chaquiche d'acti les livrais l'étrange égion cons	ivité sons r
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968
			1		,							
			Lie	<b>ege</b> (suit	e)							
Industrie du papier et impression	1 837	1 817	1 937	542	485	<b>574</b>	29,5	26,7	29,6	1,7	1,5	1,6
Industrie du caoutchouc et indus-												
trie chimique	2 925	3 026	3 232	1 431	1 576	1 692	49,1	52,1	52,4	4,5	4,9	4,7
Raffinage de pétrole, fabriques												
d'agglomérés de houille et coke-												
ries	1 316	1 033	3 013	102	98	134	7,8	9,5	4,4	0,3	≎,3	0,4
Industrie de la terre cuite et de												
la céramique	135	185	194	25	42	56	18,5	28,1	28,9	0,1	0,1	0,2
Industrie du verre, du ciment, des												
agglomérés de ciment et de	7 -00		2 .24		60 <b>.</b>	064	22.0	96.6	40.5	1.0	0.1	
l'asbeste-ciment	1 720	1 871	2 024	565	685	864	32,8	36,6	42,7	1,8	2,1	2,4
Sidérurgie	28 884	27 998	29 426	14 484	14 372	15 361	50,1	51,3	52,2	45,8	44,7	42,3
Métaux non ferreux	4 449	3 952	4 405	2 852	2 369	2 776	64,1	60,0	63,0	9,1	7,4	7,6
Fabrications métalliques et cons-	10.551	10.707	90.410	7.067	0.600	0.056	41.0	46.3	40.0	04.0	97.1	07.4
tructions navales	18 771	18 797	20 418	7 867	8 699	9 956	41,9	46,3	48,8	24,8	27,1	27,4
Tanneries, industrie de la four-												
rure et de la peau en poil et										:		
autres industries manufactu-	1 852	1 921	2 510	449	418	873	24,2	21,8	34.7	1.4	1,3	2,3
rières	1 852	1 921		449	410	013	44,4	41,0	34,1			
Total Liëge:	80 869	80 027	87 585	31 674	32 104	36 318	39,2	40,1	41,5	100,0	100,0	100,0

#### Limbourg

TT (II)	1 1	1				1	1 .	ŀ	1 1		1	
Houillères et leurs centrales élec-	5 973	5 985	5 860	576	721	603	9,6	12,0	10.3	3,1	3,8	2,8
triques	5 975	5 985	2 800	570	121	003	9,0	12,0	10,5	3,1	3,0	4,0
Minières, carrières, industries			`								İ	
connexes et exploitation de												
terrils	464	496	540	136	147	156	29,3	29,6	28,9	0,7	0,8	0,7
Industrie des denrées alimentai-											1	
res	2 273	$2\ 424$	3 009	391	473	580	17,2	19,5	19,3	2,1	2,5	2,7
Industrie des boissons; industrie												
du tabac	969	1 341	1 472	76	89	250	7,8	6,6	17,0	0,4	0,5	1,2
Filatures de laine et de coton et												
fileteries; industrie du tissage;												
industrie de la bonneterie;												
autres secteurs de l'industrie												
textile	336	460	728	255	349	607	75,9	75,9	83,4	1,4	1,8	2,9
Industrie du vêtement et de la									:		Ì	
confection (y compris la con-												
fection de fourrures); industrie												
de la chaussure, de la ganterie												
et de la maroquinerie	513	556	695	188	238	313	36,6	42,8	45,0	1,0	1,2	1,4
Industrie du bois et du meuble .	988	1 091	1 374	233	254	442	23,6	23,3	32,2	1,2	1,3	2,1
Industrie du papier et impression	257	326	772	23	38	424	8,9	11,7	54,9	0,1	0,2	2,0
Industrie du caoutchouc et indus-												
trie chimique	2 337	2 498	2 566	1 641	1 665	1 771	70,2	66,7	69,0	8,7	8,8	8,4

SPÉCIFICATION	(ce	raisons total ssions incluse millions de	es)		nt à l'étrang millions de		aux li	ranger par vraisons to e la brand région con	otales che	bran dans à	de chaque che d'acti les livrais l'étranger égion cons	vité sons r
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968
			Liml	oourg (s	uite)							
Raffinage de pétrole, fabriques d'agglomérés de houille, cokeries; industrie de la terre cuite et de la céramique; industrie du verre, du ciment, des agglomérés de ciment et de l'asbesteciment; sidérurgie et métaux non ferreux	3 830	3 614	4 089	2 276	2 450	2 723	80,4	67,8	66,6	12,0	12,9	12,9
tructions navales	16 083	14 982 466	16 595 489	13 071	12 445 127	13 229 106	81,3	83,1	79,7	69,1	65,5	62,4
Total Limbourg:	34 501	34 239	38 189	18 910	18 996	21 204	9,2 <b>54,8</b>	27,3 	21,7  55.5	100,0	100,0	0,5 100,0

# Luxembourg

Minières, carrières, industries												
connexes et exploitation de												
terrils	212	226	244	33	25	21	15,6	11,1	8,6	2,7	1,7	1,3
Industrie des denrées alimentai-										·	·	
res	1 339	1 550	1 582	63	123	119	4,7	7,9	7,5	5,2	8,3	7,3
Industrie des boissons; industrie												
du tabac	60	63	63				0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Industrie de la bonneterie ; autres												
secteurs de l'industrie textile;												
industrie du vêtement et de la												
confection (y compris la con-												
fection de fourrures)	78	70	86	27	23	26	34,6	32,9	30,2	2,2	1,5	1,6
Industrie du bois et du meuble;								·			,	·
industrie du papier et impres-												
sion; industrie du caoutchouc												
et industrie chimique	1 028	1 124	1 254	433	505	614	42,1	44,9	49,0	35,4	34,0	37,7
Industrie de la terre cuite et de												-
la céramique; industrie du												
verre, du ciment, des agglomé-												
rés de ciment et de l'asbeste-												
ciment	69	84	107	5	4	4	6,8	4,8	3,7	0,4	0,3	0,2
Sidérurgie; fabrications métalli-	Ì								,	·	,	,
ques et constructions navales .	2 012	1 919	1 964	641	799	814	31,9	41,6	41,4	52,5	53,9	49,9
Autres industries manufactur.	61	54	73	19	5	33	31,1	9,3	45,2	1,6	0,3	2,0
Total Luxembourg:	4 859	5 090	5 373	1 221	1 484	1 631	25,1	29,2	30,4	100,0	100,0	100,0

Tableau II (suite)

SPÉCIFICATION	(ce	vraisons total ssions inclus millions de	es)		nt à l'étrang		aux li	ranger pa vraisons t le la bran région co	otales che	bran dans à	de chaque che d'act les livrai l'étrange égion con	ivité sons r
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968
				Namur								
Minières, carrières, industries connexes et exploitation de terrils	1 349	1 414	1 565	557	549	609	41,3	38,3	38,9	12,5	12,2	11,9
Industrie des denrées alimentaires	1 409 354	1 536 399	1 495 437	89 39	197 53	282 63	6,3 11,0	12,8 13,3	18,9 14,4	2,0 0,9	4,4 1,2	5,5 1,2
fileteries; industrie du tissage; autres secteurs de l'industrie textile; industrie du vêtement et de la confection (y compris la confection de fourrures); industrie de la chaussure, de												
la ganterie et de la maroqui- nerie	296	249	239	53	38	48	17,9	15,3	20,0	1,2	0,8	0,9
et industrie chimique Industrie de la terre cuite et de la céramique; industrie du verre, du ciment, des agglomé- rés de ciment et de l'asbeste-	3 324	3 368	3 602	1 069	1 076	1 293	32,2	31,9	35,9	24,1	23,9	25,2
ciment	2 797	2 722	3 257	1 411	1 339	1 572	50,4	49,2	48,3	31,8	29,8	30,
constructions navales  Fanneries et industrie de la four- rure et de la peau en poil; autres industries manufactu-	3 118	3 422	3 362	1 157	1 184	1 201	37,1	34,6	35,7	26,0	26,4	23,4
rières	334	351	360	65	60	71	19,5	17,1	19,7	1,5	1,3	1,4
Total Namur:	12 981	13 461	14 317	4 440	4 496	5 139	34,2	33,4	35,9	100,0	100,0	100,

#### Flandre orientale

Minières, carrières, industries								}			1	
connexes et exploitation de												
terrils	45	43	62	6	6	6	13,3	14,0	9,6	0,0	0,0	0,2
Industrie des denrées alimentai-												
res	13 580	14 600	15 712	2 343	2 378	2 565	17,3	16,3	16,3	8,5	8,3	7,6
Industrie des boissons	3 450	3 590	3 765	320	258	307	9,3	7,2	8,1	1,2	0,9	0,9
Industrie du tabac	165	172	183	10	12	12	6,1	7,0	6,6	0,0	0,0	0,0
Filatures de coton et de laine et												
fileteries	5 210	5 352	5 682	1 178	935	1 028	22,6	17,5	18,1	4,3	3,3	3,1
Industrie du tissage	9 864	8 949	10 102	4 643	4 341	4 857	47,1	48,5	48,1	16,9	15,1	14,4
Industrie de la bonneterie	4 477	4 349	4 934	1 800	1 626	1 775	40,2	37,4	36,0	6,6	5,7	5,3
Autres secteurs de l'industrie tex-								·				
tile	6 024	5 378	5 475	2 286	2 139	2 221	37,9	39,8	40,6	8,4	7,4	6,6

SPÉCIFICATION	(ce	vraisons tota ssions inclus millions de	es)		nt à l'étrang millions de		aux li	ranger pa vraisons t le la bran région co	otales che	bran dans à	de chaque che d'acti les livrais l'étrange égion cons	ivité sons r
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968
			Flandre	oriental	<b>e</b> (suite)	)						
Industrie du vêtement et de la									'	1		
confection (y compris la con-										ļ		
fection de fourrures)	3 799	3 847	4 370	955	918	1 172	25,1	23,9	26,8	3,5	3,2	3,5
Industrie de la chaussure, de la												
ganterie et de la maroquinerie	1 347	1 300	1 296	334	331	384	24,8	25,5	29,6	1,2	1,2	1,1
Industrie du bois et du meuble .	2 751	2 947	3 310	687	753	914	25,0	25,6	27,6	2,5	2,6	2,7
Industrie du papier et impression	3 006	3 082	3 543	822	976	1 165	27,3	31,7	32,9	3,0	3,4	3,5
	6 375	7 130	7 921	3 487	4 000	4 751	54,7	56,1	60,0	12,7	13,8	14,1
Raffinage de pétrole, fabriques												
d'agglomérés de houille, coke-												
ries; industrie de la terre cuite										į		
et de la céramique	635	738	750	14	11	13	2,2	1,5	1,7	0,1	0,0	0,0
Industrie du verre, du ciment,												
des agglomérés de ciment, de												
l'asbeste ciment; sidérurgie;												
métaux non ferreux; fabrica-												
tions métalliques et construc-		• • • • •					Ì					
tions navales	13 743	15 454	18 986	5 539	6 872	9 422	40,3	44,5	49,6	20,1	23,9	28,0
Tanneries et industrie de la four-	7.70-	7										
rure et de la peau en poil	1 105	1 088	770	761	791	527	68,9	72,7	68,4	2,8	2,8	1,6
Autres industries manufactur.	4 025	4 239	4 802	2 254	2 413	2 504	56,0	56,9	52,1	8,2	8,4	7,4
Total Flandre orientale:	79 601	82 258	91 663	27 439	28 760	33 623	34,5	35,0	36,7	100,0	100.0	100,0

# Flandre occidentale

Minières, carrières, industries		ļ	l	1	j	ļ					1	
connexes et exploitation de												
terrils	19	22	16					_			_	
Industrie des denrées alimentai-												
res	11 987	13 824	15 754	1 310	1 653	2 194	10,9	12,0	13,9	4,9	6,0	6,9
Industrie des boissons	1 392	1 597	1 648	94	128	118	6,8	8,0	7,1	0,3	0,5	0,4
Industrie du tabac	165	186	192	18	20	23	10,9	10,8	12,0	0,1	0,1	0,1
Filatures de coton et de laine et								,	,	,		•
fileteries	2 170	2 270	2 576	634	568	729	29,2	25,0	28,3	2,4	2,1	2,3
Industrie du tissage	11 620	11 305	12 894	8 734	8 423	9 720	75,2	74,5	75,4	32,7	30,8	30,1
Industrie de la bonneterie	349	332	373	70	63	82	20,1	19,0	22,0	0,3	0,2	0,3
Autres secteurs de l'industrie tex-							,					
tile	2 060	2 021	2 014	750	755	799	36,4	37,4	39,7	2,8	2,8	2,5
Industrie du vêtement et de la							,	,				,
confection (y compris la con-												
fection de fourrures)	2 301	2 484	2 726	434	535	610	18,9	21,5	22,4	1,6	2,0	1,9
Industrie de la chaussure, de la							Í		,		,	,
ganterie et de la maroquinerie	1 155	1 184	1 179	223	243	238	19,3	20,5	20,2	0,8	0,9	0,7
Industrie du bois et du meuble .	5 869	6 373	7 069	1 743	1 850	2 355	29,7	29,0	33,3	6,5	6,8	7,2
Industrie du papier et impression	808	886	979	121	127	128	15,0	14,3	13,1	0,5	0.4	0.4
Industrie du caoutchouc et indus-							·			,		•
trie chimique	2 002	1 972	2 125	900	882	976	45,0	44,7	45,9	3,4	3,2	3,0

SPÉCIFICATION	(ce	vraisons total ssions inclus millions de	es)		nt à l'étrang millions de		aux li	ranger par vraisons t le la brand région con	otales che	bran dans à	de chaque che d'act les livrai l'étrange égion cons	ivité sons er
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968
		F	landre o	occidenta	<b>ale</b> (suite	e)						
Raffinage de pétrole, fabriques d'agglomérés de houille, coke- ries; industrie de la terre cuite et de la céramique; industrie du verre, du ciment, des agglo- mérés de ciment, de l'asbeste- ciment; sidérurgie; métaux												
non ferreux	2 912	2 629	2 955	895	623	834	30,7	23,7	28,2	3,4	2,3	2,6
tructions navales  Tanneries et industrie de la four- rure et de la peau en poil; autres industries manufactu-	16 665	17 550	19 793	10 281	10 736	12 620	61,7	61,2	63,8	38,5	39,3	39,2
rières	1 425	1 922	2 029	469	719	779	32,9	37,4	38,4	1,8	2,6	2,4
Total Flandre occidentale:	62 899	66 557	74 322	26 676	27 325	32 205	42,4	41,1	43,3	100,0	100,0	100,0

# Région flamande non-compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles - communes périphériques

Houillères et leurs centrales élec-	1 1		1	1		1				1	1	
triques	5 973	5 985	5 860	576	721	603	9,6	12,0	10.3	0.5	0,6	0.4
Minières, carrières, industries		0 700	0 000	0.0	•=-		,,,	,0	,-	٠,٠	•,•	-,-
connexes et exploitation de					:							
terrils	997	1 054	1 068	370	370	398	37,1	35,1	37,3	0,3	0,3	0.3
Industrie des denrées alimentai-	) ),	1003	1 000	0.0	0.0	0,0	0.,2	00,1	0.,0	•,•	•,•	0,0
res	54 979	59 965	67 784	7 819	8 741	10 634	14,2	14,6	15,7	6,5	6,9	7.0
Industrie des boissons	12 572	13 988	14 985	1 206	1 224	1 409	9,6	8,8	9,4	1,0	1,0	0,9
Industrie des boissons  Industrie du tabac	1 958	2 058	2 257	269	255	42 <sub>U</sub>	13,7	12,4	18,6	0,2	0,2	0,3
Filatures de coton et de laine et	1 930	2 030	2 231	209	200	420	10,1	12,4	10,0	0,2	۱ ۲۰۰۰	0,0
fileteries; industrie du tissage;												
industrie de la bonneterie;												
autres secteurs de l'industrie	40.700	47 4	46 700	00.011	10 505	00.000	47.0	46.0	40.0	177.2	15.5	140
textile	43 728	41 754	46 100	20 911	19 585	22 233	<b>47,</b> 8	46,9	48,2	17,3	15,5	14,7
Industrie du vêtement et de la												
confection (y compris la con-												
fection de fourrures)	8 778	8 946	9 882	1 999	2 067	2 484	22,8	23,1	25,1	1,7	1,6	1,6
Industrie de la chaussure, de la								_				
ganterie et de la maroquinerie	3 362	3 372	3 409	680	716	787	20,2	21,2	23,1	0,6	0,6	0,5
Industrie du bois et du meuble .	13 735	14 710	16 477	3 578	3 957	5 046	26,1	26,9	30,6	3,0	3,1	3,3
Industrie du papier et impression	9 653	10 170	11 704	2 129	2 549	3 361	22,1	25,1	28,7	1,8	2,0	2,2
Industrie du caoutchouc et indus-										i		
trie chimique	22 027	25 206	32 249	13 537	16 296	22 175	61,5	64,7	68,8	11,2	12,9	14,6
Raffinage de pétrole, fabriques												
d'agglomérés de houille et coke-												
ries	8 601	10 978	17 206	1 676	2 451	4 856	19,3	22,3	28,2	1,4	1,9	3,2
Industrie de la terre cuite et de												
la céramique	2 878	2 898	2 678	218	192	147	7,6	6,6	5,5	0,2	0,2	0,1

SPÉCIFICATION	(ce	vraisons tota essions inclus millions de	ses)		ont à l'étrang			ranger pa vraisons t le la bran région co	otales che	brar dans à	de chaque che d'act les livrai l'étrange égion con	ivité sons er
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968

# Région flamande non-compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles - communes périphériques (suite)

Industrie du verre, du ciment,			1		1		1				1	
des agglomérés de ciment et de												
l'asbeste-ciment	6 310	6 914	7 814	2 269	2 515	3 117	36,0	36,4	39,9	1,9	2,0	2,1
Sidérurgie; métaux non ferreux	14 939	15 240	19 792	11 178	12 067	16 042	<b>74,</b> 8	79,2	81,1	9,3	9,6	10,6
Fabrications métalliques et cons-												
tructions navales	83 040	86 581	95 726	47 136	47 288	52 573	56,8	54,6	54,9	39,3	37,5	34,7
Tanneries et industrie de la four-												
rure et de la peau en poil	1 260	1 257	957	829	875	630	65,8	69,6	65,8	0,7	0,7	0,4
Autres industries manufactur.	8 287	9 286	10 317	3 676	4 287	4 633	44,4	46,2	44,9	3,1	3,4	3,1
Total de la région flamande,												
non compris arr. de Hal-Vilvorde												
et de Bruxelles												
communes périphériques :	303 077	320 362	366 265	120 056	126 156	151 548	39,6	39,3	41,4	100,0	100,0	100,0

# Région wallonne

Houillères et leurs centrales élec-			[ [		ı		1				1	
triques	7 719	6 641	5 836	192	242	217	2,5	3,6	3,7	0,3	0,3	0,3
Minières, carrières, industries				-7-			_,_	0,0	٠,٠	0,0	0,0	0,0
connexes et exploitation de												
terrils	5 292	5 747	6 065	1 341	1 439	1 497	25,3	25,0	24,7	1,9	2,0	1,8
Industrie des denrées alimentai-					- 107		20,0	20,0	,.	-,>	<b>-,</b> °	-,0
res	14 206	15 655	17 430	1 713	2 096	2 995	12,1	13,4	17,2	2,4	2,8	3,6
Industrie des boissons	4 790	5 239	5 561	320	338	405	6.7	6,5	7,3	0.4	0,5	0,5
Industrie du tabac	527	527	562	14	19	22	2,7	3,6	3,9			
Filatures de coton et de laine et	"-"				-/		_,.	3,3	0,5			
fileteries	6 344	5 562	5 720	2 984	2 756	2 971	47,0	49,6	51,9	4,2	3,7	3,5
Industrie du tissage	2 454	2 149	2 335	1 233	1 077	1 216	50,2	50,1	52,1	1,7	1,5	1,5
Industrie de la bonneterie	1 356	1 264	1 223	292	237	212	21,5	18,8	17,3	0.4	0,3	0,3
Autres secteurs de l'industrie tex-							,	- , -		-,-	-,-	-,-
tile	2 523	2 677	2 628	1 068	1 037	1 182	42,3	38,7	45,0	1,5	1.4	1,4
Industrie du vêtement et de la												•
confection (y compris la con-												
fection de fourrures)	2 352	2 382	2 401	226	339	362	9,6	14,2	15,1	0,3	0,5	0,4
Industrie de la chaussure, de la			1									
ganterie et de la maroquinerie	270	253	254	35	33	25	13,0	13,0	9,8	_	-	
Industrie du bois et du meuble	2 707	2 728	2 862	281	250	338	10,4	9,2	11,8	0,4	0,3	0,4
Industrie du papier et impression	8 024	8 436	9 006	2 484	2 713	3 215	31,0	32,2	35,7	3,5	3,7	3,8
Industrie du caoutchouc et indus-												
trie chimique	9 159	9 560	10 402	4 142	4 545	4 987	45,2	47,5	47,9	5,8	6,2	6,0
Raffinage de pétrole, fabriques												
d'agglomérés de houille, coke-												
ries	7 953	7 255	7 337	479	467	433	6,0	6,4	5,9	0,7	0,6	0,5
Industrie de la terre cuite et de												
la céramique	2 105	2 099	2 162	434	451	544	20,6	21,5	25,2	0,6	0,6	0,6
Industrie du verre, du ciment,								.				
des agglomérés de ciment et										İ		
de l'asbeste-ciment	10 855	11 469	12 134	4 904	5 064	5 702	45,2	44,2	47,0	6,9	6,9	6,8

communes périphériques

SPÉCIFICATION	(06	vraisons tota essions inclus n millions de	ses)		nt à l'étrang		aux li	ranger par vraisons to le la brand région con	otales che	bran dans à	de chaquache d'act les livrai l'étrange égion cons	ivité sons r
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968
			Págion	wallonn	a (cuita)	1						
0.17	1 54 161	T 4 000					1 540		1 570	1 41 5	1 41 9	20.1
Sidérurgie Métaux non ferreux Fabrications métalliques et cons-	54 161 5 186	54 099 4 756	57 874 5 240	29 716 3 233	30 439 2 802	33 110	54,9 62,3	56,3 58,9	57,2 63,4	41,5 4,5	41,3 3,8	39,5 4,6
tructions navales	42 174	40 644	44 146	15 628	16 341	19 381	37,1	40,2	43,9	21,8	22,2	23,
rure et de la peau en poil Autres industries manufactur.	502 3 617	445 4 138	877 4 753	293 543	259 708	630 1 001	58,4 15,0	58,2 17,1	71,8 21,1	0,4 0,8	0,4 1,0	0,8 1,5
Total de la région wallonne :	194 276	193 725	206 808	71 555	73 652	83 767	36,8	38,0	40,5	100,0	100,0	100,0
D.		1		,			1 1 1 1 7 1					
	uxelles - (	capitale,	commi	ines pér	ıpheriqi	ies et F	dai-Vili	vorde	ſ	1	ſ	ı
Minières, carrières, industries connexes et exploitation de terrils	127	122	86	3	2	2	2,4	1,6	2,3			
Industrie des denrées alimentai-	121	122	00			-	2,7	1,0	2,0			
res	10 600	11 104	11 604	1 042	1 305	1 276	9,8	11,8	11,0	4,5	5,7	4,
Industrie des boissons	3 148	3 446	3 932	308	316	438	9,8	9,2	11,1	1,3	1,4	1,
Industrie du tabac	1 973	2 178	2 401	222	368	428	11,3	16,9	17,8	1,0	1,6	1,
Filatures de coton et de laine et fileteries; industrie du tissage; industrie de la bonneterie;												
autres secteurs de l'industrie	2 213	2 244	2 315	1 142	1 207	1 229	51,6	53,8	53,1	4,9	5,1	4,
Industrie du vêtement et de la	2 210	2 2 7 7	2 010	1 172	1 201	1 22)	01,0	00,0	00,1	1,5	, ,,,	-,
confection (y compris la con-												
fection de fourrures)	6 225	6 018	5 833	1 532	1 223	1 160	24,6	19,6	19,9	6,6	5,3	4,0
Industrie de la chaussure, de la												
ganterie et de la maroquinerie	960	939	973	208	186	198	21,7	19,8	20,3	0,9	0,8	0,
Industrie du bois et du meuble .	2 410	2 451 10 275	2 652	316	305	354	13,1 22,5	12,4 21,6	13,3 22,7	1,4 9,8	1,3 9,6	1,: 8,:
Industrie du papier et impression Industrie du caoutchouc et indus-	10 065	10 2 7 5	11 369	2 260	2 216	2 577	22,3	21,0	22,1	9,0	9,0	0,
trie chimique	11 724	12 364	14 371	3 372	3 508	4 759	28,8	28,4	33,1	14,6	15,4	16,5
Raffinage de pétrole, fabriques d'agglomérés de houille, coke-									,			
ries	1 858	1 889	1 896	130	119	86	7,0	6,3	4,5	0,6	0,5	0,
la céramique	170	179	182	40	31	35	23,5	17,3	19,2	0,2	0,1	0,
l'asbeste-ciment	2 210	2 395	2 299	725	777	835	32,8	32,4	36,3	3,1	3,4	2,
Sidérurgie ; métaux non ferreux . Fabrications métalliques et cons-	2 464	2 048	2 444	1 416	1 154	1 459	57,5	56,3	59,7	6,2	5,1	5,
tructions navales	32 929	34 087	36 699	8 986	8 948	12 534	27,3	26,3	34,2	38,9	38,9	43,
rure et de la peau en poil	465	438	455	251	<b>244</b>	281	54,0	55,7	61,7	1,0	1,1	1,
Autres industries manufactur.	3 353	3 358	3 565	1 150	1 091	1 154	34,3	32,5	32,4	5,0	4,7	4,
Total de Bruxelles-capitale,												
communes périphériques			l	ı (		1	1	1	1	1	1	1

et Hal-Vilvorde: | 92 894 | 95 535 | 103 076 | 23 103 | 23 000 | 28 805 | 24,9 | 24,1 | 28,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0

SPÉCIFICATION	(c	ivraisons tota essions inclus n millions de	ses)		ont à l'étrang		aux li	tranger pa ivraisons t de la bran région co	otales che	bran dans à	de chaque che d'acti les livrais l'étranger égion cons	vité sons r
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968
			ŀe	. Royaur	me							
				. Koyaai								
Houillères et leurs centrales élec-	70.00	70.404										
triques	13 692	12 626	11 696	768	963	820	5,6	7,6	7,0	0,4	0,4	0,3
connexes et exploitation de	6.476	6,000	7.010	1.714	1.011	1.00	06.5	067	26.0			^ <b>-</b>
terrils	6 416	6 923	7 219	1 714	1 811	1 897	26,7	26,1	26,3	0,8	0,8	0,7
res	79 785	86 724	96 818	10 574	12 142	14 905	13,3	14,0	15,4	4,9	5,5	5,6
Industrie des boissons	20 510	22 673	24 478	1 834	1 878	2 252	8,9	8,3	9,2	0,9	0,8	0,9
Industrie du tabac	4 458	4 763	5 220	505	642	870	11,3	13,5	16,6	0,2	0,3	0,3
Filatures de coton et de laine et											-	
fileteries	15 130	14 593	15 530	5 647	5 146	5 659	37,3	35,3	36,4	2,6	2,3	2,1
Industrie du tissage	24 158	22 603	25 637	14 694	13 910	15 950	60,8	61,5	62,2	6,8	6,3	6,0
Industrie de la bonneterie	7 541	7 308	7 841	2 688	2 453	2 565	35,6	33,6	32,7	1,3	1,1	1,0
Autres secteurs de l'industrie tex-							ļ		,			
tile	11 789	11 146	11 313	4 601	4 390	4 869	39,0	39,4	43,0	2,2	2,0	1,8
Industrie du vêtement et de la							1	1			ļ	
confection (y compris la con-	1											
fection de fourrures)	17 355	17 346	18 116	3 757	3 629	4 006	21,6	20,9	22,1	1,7	1,6	1,5
Industrie de la chaussure, de la	1							1				
ganterie et de la maroquinerie	4 592	4 564	4 636	923	935	1 010	20,1	20,5	21,8	0,4	0,4	0,4
Industrie du bois et du meuble .	18 852	19 889	21 991	4 175	4 512	5 738	22,1	22,7	26,1	1,9	2,0	2,2
Industrie du papier et impression	27 742	28 881	32 079	6 873	7 478	9 153	24,8	25,9	28,5	3,2	3,4	3,5
Industrie du caoutchouc et indus-												
trie chimique	42 910	47 130	57 022	21 051	24 349	31 921	49,1	51,7	56,0	9,8	10,9	12,1
Raffinage de pétrole, fabriques							1					
d'agglomérés de houille, coke-	į						}					
ries	18 412	20 122	26 439	2 285	3 037	5 375	12,4	15,1	20,3	1,1	1,4	2,0
Industrie de la terre cuite et de												
la céramique	5 153	5 176	5 022	692	674	726	13,4	13,1	14,5	0,3	0,3	0,3
Industrie du verre, du ciment, des									l			
agglomérés de ciment, de l'as-												
beste-ciment	19 375	20 778	22 247	7 898	8 356	9 654	40,8	40,2	43,4	3,7	3,8	3,7
O .		(1)58 268	1	31 620	34 076	l	1	(2)58,5		14,7	15,3	14,6
Métaux non ferreux	20 210	17 875	21 128	13 923	12 386	15 284	68,9	69,3	72,3	6,5	5,5	5,8
Fabrications métalliques et cons-	150 740	167.072	156 553	51.55	50.55-	04.460		45.0	45.0	00.5	20.5	00.0
tructions navales	158 143	161 312	176 571	71 750	72 577	84 488	45,4	45,0	47,8	33,5	32,6	32,0
Tanneries et industrie de la four-	0.005	0.740	0.000	1000	1 000	7 5 4 7	(3.5		(7.5		0.6	
rure et de la peau en poil	2 227	2 140	2 289	1 373	1 378	1 541	61,7	64,4	67,3	0,6	0,6	0,6
Autres industries manufactur.	15 257	16 782	18 635	5 369	6 086	6 788	35,2	36,3	36,4	2,5	2,7	2,6
Total Le Royaume:	590 247	609 622	676 149	214 714	222 808	264 120	36,4	36,5	39,1	100,0	100,0	100,0

<sup>(1)</sup> Dont 12 363 millions de F de cessions à d'autres divisions non-sidérurgiques des établissements et à d'autres établissements des entreprises en 1966, 11 577 millions de F en 1967, 12 776 millions de F en 1968.

<sup>(2)</sup> Après élimination des cessions 71,6 en 1966, 73,0 en 1967 et 75,1 en 1968.

# Tableau III. – REPARTITION PAR PROVINCE ET PAR REGION LINGUISTIQUE DU TOTAL DES LIVRAISONS ET DES LIVRAISONS A L'ETRANGER DES DIFFERENTES BRANCHES D'ACTIVITE.

RÉGION		totales (ces	•		ont à l'étrang		aux li	ranger pa ivraisons t égion en q		dans	chaque r s les livrai aume à l'é	sons
REGION	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968

# Houillères et leurs centrales électriques.

Hainaut  Liège  Limbourg  Le Royaume:	5 613 2 106 5 973 13 692	4 751 1 890 5 985 12 626	4 249 1 587 5 860 11 696	91 101 576 <b>768</b>	87 155 721 <b>963</b>	89 128 603 820	1,6 4,8 9,6 5,6	1,8 8,2 12,0	2,1 8,1 10,3 <b>7,0</b>	11,8 13,2 75,0 100,0	9,0 16,1 74,9 100,0	10,9 15,6 73,5 100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphériques	5 973	5 985	5 860	576	721	603	9,6	12,0	10,3	75,0	74,9	73,5
	7 719	6 641	5 836	192	242	217	2,5	3,6	3,7	25,0	25,1	26,5

#### Minières, carrières, industries connexes et exploitation de terrils.

Anvers Brabant Hainaut Liège Limbourg Luxembourg Namur Flandre orientale	460 518 1 954 1 395 464 212 1 349	483   683   2 112   1 444   496   226   1 414   43	438 670 2 079 1 605 540 244 1 565	228 54 339 361 136 33 557	217   72   411   384   147   25   549   6	236   80   398   391   156   21   609	49,6 10,4 17,3 25,9 29,3 15,6 41,3 13,3	44,9 10,5 19,5 26,6 29,6 11,1 38,3 14,0	53,9 11,9 19,1 24,4 28,9 8,6 38,9 9,6	13,3 3,2 19,7 21,1 7,9 1,9 32,5 0,4	12,0 4,0 22,7 21,2 8,1 1,4 30,3 0,3	12,5 4,2 21,0 20,6 8,2 1,1 32,1 0,3
Flandre occidentale	19	22	16	_			_	_			_	
Le Royaume:	6 416	6 923	7 219	1 714	1 811	1 897	26,7	26,1	26,3	100,0	100,0	100,0
Le Royaume:  Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé-						1 897			26,3	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé- riques	997	1 054	1 068	370	370	398	37,1	35,1	37,3	21,6	20,4	21,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé-												

RÉGION		totales (cess			ont à l'étrang n millions de			ranger pa vraisons ( égion en q	totales	dan	chaque r s les livrai aume à l'é	sons
REGION	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968

#### Industrie des denrées alimentaires.

Anvers	20 080	21 725	24 711	2 890	3 137	3 597	14,4	14,4	14,6	27,3	25,9	24,1
Brabant	18 200	19 211	20 869	2 009	2 506	3 125	11,0	13,0	15,0	19,0	20,6	21,0
Hainaut	3 162	3 245	3 868	494	501	721	15,6	15,4	18,6	4,7	4,1	4,8
Liège	7 755	8 609	9 818	985	1 174	1 722	12,7	13,6	17,5	9,3	9,7	11,6
Limbourg	2 273	2 424	3 009	391	473	580	17,2	19,5	19,3	3,7	3,9	3,9
Luxembourg	1 339	1 550	1 582	63	123	119	4,7	7,9	7,5	0,6	1,0	0,8
Namur	1 409	1 536	1 495	89	197	282	6,3	12,8	18,9	0,8	1,6	1,9
Flandre orientale	13 580	14 600	15 712	2 343	2 378	2 565	17,3	16,3	16,3	22,2	19,6	17,2
Flandre occidentale	11 987	13 824	15 754	1 310	1 653	2 194	10,9	12,0	13,9	12,4	13,6	14,7
Le Royaume:	79 785	86 724	96 818	10 574	12 142	14 905	13,3	14,0	15,4	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris	79 785	86 724	96 818	10 574	12 142	14 905	13,3	14,0	15,4	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de	79 785	86 724	96 818	10 574	12 142	14 905	13,3	14,0	15,4	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris	79 785	86 724	96 818	10 574	12 142	14 905	13,3	14,0	15,4	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de	<b>79 785</b> 54 979	<b>86 724</b> 59 965	<b>96 818</b> 67 784	<b>10 574</b> 7 819	<b>12 142</b> 8 741	<b>14 905</b> 10 634	<b>13,3</b> 14,2	<b>14,0</b> 14,6	<b>15,4</b> 15,7	<b>100,0</b> 73,9	<b>100,0</b> 72,0	<b>100,0</b> 71,3
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé-									,			
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé- riques	54 979	59 965	67 784	7 819	8 741	10 634	14,2	14,6	15,7	73,9	72,0	71,3

# Industrie des boissons.

Anvers	2 606	2 584	2 767	371	363	413	14,2	14,0	14,9	20,2	19,3	18,3
Brabant	7 848	8 955	9 988	659	718	936	8,4	8,0	9,4	35,9	38,2	41,6
Hainaut et Luxembourg	2 070	2 166	2 <b>2</b> 97	195	176	219	9,4	8,2	9,5	10,6	9,4	9,7
Liège et Limbourg	2 790	3 382	3 576	156	182	196	5,6	5,4	5,5	8,6	9,8	8,7
Namur	354	399	437	39	53	63	11,0	13,3	14,4	2,1	2,8	2,8
Flandre orientale	3 450	3 590	3 765	320	258	307	9,3	7,2	8,1	17,4	13,7	13,7
Flandre occidentale	1 392	1 597	1 648	94	128	118	6,8	8.0	7,1	5,2	6,8	5,2
* T				ı								
Le Royaume:	20 510	22 673	24 478	1 834	1 878	2 252	8,9	8,3	9,2	100,0	100,0	100,0
	20 510	22 673	24 478	1 834	1 878	2 252	8,9	8,3	9,2	100,0	100,0	100,0
Le Royaume:	20 510	22 673	24 478	1 834	1 878	2 252	8,9	8,3	9,2	100,0	100,0	100,0
	20 510	22 673	24 478	1 834	1 878	2 252	8,9	8,3	9,2	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris	20 510	22 673	24 478	1 834	1 878	2 252	8,9	8,3	9,2	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de	20 510 12 572	22 673 13 988	24 478 14 985	1 834 1 206	1 878 1 224	2 252 1 409	<b>8,9</b> 9,6	<b>8,3</b> 8,8	<b>9,2</b> 9,4	<b>100,0</b> 65,8	<b>100,0</b> 65,2	100,0 62,6
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé-						9 - <sup>3</sup>						
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé- riques	12 572	13 988	14 985	1 206	1 224	1 409	9,6	8,8	9,4	65,8	65,2	62,6

RÉGION		totales (ces	•		ont à l'étrang		aux li	tranger pa ivraisons t égion en q		dans	chaque r s les livrai aume à l'é	sons
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968

#### Industrie du tabac.

Anvers Brabant Hainaut et Luxembourg Liège et Limbourg	550 2 951 37 590	574 3 187 33 611	$\begin{bmatrix} 599 \\ 3524 \\ 722 \end{bmatrix}$	147 315 7 8	153 437 9 11	$   \begin{array}{c}     156 \\     497 \\     \hline     182   \end{array} $	26,7 10,7 18,9 1,4	26,7 13,7 27,3 1,8	$\begin{array}{c} 26,0 \\ 14,1 \\ \end{array}$	29,1 62,4 1,4 1,6	23,8 68,0 1,4 1,8	17,9 57,1 }
Flandre orientale	165	172	183	10	12	12	6,1	7,0	6,6	2,0	1,9	J 1,4
Flandre occidentale	165	186	192	18	20	23	10,9	10,8	12,0	3,5	3,1	2,6
Le Royaume:	4 458	4 763	5 220	505	642	870	11,3	13,5	16,6	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé-							į					
riques	1 958	2 058	2 257	269	255	420	13,7	12,4	18,6	53,3	39,7	48,3
Région wallonne	527	527	562	14	19	22	2,7	3,6	3,9	2,7	3,0	2,5
riphériques, Hal-Vilvorde	1 973	2 178	2 401	222	368	428	11,3	16,9	17,8	44,0	57,3	49,2

#### Filatures de coton et de laine et fileteries.

Hainaut	4 182	3 720	3 785	2 036	1 964	2 031	48,7	<b>52,8</b>	53,7	36,1	38,2	35,9
Liège	1 795	1 541	1 584	871	726	833	48,5	47,1	52,6	15,4	14,1	14,7
Flandre orientale	5 210	5 352	5 682	1 178	935	1 028	22,6	17,5	18,1	20,9	18,2	18,2
Flandre occidentale	2 170	2 270	2 576	634	568	729	29,2	25,0	28,3	11,2	11,0	12,9
Anvers, Brabant, Limbourg,												
Namur	1 773	1 710	1 903	928	953	1 038	52,3	55,7	<b>54,</b> 5	16,4	18,5	18,3
Le Royaume:	15 130	14 593	15 530	5 647	5 146	5 659	37,3	35,3	36,4	100,0	100,0	100,0
•												
·											·	
Ž									•	·	·	
·										·	·	
											·	
Région flamande et Bruxelles-												
Région flamande et Bruxelles- capitale, communes périphé-												
Région flamande et Bruxelles-	8 786 6 344	9 031	9 810	2 663	2 390	2 688	30,3	26,5	27 <b>,4</b> 51.9	47,2	46,4	47,5

RÉGION		totales (ces	•		ont à l'étrang n millions de			tranger pa ivraisons t égion en q	otales	dans	chaque re s les livrai aume à l'é	sons
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968

# Industrie du tissage.

•				1	1							
Hainaut	1 268	$1\ 203$	1 401	649	634	778	52,2	52,7	55,5	4,4	4,6	4,9
Liège	894	765	766	418	355	366	46,8	46,4	47,8	2,8	2,5	2,3
Flandre orientale	9 864	8 949	10 102	4 643	4 341	4 857	47,1	48,5	48,1	31,6	31,2	30,5
Flandre occidentale	11 620	11 305	12 894	8 734	8 423	9 720	75,2	74,5	75,4	59,4	60,5	60,9
Anvers, Brabant, Limbourg,												
Namur	512	381	474	250	157	229	48,8	41,2	48,3	1,8	1,2	1,4
Le Royaume :	24 158	22 603	25 637	14 694	13 910	15 950	60,8	61,5	62,2	100,0	100,0	100,0
Région flamande et Bruxelles-												
capitale, communes périphé-												
riques et Hal-Vilvorde	21 704	20 454	23 302	13 461	12 833	14 734	62,0	62,7	63,2	91,6	92,3	92,4
Région wallonne	2 454	2 149	2 335	1 233	1 077	1 216	50,2	50,1	52,1	8,4	7,7	7,6

#### Industrie de la bonneterie.

Anvers Brabant Hainaut	219 1 105 1 225 76	$egin{array}{c c} 219 & \\ 1 & 101 \\ 1 & 147 \\ \hline 70 & \\ \end{array}$	227 1 042 1 087	98 397 231 47	97 399 190 39	97 375 160 43	44,7 35,9 18,9 61,8	44,3 36,2 16,6 55,7	42,7 36,0 14,7 56,6	3,6 14,8 8,6 1,7	3,9 16,3 7,7	3,8 14,6 6,2
Liège Flandre orientale	4 477	4 349	4 934	1 800	1 626	1 775	40,2	37,4	36,0	67,0	1,6 66,3	1,7 $69,2$
Flandre occidentale	349	332	373	70	63	82	20,1	19,0	22,0	2,6	2,6	3,2
Limbourg et Luxembourg	90	90	102	45	39	33	5v,0	43,3	32,4	1,7	1,6	1,3
Le Royaume:	7 541	7 308	7 841	2 688	2 453	2 565	35,6	33,6	32,7	100,0	100,0	100,0
		İ										

RÉGION		totales (cess	· I		ont à l'étrang			ranger pa vraisons t egion en q	otales	dans	chaque r s les livrai aume à l'o	isons
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968

#### Autres secteurs de l'industrie textile.

Anvers	835	641	603	272	134	169	32,6	20,9	28,0	5,9	3,0	3,5
Brabant	1 073	1 040	1 121	588	585	642	54,8	56,3	57,3	12,8	13,3	13,2
Hainaut	389	623	706	134	153	212	34,4	24,6	30,0	2,9	3,5	4,3
Liège	1 168	1 109	862	361	317	322	30,9	28,6	37,4	7,8	7,2	6,6
Flandre orientale	6 024	5 378	5 475	2 286	2 139	2 221	37,9	39,8	40,6	49,7	48,8	45,6
Flandre occidentale	2 060	2 021	2 014	750	755	799	36,4	37,4	39,7	16,3	17,3	16,4
Autres provinces	240	334	532	210	307	504	87,5	91,9	94,7	4,6	6,9	10,4
Le Royaume:	11 789	11 146	11 313	4 601	4 390	4 869	39,0	39,4	43,0	100,0	100,0	100,0
D( ) (1 )			1	1	1	1	1				1	
Région flamande, non compris												
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de												
arr. de Hal-Vilvorde et de	9 158	8 375	8 603	3 522	3 344	3 682	38,5	39,9	42,7	76,6	76,2	<b>75,6</b>
arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé-	9 158 2 523	8 375 2 677	8 603 2 628	3 522 1 068	3 344 1 037	3 682 1 182	38 <b>,</b> 5 42,3	39,9 38,7	42,7 45,0	76,6 23,2	76,2 23,6	75,6 24,3
arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé- riques		1					' 1	' 1	•			

# Industrie du vêtement et de la confection (y compris la confection de fourrures).

Anvers Brabant Hainaut Liège Flandre orientale Flandre occidentale Autres provinces	1 801 6 777 1 598 460 3 799 2 301 619	1 707 6 555 1 654 453 3 847 2 484 646	1 723 6 385 1 696 464 4 370 2 726 752	334 1 633 179 21 955 434 201	298   1 310   290   24   918   535   254	324 1 237 310 23 1 172 610 330	18,5 24,1 11,2 4,6 25,1 18,9 34,1	17,5 20,0 17,5 5,3 23,9 21,5 39,3	18,9 19,4 18,3 5,0 26,8 22,4 43,9	8,9 43,5 4,8 0,5 25,4 11,5 5,4	8,2 36,1 8,0 0,7 25,3 14,7 7,0	8,1 30,9 7,7 0,6 29,3 15,2 8,2
Le Royaume:  Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de	17 355	17 346	18 116	3 757	3 629	4 006	21,6	20,9	22,1	100,0	100,0	100,0
Bruxelles-communes périphériques	8 778 2 352 6 225	8 946 2 382 6 018	9 882 2 401 5 833	1 999 226 1 532	2 067 339 1 223	2 484 362 1 160	22,8 9,6 24,6	23,1 14,2 19,6	25,1 15,1 19,9	53,2 6,0 40,8	57,0 9,3 33,7	62,0 9,0 29,0

RÉGION		totales (ces	,		ont à l'étrang			ranger pa vraisons t gion en q	otales	dans	chaque r les livrai aume à l'é	sons
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968

# Industries de la chaussure, de la ganterie et de la maroquinerie.

A	607	621	630	99	132	132	16,3	21,3	20,9	10,7	14,1	13,0
Anvers					:			· '	· •	′ ′	· ' !	,
Brabant	1 129	1 125	1 190	228	194	229	20,2	17,2	19,2	24,7	20,7	22,7
Hainaut	125	118	113	7	8	7	5,6	6,8	6,2	0,8	0,9	0,7
Liège	127	115	119	27	24	17	21,3	20,9	14,3	2,9	2,6	1,7
Flandre orientale	1 347	1 300	1 296	334	331	384	24,8	25,5	29,6	36,2	35,4	38,0
Flandre occidentale	1 155	1 184	1 179	223	243	238	19,3	20,5	20,2	24,2	26,0	23,6
Limbourg et Namur	102	101	109	5	3	3	4,9	3,0	2,8	0,5	0,3	0,3
Le Royaume:	4 592	4 564	4 636	923	935	1 010	20,1	20,5	21,8	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris												
arr. de Hal-Vilvorde et de												
Bruxelles-communes périphé-												
riques	3 362	3 372	3 409	680	716	787	20,2	21,2	23,1	73,7	76,6	77,9
Région wallonne	270	253	254	35	33	25	13,0	13,0	9,8	3,8	3,5	2,5
Bruxelles-capitale, communes pé-									ĺ			
riphériques et Hal-Vilvorde	960	939	973	208	186	198	21,7	19,8	20,3	22,5	19,9	19,6

#### Industrie du bois et du meuble.

Anvers Brabant Hainaut Liège Limbourg	3 736 2 900 718 793 988	3 893 2 956 739 779 1 091	4 285 3 199 837 758 1 374	870 363 39 77 233	1 058 350 45 58 254	1 274   418   72   70   442   914	23,3 12,5 5,4 9,7 23,6	27,2 11,8 6,1 7,4 23,3	29,7 13,1 8,6 9,2 32,2	20,9 8,7 0,9 1,8 5,6 16,5	23,4 7,8 1,0 1,3 5,6	22,2 7,3 1,3 1,2 7,7 15,9
Flandre orientale	2 751 5 869	$\begin{array}{c c} 2 & 947 \\ 6 & 373 \end{array}$	3 310 7 069	$687 \mid 1743 \mid$	753   1 850	2 355	$\begin{array}{c c} 25,0 \\ 29,7 \end{array}$	25,6 29,0	27,6 33,3	41,7	41,0	41,0
Flandre occidentale	1 097	1 111	1 159	163	144	193	14.9	13,0	16,6	3,9	3,2	3,4
Luxembourg et Namur	1 097	1 111	1 139	103	144	190	14,5	15,0	10,0	3,5	3,4	J,4
Le Royaume:	18 852	19 889	21 991	4 175	4 512	5 738	22,1	22,7	26,1	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de	18 852	19 889	21 991	4 175	4 512	5 738	22,1	22,7	26,1	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé-	18 852 13 735	19 889 14 710	<b>21 991</b> 16 477	<b>4 175</b> 3 578	<b>4 512</b> 3 957	<b>5 738</b> 5 046	22,1 26,1	22,7 26,9	<b>26,1</b> 30,6	<b>100,0</b> 85,7	<b>100,0</b> 87,7	<b>100,0</b> 87,9
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de								Í	ŕ		,	,
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé- riques	13 735	14 710	16 477	3 578	3 957	5 046	26,1	26,9	30,6	85,7	87,7	87,9

RÉGION		totales (cess	ŕ		ont à l'étrang			ranger pa vraisons t égion en q	otales	dans	chaque r s les livrai aume à l'é	isons
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968

# Industrie du papier et impression.

Anvers	5 335	5 599	6 123	1 132	1 380	1 614	21,2	24,6	26,3	16,5	18,5	17,7
Brabant	13 011	13 384	14 736	3 177	3 276	3 903	24,4	24,5	26,5	46,2	43,8	42,6
Hainaut	2 070	2 235	2 372	450	483	531	21,7	21,6	22,4	6,5	6,4	5,8
Liège	1 837	1 817	1 937	542	485	574	29,5	26,7	29,6	7,9	6,5	6,3
Limbourg	257	326	772	23	38	424	8,9	11,7	54,9	0,3	0,5	4,6
Flandre orientale	3 006	3 082	3 543	822	976	1 165	27,3	31,7	32,9	12,0	13,1	12,7
Flandre occidentale	808	886	979	121	127	128	15,0	14,3	13,1	1,8	1,7	1,4
Luxembourg et Namur	1 418	1 552	1 617	606	713	814	42,7	45,9	50,3	8,8	9,5	8,9
Le Royaume:	27 742	28 881	32 079	6 873	7 478	9 153	24,8	25,9	28,5	100,0	100,0	100,0
	27 742	28 881	32 079	6 873	7 478	9 153	24,8	25,9	28,5	100,0	100,0	100,0
Le Royaume:  Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de	27 742	28 881	32 079	6 873	7 478	9 153	24,8	25,9	28,5	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris	27 742	28 881	32 079	6 873	7 478	9 153	24,8	25,9	28,5	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de	<b>27 742</b> 9 653	28 881 10 170	<b>32 079</b> 11 704	6 873 2 129	7 <b>478</b> 2 549	<b>9 153</b> 3 361	<b>24,8</b>   22,1	<b>25,9</b> 25,1	<b>28,5</b> 28,7	31,0	<b>100,0</b> 34,1	<b>100,0</b> 36,7
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé- riques		·		,							,	
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé-	9 653	10 170	11 704	2 129	2 549	3 361	22,1	25,1	28,7	31,0	34,1	36,7

# Industrie du caoutchouc et industrie chimique.

Anvers	10 107	12 223	18 111	7 035	9 226	14 074	69,6	75,5	77.7	994	27.0	44.1
							′	,	77,7	33,4	37,9	44,1
Brabant	13 432	14 243	16 422	4 043	4 224	5 588	30,1	29,7	34,0	19,2	17,4	17,5
Hainaut	3 901	4 209	4 565	1 781	2 052	2 169	45,7	48,8	47,5	8,4	8,4	6,8
Liège	2 925	3 026	3 232	1 431	1 576	1 692	49,1	52,1	52,4	6,8	6,5	5,3
Limbourg	2 337	2 498	2 566	1 641	1 665	1 771	70,2	66,7	69,0	7,8	6,8	5,5
Flandre orientale	6 375	7 130	7 921	3 487	4 000	4 751	54,7	56,1	60,0	16,6	16,4	14,9
Flandre occidentale	2 002	1 972	2 125	900	882	976	45,0	44,7	45,9	4,3	3,6	3,1
Luxembourg et Namur	1 831	1 829	2 080	733	724	900	40,0	39,6	43,3	3,5	3,0	2,8
THE STATE OF THE STATE OF												
the state of the s												
Le Royaume:	42 910	47 130	57 022	21 051	24 349	31 921	49,1	51,7	56,0	100,0	100,0	100,0
Le Royaume:	42 910	47 130	57 022	21 051	24 349	31 921	49,1	51,7	56,0	100,0	100,0	100,0
Le Royaume: Région flamande, non compris	42 910	47 130	57 022	21 051	24 349	31 921	49,1	51,7	56,0	100,0	100,0	100,0
	42 910	47 130	57 022	21 051	24 349	31 921	49,1	51,7	56,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris	42 910	47 130	57 022	21 051	24 349	31 921	49,1	51,7	56,0	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de	<b>42 910</b> 22 027	<b>47 130</b> 25 206	<b>57 022</b> 32 249	<b>21 051</b>	<b>24 349</b> 16 296	<b>31 921</b> 22 175	<b>49,1</b> 61,5	<b>51,7</b> 64,7	<b>56,0</b> 68,8	<b>100,0</b> 64,3	<b>100,0</b> 66,9	<b>100,0</b> 69 <b>,</b> 5
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé-			• • <del>•</del> •	5.77		-						
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé- riques	22 027	25 206	32 249	13 537	16 296	22 175	61,5	64,7	68,8	64,3	66,9	<b>69,</b> 5

RÉGION		totales (cess	•		ont à l'étrang n millions de			ranger pa vraisons t égion en q	otales	dans	chaque re s les livrai aume à l'é	sons
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968

## Raffineries de pétrole, fabriques d'agglomérés de houille et cokeries.

Anvers	7 533	10 205	16 389	1 253	2 281	4 656	16,6	22,4	28,4	<b>54,</b> 8	75,1	86,6
Hainaut	6 631	6 222	4 324	377	369	299	5,7	5,9	6,9	16,5	12,2	5,6
Liège	1 316	1 033	3 013	102	98	134	7,8	9,5	4,4	4,5	3,2	2,5
Autres provinces	2 932	2 662	2 713	553	289	286	18,9	10,9	10,5	24,2	9,5	5,3
Le Royaume:	18 412	20 122	26 439	2 285	3 037	5 375	12,4	15,1	20,3	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris												
arr. de Hal-Vilvorde et de												
Bruxelles-communes périphé-												
riques	8 601	10 978	17 206	1 676	2 451	4 856	19,3	22,3	28,2	73,3	80,7	90,3
Région wallonne	7 953	7 255	7 337	479	467	433	6,0	6,4	5,9	21,0	15,4	8,1
Bruxelles-capitale, communes pé-												-
riphériques et Hal-Vilvorde	1 858	1 889	1 896	130	119	86	7,0	6,3	4,5	5,7	3,9	1,6

# Industries du verre, du ciment, des agglomérés de ciment et de l'asbeste ciment.

Anvers	3 208	3 510	3 917	1 382	1 530	1 762	43,1	43,6	45,0	17,5	18,3	18,3
Hainaut	6 473	6 990	6 955	2 958	3 086	3 313	45,7	44,1	47,6	37,4	36,9	34,3
Liège	1 720	1 871	2 024	565	685	864	32,8	36,6	42,7	7,1	8,2	8,9
Brabant, Limbourg, Flandre												
orientale et occidentale	5 463	5 963	6 338	1 640	1 791	2 205	30,0	30,0	34,8	20,8	21,4	22,9
Luxembourg et Namur	2 511	2 444	3 013	1 353	1 264	1 510	53,9	51,7	50,1	17,2	15,2	15,6
Le Royaume:	19 375	20 778	22 247	7 898	8 356	9 654	40,8	40,2	43,4	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de												
Bruxelles-communes périphé-												
	6 310	6 914	7 814	2 269	2 515	3 117	36,0	36,4	39,9	28,7	30,1	32,3
Bruxelles-communes périphé-	6 310 10 855	6 914 11 469	7 814 12 134	2 269 4 904	2 515 5 064	3 117 5 702	36,0 45,2	36,4 44,2	39,9 47,0	28,7 62,1	30,1 60,6	32,3 59,1

RÉGION		totales (ces	-		ont à l'étrang			ranger pa ivraisons t égion en q	otales	dans	chaque r s les livrai aume à l'o	isons
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968

#### Industrie de la terre cuite et de la céramique.

	1 (10	1.550	1.004	116	0.5 1	<b>5 5</b> 1	<b>7.</b> 0.1		امدا	16.0		
Anvers	1 610	1 578	1 284	116	95	57	7,2	6,0	4,4	16,8	14,1	7,9
Hainaut	1 548	1 488	1 564	338	321	411	21,8	21,6	26,3	48,8	47,6	56,6
Liège	135	185	194	25	42	56	18,5	28,1	28,9	3.6	6,2	7,7
Brabant, Limbourg, Flandre												
orientale et occidentale	1 505	1 563	1 629	150	137	136	10,0	8,8	8,3	21,7	20,4	18,7
Luxembourg et Namur	355	362	351	63	79	66	17,7	21,8	18,8	9,1	11,7	9,1
Le Royaume:	5 153	5 176	5 022	692	674	726	13,4	13,1	14,5	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris												:
arr. de Hal-Vilvorde et de												
Bruxelles-communes périphé-												-
riques	2 878	2 898	2 678	218	192	147	7,6	6,6	5,5	31.5	28,5	20,3
Région wallonne	2 105	2 099	2 162	434	451	544	20,6	21,5	25,2	62,7	66,9	74,9
Bruxelles-capitale, communes pé-					İ							
riphériques et Hal-Vilvorde	170	179	182	40	31	35	23,5	17,3	19,2	5,8	4,6	4,8

#### Sidérurgie.

Anvers, Brabant, Limbourg et Flandre orientale	5 192	7 202	9 511	4 035	5 943	8 146	77,7	82,5	85,6	9,2	12,4	21,1
	22 464	23 068	25 285	13 101	13 761	15 142	58,3	59,7	59,9	39,7	39,6	39,2
	28 884	27 998	29 426	14 484	14 372	15 361	50,1	51,3	52,2	51,1	48,0	39,7
	(1) <b>56 540</b>	(1) <b>58 268</b>	(1) <b>64 222</b>	(1)31 620	34 076	38 649	(2) <b>55,9</b>	(2) <b>58,5</b>	(2) <b>60,1</b>	<b>100,0</b>	100,0	100,0
Région flamande et Bruxelles- capitale, communes périphé- riques et Hal-Vilvorde	2 379 54 161	4 169 54 099	6 348 57 874	1 904 29 716	3 637 30 439	5 539 33 110	80,0 54,9	87,2 56,3	87,3 57,2	4,2 95,8	7,2 92,8	14,3 85,7

 <sup>(1)</sup> Dont 12 363 millions de F de cessions à d'autres divisions non-sidérurgiques des établissements et à d'autres établissements des entreprises en 1966, 11 577 millions de F en 1967, 12 776 millions de F en 1968.
 (2) Après élimination des cessions 71,6 en 1966, 73,0 en 1967 et 75,1 en 1968.

RÉGION	l	totales (cess	•		ont à l'étrang millions de			ranger pa vraisons t égion en q	otales	dans	chaque re les livrai aume à l'é	sons
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968

#### Métaux non ferreux.

Anvers, Brabant, Limbourg, Flandres orientale et occidentale Hainaut et Namur Liège  Le Royaume:	15 033	13 124	15 888	10 691	9 584	11 962	71,1	73,0	75,3	76,8	77,4	78,2
	728	799	835	380	433	546	52,2	54,2	65,4	2,7	3,5	3,6
	4 449	3 952	4 405	2 852	2 369	2 776	64,1	60,0	63,0	20,5	19,1	18,2
	<b>20 210</b>	17 875	21 128	13 923	12 386	15 284	68,9	<b>69,3</b>	<b>72,3</b>	<b>100,0</b>	<b>100,0</b>	100,0
Région flamande et Bruxelles- capitale, communes périphé- riques et Hal-Vilvorde	15 024 5 186	13 119 4 756	15 888 5 240	10 690 3 233	9 584 2 802	11 962 3 322	70,5 62,3	71,1 58,9	75,3 63,4	76,8 23,2	77,4 22,6	78,3 21,7

#### Fabrications métalliques et constructions navales.

Anvers	35 773	39 046	42 966	17 256	17 656	19 488	48,2	45,2	45,4	24,1	24,3	23,1
Brabant	39 769	39 815	43 048	12 543	12 291	16 400	31,5	30,9	38,1	17 5	16,9	19,4
Hainaut	16 275	15 877	17 226	5 118	5 301	6 714	31,4	33,4	39,0	7,1	7,3	7,9
Liège	18 771	18 797	20 418	7 867	8 699	9 956	41,9	46,3	48,8	11,0	12,0	11,8
Limbourg	16 083	14 982	16 595	13 071	12 445	13 229	81,3	83,1	79,7	18,2	17,2	15,7
Luxembourg, Namur et Flandre												
orientale	14 807	15 245	16 525	5 614	5 449	6 081	37,9	35,7	36,8	7,8	7,5	7,2
Flandre occidentale	16 665	17 550	19 793	10 281	10 736	12 620	61,7	61,2	63,8	14,3	14,8	14,9
	l	l	l	1			1		4-0		7000	7000
Le Royaume:	158 143	161 312	176 571	71 750	72 577	84 488	45,4	45,0	47,8	100,0	100,0	100,0
	158 143	161 312	176 571	71 750	72 577	84 488	45,4	45,0	47,8	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris	158 143	161 312	176 571	71 750	72 577	84 488	45,4	45,0	47,8	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de	158 143	161 312	176 571	71 750	72 577	84 488	45,4	45,0	47,8	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé-						-						
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de	83 040	86 581	95 726	47 136	47 288	52 573	56,8	54,6	54,9	65,7	65,2	62,2
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé-						-						
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé- riques	83 040	86 581	95 726	47 136	47 288	52 573	56,8	54,6	54,9	65,7	65,2	62,2

RÉGION	Livraisons totales (cessions incl.)  (en millions de F)			ont à l'étrang n millions de		aux li	tranger pa ivraisons t égion en q	otales	% de chaque région dans les livraisons du Royaume à l'étranger			
	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968	1966	1967	1968

# Tanneries et industrie de la fourrure et de la peau en poil.

Brabant	504	478	497	260	254	287	51,6	53,1	57,7	18,9	18,5	18,6
Hainaut	122	103	117	55	48	62	45,1	46,6	53,0	4,0	3,5	4,0
Flandre orientale	1 105	1 088	770	761	791	527	68,9	72,7	68,4	55,4	57,4	34,2
Anvers, Liège, Namur et Flandre												
occidentale	496	471	905	297	285	665	59,9	60,5	73,5	21,7	20,6	43,2
Le Royaume:	2 227	2 140	2 289	1 373	1 378	1 541	61,7	64,4	67,3	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé- riques	1 260	1 257	957	829	875	630	65,8	69,6	65,8	60,4	63,5	40,9
Págian gyallanna	509	115	977	202	950	620	E0 4	50.0	71 0	กาว	100	40.0
Région wallonne	502	445	877	293	259	630	58,4	58,2	71,8	21,3	18,8	40,9

#### Autres industries manufacturières.

Brabant	3 543	3 629	3 901	1 201	1 199	1 278	33,9	33,0	32,8	22,4	19,7	18,8
Hainaut	1 662	1 983	2 374	236	363	530	14,2	18,3	22,3	4,4	6,0	7,8
Limbourg	477	466	489	44	127	106	9,2	27,3	21,7	0,8	2,1	1,6
Luxembourg	61	54	73	19	5	33	31,1	9,3	45,2	0,3	0,1	0,5
Flandre orientale	4 025	4 239	4 802	2 254	2 413	2 504	56,0	56,9	52,1	42,0	39,6	36,9
Anvers, Liège, Namur et Flandre												
occidentale	5 489	6 411	6 996	1 615	1 979	2 337	29,4	30,8	33,4	30,1	32,5	34,4
Le Royaume:	15 257	16 782	18 635	5 369	6 086	6 788	35,2	36,3	36,4	100,0	100,0	100,0
•	15 257	16 782	18 635	5 369	6 086	6 788	35,2	36,3	36,4	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris	15 257	16 782	18 635	5 369	6 086	6 788	35,2	36,3	36,4	100,0	100,0	100,0
•	15 257	16 782	18 635	5 369	6 086	6 788	35,2	36,3	36,4	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris	15 257	16 782	18 635	5 369	6 086	6 788	35,2	36,3	36,4	100,0	100,0	100,0
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de	8 287	9 286	18 <b>635</b> 10 317	<b>5 369</b>	6 086 4 287	<b>6 788</b> 4 633	35,2 44,4	<b>36,3</b> 46,2	<b>36,4</b> 44,9	100,0 68,5	70,5	<b>100,0</b> 68,3
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé-								, .	ŕ		Í	,
Région flamande, non compris arr. de Hal-Vilvorde et de Bruxelles-communes périphé- riques	8 287	9 286	10 317	3 676	4 287	4 633	44,4	46,2	44,9	68,5	70,5	68,3

# QUELQUES ÉTUDES PUBLIÉES ANTÉRIEUREMENT

Tableau « Entrées-Sorties » de la Belgique pour 1959 (3 tomes), description générale de la méthode de calcul, demande finale au prix d'acquisition et investissements par branche d'activité, les coefficients techniques et la matrice inverse.

#### **ETUDES STATISTIQUES (1)**

- 1 Analyse de la demande d'après les enquêtes sur les budgets des ménages effectuées en Belgique en 1948-1949 et 1956-1957.
- 2 Croissance du revenu national de 1948 à 1959 et prévisions sur cette base pour les années à venir.
  - Les dépenses des ménages en combustibles solides, électricité et gaz de ville de 1948 à 1959.
  - Les élasticités de la demande des ménages en charbon, gaz et électricité aux prix et aux revenus d'après les séries chronologiques 1948-1959 — Prévisions relatives à la consommation des ménages en 1965.
- 3 Sur quelques aspects de la précision d'estimations basées sur les enquêtes de budgets ménagers.
  - Répartition par province et par région linguistique du produit intérieur global et de la valeur ajoutée relative aux diverses branches d'activité.
- 4 Les comptes nationaux de la Belgique 1953-1962.
- 5 Enquête sur les budgets des ménages 1961 Description de la méthode Revenu, consommation et épargne de dix groupes sociaux.
- 6 La valeur ajoutée par branche d'activité et par travailleur dans les différentes provinces et régions linguistiques de 1955 à 1959.
  - Evolution de la concentration industrielle, variation du rendement, des rémunérations, de la valeur ajoutée et des investissements avec la dimension des établissements industriels.
- 7 Enquête sur les budgets des ménages 1961 Structure du budget selon les charges familiales et selon les régions linguistiques — Etude du caractère représentatif de l'enquête sur les budgets des ménages.
- 8 Les comptes nationaux de la Belgique 1953-1963 Principales caractéristiques de l'évolution.
- 9 Enquête sur les budgets des ménages 1961 Structure du budget selon la classe d'importance des communes et selon la branche d'activité où le chef de ménage est occupé — Structure du budget selon l'épargne positive ou négative des ménages.
- N° 10 La révision 1964 de l'indice de la production industrielle.
  - Indice de la production de biens intermédiaires, de biens de consommation et de biens d'investissement.
  - Décomposition des séries chronologiques en leurs composantes suivant diverses méthodes Application à quelques séries belges.
- Nº 11 Les comptes nationaux de la Belgique 1953-1964 Le développement économique et social.
- Nº 12 Croissance économique des provinces et régions linguistiques 1955-1963.
- Nº 13 Les comptes nationaux de la Belgique 1953-1965.
- Nº 14 Situation actuelle de la statistique régionale.
  - Orientation à l'exportation des différentes provinces et régions linguistiques.
  - Répartition régionale du revenu national en 1961.
  - Croissance économique des provinces et des régions linguistiques de 1962 à 1964.
- N° 15 Emploi et rémunération du travail par branche d'activité industrielle dans les provinces et régions linguistiques de 1955 à 1964.
- Nº 16 Les comptes nationaux de la Belgique 1953-1966.
- Nº 17 Typologie des communes belges d'après le degré d'urbanisation au 31 décembre 1961. Comparaison des enquêtes de 1961 et de 1963 sur les budgets des ménages d'ouvriers et d'employés.
- Nº 18 Répartition de la valeur ajoutée des différentes branches d'activité et du produit intérieur global par province et par région linguistique — Années 1965 et 1966. — Les indices régionaux de la production industrielle (base 1964 = 100). — La réforme de l'indice des prix de détail.
- Nº 19 Les comptes nationaux de la Belgique 1963-1967.
- N° 20 Les comptes nationaux de la Belgique 1965-1968.
- Nº 21 Les comptes nationaux de la Belgique 1953-1969.
- N° 22 Tableau « Entrées-Sorties » de la Belgique pour 1965.
- (1) Les numéros de 1 à 14 ont été édités sous le titre « Etudes Statistiques et Econométriques ».